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Popas duminical
f Plouă...

De obicei — știți — mă feresc 
Să creiez atmosferă cu elemente 
meteorologice, fiindcă 
riscant. Vrei să-ți 
cetitorii, stăruind 
tomnatice, și tocmai când îți apa
re articolul, străluce pe firmament 
un soare radios.

De astădată însă nu ne te
mem: întâiu, fiindcă, în clipa când 
scrim aceste rânduri, plouă de 
.vreo zece zile, iar de treizeci și 
șease de ore încoace plouă regu
lat și metodic, fără să se întreva
dă posibilitatea unei terminări; pe 
urmă, fiindcă barometrul și-a în
țepenit acele la „Pluie et vent” și 
nu vrea cu nici un chip să se mi
ște de-acolo; în sfârșit, fiindcă 
nici buletinul institutului meteoro
logic nu e mai încurajator...

Piouă...
Și-apoi, în cadrul acestei ru

brici, ne-am obicinuit — și noi, și 
cetitorii — cu epilogări asupra 
evenimentelor celor mai de sea
mă din ultimeie șapte zile.

E drept că în aceste 
șapte zile, s’au desfășurat și la 
noi și peste hotare, muite eveni
mente, variate și considerabile ca 
importantă, dar cel mai de sea
mă rămâne, negreșit, ploaia. Le-a 
debordat »- ca să zicem așa 
pe toate.

Și plouă...
Institutul meteorologic este a- 

saltat de cereri de lămuriri. Ob
servatorul astronomic a căzut 
prost cu protestul său împotriva 
'lipsei de fonduri, care l-a obli
gat să renunțe la telefon, așa în
cât nu mai poate da ora exactă... 
Fiindcă cine se sinchisește azi de 
oră? Ce să faci cu ora, cu ora ce
lui mai delicios rendez-vous de 
pildă, când două minute de aștep
tare — și știți cât te lasă să aș
tepți o femeie! — sunt suficien
te să te facă ciuciulete? In 
schimb toată lumea stăruie la 
institutul Meteoroiogic (vechiul 
d-tale inamic are două telefoane, 
d-le Coculescu, și amândouă în 
joncțiune 1) să afle motivele ploii 
ți șansele de revenire la cer se
nin și soare cald. Dar Institutul 
dă din nmerl.

Și plouă...
Unii afirmă că ploaia ar fi fost 

provocată de d. Dim. Guști, mi
nistrul Instrucțiunii Publice, și 
Organizatorul fatalei „săptămâni a 
îpelor”, care a căzut taman în 
Săptămâna asta de potop. Alții 
pretind că .vina este a conferin
ței statelor agricole care s’a a- 
dunat, 
curești 
Iile ar 
pitalei, 
mă la 
io. Alții, în sfârșit, pretind că to
tul e în legătură cu stagiunea 
gradinelor de vară. In adevăr, 
teatrele estivale de revistă n’au 
apucat să-și joace decât premie
ra. De atunci, zac goale, ude, tri
ste, sub ploaie... Grădina ploua
tă, actorii plouați, autorii plouați, 
directorii plouați...

Plouă liniștit, sistematic, cu so
coteală. Eu cred că, având în ve
dere experiența biblică, ar trebui 
să începem a ne gândi serios la 
arca și la părechile de dobitoa
ce, pe care ar urma să le mân- 
tuim din acest al doiiea potop. Nu 
o să fie greu, mai ales cu restric
țiile vamale de azi. Cehoslovacia, 
de pildă, — de îndată ce s’a ter-

e foarte 
melancoiizezi 
asupra ploii

ultime

BUr 
Sf.

Ca- 
ur-

după cum se știe, la 
și în cinstea căreia 

fi adunat norii asupra 
noastre, plecând pe 

plimbare și uitându-i aco-

Autoritate ambulantă
minat conferința Mici’ înțelegeri 
—a interzis importul de măgari. 

Așa anunță toate ziarelei, dove
dind cât de șubrede sunt acordu
rile ce se stabilesc la asemenea 
conferințe, cum va fi, desigur, și 
acea dela Londra, la care Vineri 
a plecat și d. Madgearu, petrecut 
la gară cu multă bucurie de toți 
directorii de Finanțe, veniti să se 
convingă că pleacă în adevăr și 
că nu cumva se întoarce inopinat 
dela gară.

Și plouă-
Și ce ne facem cu finala Bal

caniadei, Doamne Dumnezeule?
Victor Rodan

Ziua Domnului

străfund de veacGrai din
u.

Curcubeu de fosforescente scân- 
iee'ri și imn de cucernică slăvire a 
datînei, laolaltă, a fost conferința 
dăruită seara trecută publicului 
bucureștean de d. Grigore Fili- 
pescu » capturarea vraciului René 
Benjamin, pentru desfătarea noas
tră și pentru evocarea înaltelor 
prezențe animatoare pe cari cu 
atâta vibrantă iscusință le-a tre
zit cuvântătorul la cuvânt, se în
scrie cu asterisc de recunoștiință 
printre inițiativele românești ale 
directorului „Epocii”- Româneas
că?... Negreșit. Căci deși nu a 
fost în magistrala șl lirica efu
ziune a lui René Benjamin vorba 
decât despre „trei mari francezi”, 
— căci cu toate că experiența 
unei generațiuni poate rareori 
procura parola de viață a lampa- 
dafarilor altei generații, au pal
pitat în melodioasele strofe ale 
lui René Benjamin forțe de ve- 
nerațiune și instincte de pietate 
cari își vădesc oricând și pretu
tindeni fecunditatea.

Odată mai mult, am putut Vi
neri verifica adevărul că (împo
triva absurdei zicale care con
damnă pe omul obicinuit „să vor
bească înainte de a gândi”) exis
tă printre noi ființe privilegiate 
cari posedă prin tainic mir darul 
misterios de a cugeta grăind, — 
rara facultate de a-și născoci în 
febra eloquenței imaginile și 
acordurile, armoniile și smere- 
niile. Se va întoarce René Ben
jamin să ne vorbească, la sfâr
șitul săptămânii viitoare, despre 
Sacha Guitry, — autor, actor și 
subiect al tuturor plăzmuirilor 
sale comice, virtuoz devorat de 
propria sa virtuozitate, „teatrul 
tăcut om’’, în sfârșit; despre Re
né Benjamin, prestidigitator deo
potrivă devorat de uluitorul bel- 
șug al resurselor intelectuale, 
vorBitor pe ale cărui buze emo- 
țiunea și ironia, sarcasmul și pie
tatea joacă o infernală și năzdră
vană căzăcească, — s’ar putea 
tot atât de bine spune că este

du rempart”, cum cu 
nică pietate l-a numit 
după moarte Maurras, 
altfel îl califica și numele sau 
tarnic, cu severe rezonanțe 
baraj. Ultimul, mareșalul

atâta laco' 
a doua

cum
acestor aprige vremuri, nici crân-Jceașcă ungherele prăfuite ale ad> 
cena mizerie pretutindeni semă- I minlstrației. Fără un program sta- 
nată de criză, cât mai ales nea-1 bilit anticipat, — lăsând liberul 
tențiile autorității, acea „boemă” 
eventual instalată la conducerea 
Statului.

Drept este că n’am avut nici
odată o prea faimoasă administra
ție, și că nici serviciile noastre 
publice n’au fost populate cu e- 
chipe a căror conștiințe de elită 
să fi creiat acea neprihănită at
mosferă pe care o respiră rân
duiala statului. Dar, — oricum, — 
exista odinioară o oarecare cu
viință, un harnic simț al împlini
rii datoriei, —. o sfială în ceiace 
privește gestul; abuziv. Funcționa
rul se simțea pândit la fiecare 
pas de o aspră supraveghere, ga
ta de a-1 sancționa printr’o expe
ditivă formalitate; eliminarea din 
serviciu. Firește că’răi erau, că 
haidamacii de club profitau ade
sea de neatenția voită și complice 
a patronilor; dar acest personal 
— gunoiul clientelli de partid — 
era în număr (relativ) restrâns, 
totul reducându-se numai la două 
partide.

Restul funcționarilor, — adică 
cei ce formau oarecum cadrele 
permanente ale serviciilor, — nu 
se puteau menține decât printr’o 
aspră corectitudine, printr’o vred
nicie care impunea respect.

Așa nu s’a resimțit țara de 
păcatele partidelor (erau numai 
două); așa am putut avea o ad
ministrație care nu provoca, nu 
forma un element de permanentă 
iritare. Răul instabilității, nesigu
ranța, — creiase constrângerea 
unei temeri permanente ce deter
mina supravegherea de fiecare 
moment, conștiința unei datorii ce 
trebuie curat îndeplinită.

Astăzi, nu se mai poate insă

Cu cât stfnt mai aprige vremu
rile, cu cât se cătrănesc mai mult 
sufletele, cu atât ideia de autori
tate cere un mai insistent accent 
de severă dreptate.

Criza economică se înglobează 
unei tragice strimtorări a tuturor 
statelor; și nimeni nu s’ar încu
meta să pretindă că ar putea 
smulge România de sub imperiul 
zodiei vitrege în care se află e- 
conomia mondială. Un impas dra
matic al capitalismului ; pretutin
deni, aceiași turburare în meca
nismul economiei burgheze, eri 
așa de perfect. Nu lipsesc nici fă
cătorii de minuni ai mărețelor so
luții mântuitoare; nu lipsesc nici 
înoitoril sistemului, — dela aju
stările radicalismului democrației 
burgheze la cei ce vor să facă 
„tabula rasa”, ca pe urmă să ridi
ce presupusele minuni ale uto
piei.

Epocile de criză, febra mizeriei 
obștești, sunt în deosebi prielni
ce demagogiei făcătoare de minuni. 
(Ah! nerușinații verbului fără nici 
o răspundere!); timpuri favorabila 
profeților, — posedaților unui me
sianism profan.

Dar toți năzuesc la formule de 
generală mântuire; fiindcă nimeni 
nu cutează să creadă că s’ar pu
tea găsi mijlocul ca să poată sus
trage un popor dela birul de sufe
rință impus de vitregia vremuri
lor. Cel mult dacă megaîoanele 
partidelor urlă în pustiu îăgădueli 
deșarte, de promptă fericire, de o 
revărsare a harurilor cerului asu
pra obiditei nații. Și totul în 
schimbul unui fleac; puterea.» Dar 
nimeni nu se mal lasă sedus de 
romanțele răsuflatelor caterinci ale 
politicianismului.

Bunul simț al acestei țări rezi
stă cu o impresionantă vigoare a- 
salturilor disperate ale oricărei 
demagogii. Este mereu verificată 
dovada robustețli morale a ace
stei nații, căreia toate stupefian
tele politice nu i-au putut încă 
deșuchea dreapta judecată.

Nu vom cere deci guvernului 
minuni.

Nu-i vom cere să transforme 
România într’o insulă scăldată 
in soarele norocului, ca o grădină 
a raiului înflorită, — pe când de 
jur împrejur își urlă sînistrele-i 
devastări taifunul obșteștei mize
rii.

Dar putem cere o cât mai mare 
rânduială, — chibzuiala fiecărui 
gest, măsură în toate.

Belșugul îngădue câtăva vreme 
chiar o generoasă risipă, și unele 
desordini sau scăpări din vedere; 
strimtorarea cu aspre contururi 
de sărăcie nu mai îngădue însă 
asemenea neorândueli. Totul tre- 
bue făcut cu o cumpănire de fie
care clipă, așa cum își cumpăne
ște mișcările un înotător prins în 
vârtejul valurilor. Cea mai mică 
neatenție, un gest nepotrivit ne 
poate sdruncina echilibrul și afun
da. De aceia este uneori și criti
ca noastră atât de aspră. Capătă 
chiar accent de brutală violență, 
fiindcă ne dăm seama cât este de 
fragil în Stat echilibrul ordinei, și 
câtă încordată atenție se impune 
pentru apărarea acestui firav e- 
chilibru.

Autoritatea să se mișce în ar
mura dreptății, — așa cum pe li
nia înaintată a unui front de luptă 
comandantul se mișcă sub pana
șul curajului. Or, ceiace ne în
spăimântă nu este atât vitregia

prins la lucru 
și toată bună 
pentru buna în- 
opere atât de

traducători ; sínt

însemnez cu mulțumire că nume, 
roși sint cei ce doresc să știe —: 
când se va arăta în librării Biblia 
românească, acum din nou tradusă ? 
Ca unul care știu ceva in privința 
aceasta, vestesc pe cei nerăbdători 
(și nerăbdători, cu drept cuvântcă 
Biblia nou tradusă este azi, așa zi. 
când,- gata „de roșu’’. Cu alte cu. 
vinte, traducerea, în prima ei stra. 
tificare — stih peste stih! — este 
aproape isprăvită.

Mai rămâne o muncă importantă, 
un răstimp de încordare, de nete- 
zeală și de ciocăneală, care nu poa. 
te să fie tocmai scurt și care ar în
semna tencuePl-e și zugrăveala... 
Sanctitatea Sa Patriarhul, președin
tele de onoare al lucrării, și noi sa. 
lahorii care ne-am 
exersăm rezistența 
bunăvoința noastră, 
deplintre a acestei 
grele.

Sint în față trei
trei colaboratori cari și.au împărțit 
— inegal, ce e drept — materia de 
tradus. Sunt trei stiluri, trei lexi
coane, trei ritmuri sufletești, ca să 
nu mai vorbim de competența filo
logică a celor trei. Cum îl aducem 
la acelaș numitor? Cum grăpăm, de 
trei ori, fiecare ogor în parte?

Privim cu admirație traducerea e- 
piscopală anglicană, admirabila Bi
blie engleză. Câte silințe, câte discu. 
ții, câte revizuiri, cât argint șl cât 
aur al răbdării a fost topit și a fost 
turnat aici, ca să iasă totul: atât de 
masiv, și totuși atât de svelt, atât 
de solid și totuși atât de clar sună, 
tor!

Și mai este ceva, ba sint mai mul
te... Voi, scumpii . mei, impacienți, 
cari ați voi să aveți, la căpătâiul 
vostru, noua Sfântă Scriptură, până 
la toamnă, până la iarnă, puteți voi 
să bănuiți din câte mii de fragmente 
este alcătuit timpul pe care.! hără
zim acestei opere naționale?... Știți 
voi din ce guri de lup trebue să 
smulgem ceasurile închinate tradu
cerii Sfintei Scripturi?... Cine poate 
să vorbească pe șleau despre ac. 
sfâșietoare chestiune și de toată tra
gedia ascunsă în inima Meșterului 
Manole?...

Ieronim a tradus Biblia în augu
sta sihăstrie din Chalcbis. Luther a 
început s’o traducă în tăcutul și mi
steriosul castel Wartburg. Fericiți 
solitari, cari nu știau poverile, du. 
rerile și pulverizările de energie șl 
de timp, din această viață seculară, 
invadată de nedreptate Și de dezor
dine!...

Voi cari aprindeți sus pe înălțimi 
făcliile culturale, n'ați voi să pogo. 
rîți aici în râpa noastră, ca să ve. 
deți, cum ne luptăm să scoatem, la 
țărmul național, stânca cu diamante 
în inimă?...

Gala Galaction

I joc al surprinderilor, domnii Ghel- 
megeanu, Andrei și Călinescu au 
pornit să cerceteze nordul Moldo
vei,. Bucovina, Basarabia. Pe ne
așteptate, — ca o poteră pornită 
să cerceteze Codrul Vlăslei admi
nistrative, — cădeau într’un oră
șel de provincie; și rând pe rând, 
toate ramurile complexului admi
nistrativ erau cercetate, registre
le scotocite, prezența la serviciu 
verificată. >

Păcat că n’au fost date publici
tății constatările făcute'.». Păcat 
că nu ni s’a înfățișat în toate a- 
mănuntele; nu „dezorganizarea” 
administrativă, ci pur și simplu 
ANARHIA serviciilor publice!.» 
Registre ce nu cunoscuseră nici
odată rânduiala, — orele de pre
zență în serviciu reduse la un 
simplu capriciu. Adică o adevă
rată bătae de joc pentru tot ce s© 
chiamă interes public.

A fost necesară o asemenea rai
tă a unei potere de semi-excelen- 
țe ca să se afle ceiace se știa de 
cel mai umil contribuabil: admi
nistrația a devenit o batjocoră a 
interesului obștesc.

Bănuim că cei trei poterași mi
nisteriali vor fi împărțit pedepse, 
— că vor fi afirmat strășnicla pe
depsitoare, menită să intimideze 
cutezanțele abuzive. Firește, toa
te aceste sancțiuni sunt 
fără excepție verificărilor 
ciosului administrativ, — 
indulgență a ajuns un fel 
mă de încurajare a oricărei cute
zanțe abuzive.

Dar zelul acestui fel de autori
tate ambulantă nu poate suplini 
racila, — mult mai adâncă decât 
poate îndrepta bala sudorilor pro-

supuse 
conten- 
a cărui 
de pri-

vorbi de aeele Tr^dnirfFdevotate. -vocate apQÎma «mei neasi^ța- J 
te Inspecții a trei subsecretari de ’ 
Stat. 1

Când reprezentanții supremi al i 
autorității simt nevoia să devină 1 
ambulanți, să facă poteră prin 1

Invazia democrației a populat ca
drele administrative ale Statului 
cu toți agenții electorali; s’au o- 
ploșit 
sturi, 
gilor 
și cu 
devotamente, încercate într’o lun
gă durată de serviciu, —. toți cei 
pe cari i-a putut născoci capriciul 
politic. Legea de garantare a sta
bilității în serviciu a fost astfel 
alcătuită, încât nici nu au mai fost 
cu putință rapidele sancționări. 
Statul părea că a fost parcelat, — 
pus pe acțiuni de exploatare; iar 
cetățeanul, lăsat la discreția abu
zului administrativ.

De aici, tot mai sporita tălăzuî- 
re de nemulțumiri; vitregiei vre
murilor, i s’a adăogat și toată păcă
toșenia unei administrații puse la 
adăpost de orice sancționare.

Și cel puțin dacă am străbate o 
epocă de prosperitate!...

Dacă nu s’ar simți criza, cu 
toate sinistrele ei restrângeri, — 
atunci fără îndoială că scăderile 
și păcatele administrației nu s’ar 
resimți și n’ar provoca 
gitîme îngrijorări.

Poate că de aici a 
gândul acelei echipe de 
tari de stat, expediațl

toți în cele mai bune po- 
— adesea cu încălcarea Ie
de selecție a personalului, 
nesocotirea unor vrednice

atâtea le-

pornit și 
subsecre- 
să scoto-

Vlăsia administrativă, — atunci] „eloquenfa făcută om”. Eloquen- 
dovada neorânduelii nu mai poa
te fi contestată.

îndreptarea nu 
printr’o autoritate 
oricât s’ar osteni 
harnică și mereu 
ți©. Când autoritatea este parali
zată în puterea ei pedepsitoare, a- 
tunci zadarnice sunt aceste încer
cări de transformare într’o am
bulanță a unei iluzorii higiene ad
ministrative. Răul este prea a- 
dânc, — iar contenciosul admini
strativ (prin repetatele Iui indul
gențe) a creiat jurisprudența drep
tului de abuz al funcționarului.

Firește, — stabilitatea funcțio
narului!... Dar această stabilitate 
să nu însemne consacrarea unui 
fel de titlu de proprietate asupra 
unui serviciu, un fel de jus utendi 
et ( mai ales!».) abutendil...

Nu dela o autoritate ambulantă 
poate veni primenirea administra
tivă, — ci dela armura de drep
tate, năpraznică în sancționarea 
celor vinovați.

Pamfîl Șeicaru

se poate face 
ambulantă, — 
turiștii într’o 

reînoită inspec-

•ta la patrat și chiar la cub, — du
blată cu hipnotice daruri tea
trale, dar mai ales umanizată de 
acele accente din adâncuri fără 
cari vorba nu mai este decât 
stearpă trăncăneală, iar inteligen
ta decât o biată lintiță de luciu...

„L'inlelligience... Qttelle petite 
chose â la surface de 
meme!’’...

zi 
de 

ho- 
de 
cu

sprâncene de unchiaș și cu vorba 
sfătoasă, — căpetenia de oștiri 
prin a cărui poruncă un fluviu tor
turat de obuze poartă astăzi în 
Franța nume de izbândă și mira
col în unde. Mijlocașul, în sfârșit, 
— Clemenceau, — titanul cu voin
ța de văpaie, sufletul de tenacități 
de nicovală, din ale cărui crispate 
mâini și-au primit atâtea noroade 
darul victoriei.

Prin ei, dincolo de ei, Rend 
Benjamin a făcut să palpite în 
fața noastră sufletul colectiv al 
Franței eterne- Ecouri din ador
mitele leaturi și graiuri din stră
funduri de veac, — morminte în 
fața cărora cuvântătorul înmăr
murise la sfârșitul imnului în pa
tetica neclintire a soldatului care 
prezintă pentru onor, o armă. Ar
ma cuvântului inspirat, — cea 
mai vibrantă spadă.

Ion Dimitrescu

Triste frivolități 
culturale

Așa cum a anunțat și d. Guști, mi
nistrul instrucțiunii, în congresul cul
tural deschis la Ziua Cărții, probleme
le scrisului românesc continuă să fie 
discutate în cuprinsul și întinderea lor. 
de o comisiune instituită ad-hoc. Na 
știm cine și când lucrează în această 
comisiune, dar riavem motive să ne 
îndoim nici de competința, nici da 
hărnicia membrilor. Chestiunea este 
că din cele 52 de săptămâni ale anu
lui, ultima care rămăsese fără nume 
se va numi săptămâna cărții, și ne 
vom bucura desigur de avantagiile ei 
și de gustul ei special, deosebit de al' 
săptămânii laptelui, a brânzii, a trta- 
mei, a copilului și a pomilor roditorii'

E o faptă bună, pe cate o recu
noaștem, Problema însă n’a fost apu
cată tocmai de coarne, cu asta. Nu
mai cu sacrificiul reducerilor la cate 
consimt editorii, numai cu licitația 
cărților n'am făcut nimic.

Cel care are meritul și lauda aces
tei observații lucide e însuși d. Dimi- 
trie Guști. Scriitorii au dispus cu 
prea multă ușurință de persoana lor, 
devenită obiectul curiozității publice, 
Dacă operile lor nu se vând, la în
demnul oficialității, ei au strigat cu 
o candidă frivolitate; „Poftiți! O* 
dată cu cărțile, vindem și iscălitura, 
celebra, magnifica, apreciata, foto
genica noastră iscălitură”. Dar a fost 
un sacrificiu dureros și inutil, fiindcă 
această ispită, întinsă publicului, is
pitește numai odată. Pentru aceea 
nu vom repeta o întrebare, care s’a 
ridicat din mai multe părți ale țărih 
statul câte cărți a cumpărat pentru 
bibliotecile sale? Nu. Ci numai: în 
seama cui rămân orașele românești 
dela granița de vest, acolo unde cri
za a împins pe librarii români în fali
ment, acolo unde frontul culturii ro
mânești este respins cu cel puțin 
cincizeci de chîlometri dșla graniță.

nous-
Celebra butadă a lui 

Barres poate fi încă aplicabilă ce
lui mai subtil dintre intelectuali : 
omul acesta care ascuțea cu am
narul umorului cele mai cuceri
toare și satirice banderille, acest 
René. Benjamin cu atât de impal
pabile aluziuni în ironie și în sar
casm cu atâta vervă, — ne-a cu
cerit totuși mai deplin prin au
gusta calitate a emoțiunii sale fi
liale. Dincolo de polemist, din
colo de pamfletar și de ironist, — 
mai vibrant decât intelectualul și 
decât amatorul de suflete mai tur
burător, s’au rostit în conferința 
sa facultățile de cucernic res
pect ale francezului cu sensibili- ; dealtfel ca și frontul muncii? Această 
tatea sonoră. Din această magică întrebare am mai pus-o și o vom te
și secretă cutie de rezonanță care peta, fiindcă pentru noi problema

Citiți în pag, 8-a

Romania $i semnarea 
pactului celor patru

este memoria unui scriitor de 
rasă, ca dintr’o inspirată vioară, 
s’au animat pentru încântarea au
ditorilor români pateticele siluete 
ale celor trei gladiatori ai resti
tuirii franceze, Barrés, Clémen- 
ceau, Joffre. Omul meterezelor, 
primul, — „Barrés, ou l’homme

culturală nu însemnează paradă, nici 
apoteoză. E un domeniu unde se ce- 
re mult realism și realismul începe 
cu revenirea la modestie a tuturor 
muncitorilor intelectuali din Româ
nia. Altfel compromitem problema 
înainte de a fi intrat în fondul ei,

Romulus Dianu

MINISTERUL DE FINANȚE
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CEL MAi BUh TOmC 
pentru toate vârstele 
întrebuințați QUINIUM LABARRAQUE, 
luând după flecare masă un pahar de 11- 
cjuer din acest tonic. In scurt timp el res
tabilește puterile celor mai anomiați bol
navi. Ceac-emenea e neîntrecut pentru com- 
faatrea acceselor de friguri, chiar cele mai 
(tenace. Persoane debile, slăbite din cauza 
bolilor, a lucrului, sau a exceselor, adulțl 
islăbiți din cauza creșterei prea rapide, tine
tele fete cari se desvoltâ și se formează cu 
’anevee, doamnele cari se 
tiașterl, bătrânii slăbiți 
ți, surmenați! trebue să

La Teatrul Cărăbuș

Cărăbușul cântă 
cel mai formidabil spectacol ce s’a mai văzut până acum

Duminica, II Iunie 1933

orta 9.30: „Bucu-

matineu ora 3 :

IU

CB

fi.

cu Willy Fritsch 
voii Nagy.
,.Marina a debarcat” 
Montgomery și „Males 
și artist".

ORT.: S-ții Apostoli Bartolomeu și 
Bamaba.

CAT.: Sî. Barnaba. 
PROT.: Barnaba. 
ISR.: 17 Sivan 5693.
MAH.: 17 Safar 1352.

TEATRE 
seara: „Cărăbușul

Baloane de săpun
? restabilesc de la 
de vârstă, anemicii 
ia negreșit vinul

MiMTOa 
ba
aprobat de Academia 
de medicină din Paris
Depozit: Maison Frere 

19, rue Jacob, Paris 
Se vinde în detail în 

toate farmaciile șl 
dromieriile.

Vizitării
GRADINA DE VARA - RESTAURANT

sorei de noapte“ 
și „Marinar fără 
Szakai.
„Contesa Lilly“

Po ionii Verdea I
Str. 7E8AIAN 1a26 (fostul local Moara Roșie)

Complect transformat șl sub o conducere nouă
Grătar ales. Orchestra Aiecu Dinicu

Salon cochet pentru vreme rea Preturi rezonabile
■■BHSWRS &

Noul HOTEL SQara de Nord București’
fitrnlEHE cu 1 pai Lei 70-80; eu 2 paturi Lei 119-120; sala Lei 60
Noul HOTEL NEW-YORK
CAMERE eu 1 pat Lei 6e-7S: cu 2 paturi Lei 00-100; Baia Lei flfl 
amooie Hoteluri au mswwni cu apa curgătoare în toate ca-

■ marile. Teiem ^eenser, caier.ter. parchet, 
curățenie și ser« ireproșaiili

Cumpăr cositoare de fân
Si greblă mecanică

In perfectă stare de funcțiune. Adresați 
costul, lonescu, Vasiie Stroescu 14. Buc. 4

o drama senzaționala
1.1 Tecuci

Bu'plutonîer iși omoară soția în somn 
și apoi se sinucide

\TECUCI, 10, — Orașul nostru 
fost trezit astă noapte de vestea 

dultoare a unei drame întâm- 
ate fn strada Principele Ferdi- 

4, In următoarele împreju-

Plutonierul Marcu Efrosie, din 
fescadronul 1/10 călărași, era că
sătorit cu sofia sa de 6 ani $1 nu 
Iveau idei un copil.

De remarcat că amândoi în mo- 
entul când s’au cunoscut, erau 

toriti și amândoi 
ca apof să se

Împreună.
In ultimul titnp, în

.... ............................. .

Militore

au divorfat 
poată căsă-

căsnicia lor,

se Iviseră unele certuri, care luau 
adesea proporții.

Astă noapte, plutonierul, proba
bil în urma unui plan chibzuit mai 
dinainte, a luat carabina sa, și li
pind țeava de tâmpla dreaptă a 
soției sale care dormea, a descăr
cat un glonte, ce-a curmat pe loc 
firul vieții aceleia ce-și legase 
soarrii de a lui.

Apoi, cu aceiaș carabină, pluto
nierul și-a ridicat și el viața, des- 
cărcându-și un foc iu frunte.

La fața locului s’au dus ime
diat d-nii: procuror Daraban și 
șeful poliției Cuptor, cari au cer
cetat cazul.

1 Delà comitetul laptelui

fiecare 
Revista,

Miriam

CĂRĂBUȘ ora 9 
cântă".

EMPIRE: seara 
rești-Paris“.

REGINA MARIA, 
,,Apașul X“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Regele Junglei“ cu Bus- 

ter Crahbe și Frances Dee; jur
nal, etc.

SELECT: ,,Viciul blend“ cu Marlene 
Dietrich și „Pasănne“.

REGAL: „Păcatul 
cu Clatk Gabie 
voe“ cu Szoeke 

OTETELEȘANU:
cu Miriam Hopkins în regia lui 
Ernst Lubitseh obține in 
seară un mare succes, 
^înainte“.

VOX: „Contesa Lily“ cu
Hopkins și Kay Francis, seara re
vistă.

BD. PALACE: „Un vis sub cer al
bastru“ cu Martha Eggerth și ,,Ma- 
lee Casanova“.

CORȘO: „Răsărit de soare“ și ,.U» 
vis blond“ cu Lilian Harvey și 
Willy Fritsch.

FEM1NA: „Friederike“ cu Mady 
Christians și „Ce place femeiior“ 
eu Siegfried Arno.

FORUM- „Voiaj de nuntă in trei“ 
Și „Un bărbat de vânzare“.

OMNIA: „Orfana“ cu Janel Gaynor 
și Warner Baxter și ,,Alo Paris- 
Aici Berlin“.

A, R. P. A. (Sala Franklin): ,,Totul 
pentru dragoste“ și „Rumba/ Rum 
ba" cu Dolly Haas și Curt Bois.

Ministerul apărării naționale, a 
lrecut în cadrele de rezervă pe ur
cătorii ofițeri generali superiori, 
combatanți:

Pe ziua de 15 Iunie pe generalul 
ide escadră Vasile Hențescu-

Pe ziua de 22 Iunie generalul de 
(brigadă Neculae Batâr, iar pe ziua de 
10 Iunie colonelul Gheoighe M- 
Gheorghiu.
' Pe ziua de 24 Iunie medic colonel 
'Ion Șcheint.

Inspecțiile il-lui ministru 
D. Guști

ministrul in-D. prof. D. Guști,
Stnicțiunii, însoțit de d. A. Caliani, 
directorul general al 
particular și al școalelor de peste 
ho taie, a vizitat eri dimineață, cămi
nul studenților macedoneni dela uni
versitatea din Capitală.

O-sa a fost întâmpinat de d. dr. 
P. Topa și prof, Sarru, cari i-au dat 
lămuririle necesare. D. ministru a 
ipromis tot sprijinul material și mo- 
■ral acestui cămin.

După aceasta d. ministru a inspec
tat școala primară nr. 4 de băeți 
>,Cuibul cu barză’’. La ora 1 d. mini. 
jstru a inspectat Casa de credit a cor
bului didactic, unde a fost întâmpinat 
de d-nii Gr. Tăușeanu și D. Lecca.

învățământului

MnKiiUmm
lua noaptsa ds 3« kmîîa
C. D- Roșu, ca'ea Moșilor 45 (tel. 

046/21); Em. Schuster, calea Victo 
nei 128 (tel. 221/54). N- S- Geor
gescu, Calea Griviței 323 (tel. 348'09) 
1). Nicolau, calea liahovei 79 (tel- 
325/30); W. Greș ser, calea Moșjlor 
272 (tel- 254/12); A- Solomon, calea 
Dudești 28 (tel- 306'64); N- Slerescu 
h-dul Elisabefa 34 (tel. 363/94); M- 
,lPaleacu, b-dul Col. Chica 77; Șt. 
M- Antonescu, șos- Ștefan cel Mare 
(166 (tel. 214/OG); L- !• llațiu, slroba

A. R. P. A. (Sala Episcopiei) : fJMâna 
misterioasă" și „Fiecare qu noro
cul lui“.

TERRA: Film cu Carey, Fred. 
Țhomson și Bébé Daniels, Seara 
revistă.

MARNA: „Trei oameni în frac" cu 
Tito Schipa și „Quartetul dra- 
gosei" cp George Alexander și 
Gretl Theimer.

VOLTA BUZEȘT1: ,,Flirt" cu Ramon 
Novarro. Jurnal și Comedie.

MARCONI: „Pijamaua Doamnei" cu 
Renate Mueller și „Vânt de pri
măvară“ 
Kaethe

MODEL:
Robert 
lantrop

LIA (GrivițaJ: „Floarea din Hawai“ 
cu Martha Eggerth și ,,David 
Golder“ cu Harry Baur.

AMERICAN „Flirt“ cu Ramon No
varro. Jurnal și Comedie.

bÎLENDID: „Loteria Diavolului" cri 
Elissa Landi, „Covorul fermecat“ 
«i jurnal.

i'OMÎS; „Intre păcat și pasiune“ 
cu Lih Damita și „Szoeke Szakal 
chelner“.

.MILANO: „Suzan Lenox" cu Greta 
Garbo și „Șantaj“ çu Joan Ben
nett.

ÎSBANOA: „O împușcătură în zorii 
zilei“ și trupa Kanner.

riAiiOVA; 
cant“ 
medie 

ILEANA 
jurnal

KISElEFF:
nez, faprica“ și „Femeia de azi“. 

BARCELONA: „Tainele Văzduhu
lui“ cu Richard Dix, Jurnal și 

comedie. Seara artiști.
LIRIC: „Nu vreau să știu cine ești" 

cu Liane Haid Și Gustav Froeh- 
lich și „Fecioara sburătoare".

odată un muzi- 
Szakail și o co- 
veselă.
. nu răspunde“

„A fost 
cu Szőke 
cu Banda

,,F. P. 1
și completare.

„Sânge cald, sânge vie-

Jocurile noastre

47. „Lîterati româniii

Soluția bancherului
_ Moritz, fa ești?.»
— Chiar eu, în persoanăl...
— Aproape că nu era să te mai re

cunosc. Dece ești așa de posomorât 
și de întunecat?...

— Domnu’ Silbermann, am să vă 
zic ceva. Este o vorbă românească: 
Ci-că... sătulul, nu crede la cel flă
mând!...

— Nu pricepi.»
— Fiindcă nu vreți să pricepeți. Să 

mă explic. D-voastră care sunteți 
deja bancher... și încă ce bancher!... 
nu puteți să pricepeți durerea dela 
un om care are... cel puțin douăzeci 
de creditori.,.

— Cum, ai tu douăzeci de credi
tori?...

— Cel puțin, dacă nu cumva mai 
mult!..,

— Și cine sunt creditorii tăi?...
— Dar care dracul, nu-il Proprie

tarul, lăptarul, găzarul, zarzavagiul, 
băcanul, apa, lumina, gunoiul... în 
fine, câte și mai câte! Poate numai 
la câni să nu fiu dator; încolo... toată 
lumea are să ia dela mine.»

— Și datorezi mult, Moritz?...
— Domnu’ Silbermann, să vă zic 

drept: nici n’am încercat să fac soco
teala. Știu un singur lucru. Că două
zeci de inși îmi bat capul în fiecare 
zi... s.

_  Moritz, vrei tu să te scap de 
toate gri jele astea?...

— Hei, domnu’ Silbermann, dacă 
ați vrea d-voastrăl»,

— Ei bine, vreau! Vino mâne di
mineață, la opt la mine, la bancă și a- 
dă-mi o listă exactă de toate datoriile 
pe care le ai...

— Am înțeles, domnu! Silbermann/ 
mâne, la opt dimineață, sunt 
d-voastră...

Acasă, Moritz, intră, gâfâind:
_  Sură, ia o bucată de hârtie 

un creion...
— Pentruce?...
_  Nu mai întreba și scrie, acolo'. 

Cât datorăm noi, la proprietar?».
— Cinci sute de lei, din luna tre

cută...
— Scrie... cinci mii de lei. Dar la 

lăptar?...
_  Patruzeci de lei.
— Scrie.» patru sute.
_  Cum să scriu patru sute, când 

datorez numai patruzeci?...
— Ești o gâscă! Scrie cum zic eu 

șl taci din gură! La găzar, ce-ai săi

la

&

dai?..,
— Douăzeci de lei.
— Scrie... două sute. La zarzava

giu?».
— Șaizeci.
— Scrie... șase sute. La băcan?..,
—■ O sută douăzeci...
— Scrie.» o mie două sute.
— Dar bine, Moritz?...
— Ești o proastă! Tu pricepi că 

d. Silbermann, bancherul, mi-a pro
mis că mă scapă de toate grijile as
tea?...

— Acuma, am înțeleși...
— Bine da dat D-zeu! Scrie mai 

departe. C&t [ace lumina și apa și 
gunoiul?».

— La un lac?
— Da, la un loc....
— Face trei sute.
— Scrie... trei mii. Altceva, mai 

este?...
— Nu mai este nimic.
— Scrie acolo: „Lui tanti Berta... 

cinci mii".
— Dar bine, Moritz, lui tanti Ber

ta nu-i datorăm nici un ban...
— N’are-a[a:e, parcă Silbermann 

are de unde să știe?...
— Poftim, iaca, am scris și asta!...
— Acuma, trage o linie și adună. 

Cât [ace?...
— Cincisprezece mii și patru sute...
— Bravo, adă hârtia încoace!...
A doua zi, la opt dimineața, Mo

ritz intra la „Banca Silbermann 
& Comp.’’.

— Salut, domnu’ Silbermann, am 
adus socoteala...

— E exactă?...
— Până la centimă.
_  Vasăzică... așa'. La proprietar... 

atâta, la lăptar... atâta, la găzar... 
atâta, bun, e în regulă! In total, vasă
zică, face 15.40/0 de lei. Bine, iaca 
am să te scap eu, de atâtea griji'....

— Vă mulțumesc, domnu Silber
mann...

— Ascultă aici și [ii atent! De azi 
înainte, să nu te mai gândești nici la 
proprietar, nici la lăptar, nici la gă
zar, nic la zarzavagiu... nici la ni
meni, in sfârșit'. Să te gândești că ai 
o singură datorie, de cincisprezece 
mii patru sute de lei. Și in lac să ai 
atâtea griji, ai să ai una singură. Ai 
înțeles?...

Dar Moritz nu mai înțelegea nimic, 
fiindcă... leșinase, deja...

Geer Pairick

D.-ra de Ciocolati", operetă 
de Râul Scti’y.

21.30: Ion Minulescu: Lectură. In* 
tre acte. Radio-Jurnal.

STRAINATATEA
GRUPUL DE NORD. Milano. (Flo

rența, Torino, Genova, Trieste*. 17: 
Concert de muzică variată. 19,16: 
Jurnalul radio, rezultate sportive. 20: 
Semnal ora, comunicate. 20,10- PL 
de gramofon. 21: Comunicate, jurna
lul radio, știri sportive. 2-,20: Intro. 
ducere la următoarea operă. 21,30: 
I cavalier! di Ekebu, dramă lirică în 
4 acte, și 5 părți de Rossato, muzică 
de Riccardo Zandonai- In contluare, 
jurnalul radio.

MUHLACKER. 16,30: Pentru tine
ret. 17,30: Transm. unui match de 
foot-ball- 18,45: Plăci de garmofon. 
19: Lectură. 19,30: Sport. 19,45: Re
portaj radiofonic. 21: Trans. din Miin 
chen, concert seral. 22.40: Contele 
Schorschi. farsă radiofonică de Bor- 
ro Schwerla. 23,20: Ora, meteorul, 
știri, comunicate. 23,45: Trans. din 
Colonia, concert nocturn și 
de dans.

ROMA. 16,45: Bul. met-, 
sport. 17: Concert al orch.
17,45: Știri sportive. 18,30: Concert 
coral- 19,15: Comunicate. 20,30: Știri

BUDAPESTA. 12,15: Serv, religios 
In continuare, concert al orch- dirjată 
de Nandor Szolt. 15: Plăci de gramo
fon. 16: Causerie. 18,20: Concert al 
orch. de țigani. 18,30: Causerie. 19: 
Concert. 20,05: Causerie. 20,55: Con
cert. 23,30: Știri de presă. 0,10: Mu
zică de dans-

muzică

radio- 
radio.

fi

Festival 
jwlono-ceho-român 

Asociațiile Prietenii mării, O. C. T., 
inter-universitară polono-română „A- 
bâtele Zavoral” și Camera de comerț 
romano-cehoslovacă, organizează Du- 
minxă 18 Iunie c., ora 10 dim. în 
cula fundației Carol I, un mare fes« 
rival turistic de amiciție româno- 
ceho-polonâ.

Va conferenția d. dr. 1. Th. Ni- 
colau. asistent universitar, despre 
„Turismul în raporturile internațio
nala".

Conferința va fi urmată de muzică 
instrumentală și filme 
tice.

cinematogra-

In curând va apărea :

FLOAREA DE AGAVE
roman de Cezar Petrescu

Muzicale 
Iunie, ora 3 

teatrul Liric 
Română), producția I muzi- 
elevilor Academiei regale de 
și artă dramatică.

Șediiî^ă medicală
Societatea de radiologie și electro- 

logie medicală din România, cu sediul 
in str. Isvor 14-16 (palatul Asociației 
generale a medicilor din România), 
ține ședință științifică Luni 12 Iunie.

Excursie în Turcia
Societatea culturală Tinerețea or* 

ganizează sub conducerea d-lui N, 
Batzaria, o excursie de plăcere te 
Istambul.

Durata excursiei va fi de 8 zile, 
8—16 Iulie.

Informațiuni și prospecte la d. Ilifl 
Ardeleanu, ministerul de industrie și 
comerț și la magazinul G. Aposto* 
leanu, Calea Victoriei 26.

Psaltire versificate
Sub auspiciile consiliului central bi

sericesc s’a tipărit la tipografia Căr
ților bisericești, psaltirea, versificată 
de d. Vasile Militaru. Lucrarea, re
văzută în privința exactități fondului 
de P. S. Nicodim dela Neamț, a fost 
recomandată atât de ministerul cui* 
telbr bibliotecilor școlare, cât și bl* 
bliotecilor parohiale de către pa
triarhie.

Astăzi, Duminică 11 
p. m., cor., are loc la 
(Opera 
cală a 
muzică

Nopți la Ada-Kaleh
édifia II roman de Romulus Dianu

Editura „Naționala-Ciornei“ S. A.ORIZONTAL: 1) Om stupid (A la 
Popescu-Magazie!); 7) Poet ajuns
celebru prin poezia sa ,,La arme” 
(1877-1913); 11) Ofensați;’ 17) Sfâr- 
lează; 18) Cunoști; 19) Ilustru scriL 
tor și poet. (1858-1919); 20) Unii mor 
pentru ea; 21) Alerg; 23) Numele 
grec al Terrei inversat; 24) Scriitor 
român, colaborator la „Convorbiri 
literare” (1875-1911); 25) Tragere la 
țintă; 26) Pseudonimul unui eele- 

■ bru scriitor și autor dramatic (1858- 
1918); 30) întreg; 31) Limbă veche 
franceză; 32) Prozator basarabean 
(1850-1914); 33) Provincie austriacă; 
34) Ustensil; 35) Umed; 37) Scriitor 
român, autorul romanului „Ciocoii 

1 vechii și noi” <1819-18659; 39)
Străzi; 41)Arbust; 43) Străbați, 45) 
Poet și autor dramatic (1873-1920); 
47) Tăietură rotunjită a unor frun. 
ze; 49) Fricționa; 51) Campion; 53) 
Termen de plată; 55) Scriitor de tri
bunal 57) Lac in Air;ca; 58) Semn 
artimetic fără valoare; 59) Celebru 
uuvelist și autor teatral (1854-1912); 
61) Poet
1822); 62) Pentru cusut; 63) Pronu
me; 65) 
67) Notă 
impărați

.'l

s’a întrunit, la 
sub pieședin- 

Constantinescu, 
laptelui.

Eri la orele 5 d.a. 
institutul zootechnuc. 
tia d-lui prof. G. K. 
comitetul național al

D> G. K. Constantinescu. a făcut ° 
dare de seamă a Săptămânii Lapte
lui.

Au mai vorbit d. dr. Odaisky și Clu 
lei. ing. agronom,

S’a ales o comfsiune pentru re
dactarea regulamentului comitetului 
și înființarea secțiunilor.

Se cooptează apoi membrt d. prof. 
Mezincescu, d.na Manicațide și d-nii 
Stoica și Braghină.

................... —
Dela Asoc. lie. Acade

miilor comerciale 
(i. L. A. C. 1.)

Licențiații Academiilor comercia
le, cari au făcut cereri de numire in 
posturi la Directoratul II Financiar 
sunt rugați insistent să treacă oe 
urgență pe la sediul din str. N. Fi- 
lipescu 8. întrucât acele cereri se gă 
sesc acum la Asociație.

Instrucția neregulilor 
ile.a inspactoratul Marinei

D. general Florescu Mihai], rapor 
tor special însărcinat cu instrucția 
nereguleior dela inspectoratul mari, 
nei, — în urma desesîzării d-lui ge
neral Gabrielescu, care nu a mai pu
tut continua cercetările de oarece e- 
rau implicați în această afacere ofi
țeri superiori în gradul d-sale, _  a
continuat eri la consiliul de război er- 
cetările în jurul acestei afaceri ală
turi de d. col. Pella Ion, raportor per 
manent al consiliului de -război.

A fost interogat d.. amiral Sco- 
drea, care a dat ample relații asu
pra condițiunilor în care s’au făcut 
comenzile de vase în străinătate.

Cercetările continuă intens spre a 
se stabili cu preciziune partea de vi 
novăție a ofițerilor superori impli
cați în aceste nereguli.

popular ardelean (l’.'70-

Interjecție; 66) Singur; 
muz.; 63) Numele a doi 

—,---- din Orient.; 71) Brânză
dulce și moale; 73) Cărbune artiln 
cial provenit dm distilarea huilei; 
74) Prozator ardelean (1848-1925); 
77) Suprafață netedă; 79) Măsură; 
30) Canal derivat diutr’un curs de 
apă, pentru a-1 duce la o moară; 
32) Pronume; 83) Negație; 84) Cărți 
de joc- 85) Pronume; 87) Lipsit de 
apă; 89) Pronumele și numele unui 
poet, prozator și om politic român 
(1813-1889> 93) Flagelul țăranilor; 
94) Năvală, 96) Excepțional; 97) 
Metal scump; 98) Fluviu francez; 
99) ; 100) Prepo
ziție; 102) Lizibil; 103) Piață; 104) 
Părintele poeziei noastre bisericești 
(1624-1693); 108) Ursoaică; 109) Fii
ca lui Cadm-.s: 110) Statură; 111) 
Numele a două constelațiuni; 113) 
Aici; 114, Simfonie cu care se înce
pe o operă- 117) Cronicar muntean 
sec. XVII ’a descris domnia Iul I. 
Cantacuzinc și C. Brâncoveanu; 119) 
Poseda; 120) Titlul unor publicațiuni 
periodice anuale; 121) Fluviu in 
Toscana

VERTICAL: 1) Epitrop de biseri
că; 2) înălțime; 3) Fluid; 4) Pro
nume; 5) Alifie’ 6) Soldat pămân
tean din corpul arnăuților; 8) Ciolan 
politicianizat; 9) Cortină la ferește, 
mișcăndu-se cu un resort; 10) Părți 
ale abdomenului; 11) Oraș în Afri
ca; 12) Posesiv; 13) Interjecție; 14) 
Nedreaptă; 15) Poet basarabean 
(1777-1868); 16) Ajutori de boier
naș; 17 a.) Buclă; 10) Cel ce locu- 

altul 22) Victorios în 
23) Pro. 
popular 
român

Viță cl-

ește lângă
răsboaiele per.tru reiigiune;
numele unui vestit scriitor 
(1704-1854); 26) Fabulist
(1806-1866); 27) Josnic; 28)
Icnească fără rădăcină; 29) In alt

loo; 32) Poet simbolist român (1354- 
1920):. 33 a.) Ilustru poet moldovan, 
bardul latinității (1819-1890); 36) 
Talaz; 38) Personaj mitologic; 40) 
Oraș în Peru; 42) Vuitoare; 43) O- 
râșel în Franța; 44) Profesor și ÎL 
terat ardelean care a deschis o școa
lă la Sf-ta Sava (1799-1823). 46)' „La 
pașa vine un...” (Coșbuc);’47) Re
mediu; 48) Ardeiu roșu pisat mă
runt; 49) Mândrie mare; 50) Cele
bru filozof român (1846-1884); 52)
Gol, 54) Alifie; 56) Aîirma’țiune; 
57) Lipsit de experiență; 60 Impor
tant; 64) Un fel de joc cu gologani; 
66) Voiesc cuiva răul;; 68) Fiica lui 
Inachus; 69) Masă pentru sacrificii: 
70) Unealtă; 72) Poezii; 73) Poet 
român (1829-1887); 75) Fluid gazos; 
76) Ca la 109 oriz.; 78) Genial poet 
român (1850-1889); 79) Scriitor și 
erudit român (1788-1869); 81) Lichi
dul rămas din lapte după ce se 
strânge coșul, 84) Fluviu in Elveția; 
86) Făcui să se vadă: 88) Poet ro
mân (1809-1831); 90) Păduri de
salcie pe marginea unei ape; 91 > A 
vorbi de rău pe cineva; 92; Drago
ste; 93) Poet bucovinean (1838- 
1878); 95) Antonimul lui „hăis”; 
98) Nebun; 100) Fluviu; 101) Conl 
juncție; 104) Zestre; 105) Personaj 
din „O făclie de Paști” de Caragia- 
le; 106) Departament în Franța;: 
107; Lâncezi (fig.) • 11C) Interjecție; 
112) Văl ce acoperea sf. daruri; 115) 
Epocă; 116) Diviziune de timp; 117) 
Un gol, gol- 118) 52 de săptămâni.

Matey Ai.

Cetiii azi, Dumiinca, 11 Iunie

Revistă de inîormație și satiră

Balcaniada 
în halat si PaPuci 
Din sumarul numărului;

Culise pl’ne de haz ale ulti
melor mateburi internaționale 

din Capitală
Informații inedite și 
hiEmoristice asupra i 
Vizitei Regelui în Ba
nat, 
trei 
stat, 
re 
etc,,

inspecției celor 
subsecretari de 
Conferinței agra- 
dela Bmr.ve^i, 
ctc.

Superba caricaturi de A. Dra
go* și I. Anestin

12 pagiiB^istrate 7 Lei

I ARE Pentru pregătirea examenului de ad- 
qP la Emitere în liceef școlî normale,
seminaril, licee militare, școli de meserii și agricultură 

se recomandă admirabilul manual:

Examenul de Admitere
de ADINA GHI&TA

Cuprinde: Exerciții și reguli gramaticale, 150 probleme de rezolvat 
Lei 3o.—

De vânzare la toate librăriile
N. B. Expediază ramburs — la cerere — Ed. „IDEIA“, 

Aleea Zoe, 22, București

Editura „Cugetarea“ va pune Luni în vânzare 
următoarele cărți:

MEMORIILE lui CASANOVA
Volumul V

In Colecția Delaffras, a 25 lei: 
Haiducii 

de Panait Istrati

A z i y a d e
de Pîerre Loti

PENTRU DOMNI! DIRECTORI DE ȘCOLI PRIMARE ! 

Carnete de ADEVERINȚE 
de trecere a patru clase primare (pen(ru admiterea în șco'i secundare)

SE GĂSESC LA:

Librăria Editoare SOCEC & Co., S. A., București
și la toate sucursalele din țară

Prețul unui carnet cuprinzând 25 adeverințe cu cotor tEI 25

RA0I8
Duminică 11 Iunie 1933

894 m. BUCUREȘTI
10: Transmisia serviciului :

dela Sf- Patriarhie.
11,30: Viața religioasă.
11.45: Ing. Arapu: Șomajul.
12: Orchestra P- Moțoi: Concert 

matinal (transmisie dela ,,Monte 
Carlo‘‘, orchestra Petrică Moțoi).

13: Plăci de gramofon.
14.15: Continuarea concertului.
17: Dr. Ernest 

noul in cultură.
17-15: Muzică 

mofon).
17-30: 

„Cântarea eroilor’*.
17.45: Viața salului.
18: Orchestra Jean Marcu: Arii 

naționale; Waldteufel: Je faime-

religios

Grințescu: Plante

populară (plăci de

Mircea Dem. Radulescu!

vals; Dostal: Voiaj enigmă-polpourii 
Becce: Serenadă pe lagună; Ma- 
nuello Giovanni: Fii mal bună Doam 
na mea; Cortopanssi: Rusticanella ; 
Pantin d’amour-romanță; Romanțe 
și arii naționale.

19: Radio-Jurnab
19.15: Orchestra Jean Marcu: Cla- 

ret: Si petite-boston» Al- Leon; Să ie 
iubesc pe tine — romanță; May: La 
Castilana-vals; Spirescu: Cântă-mi 
țigane-tango; Elmy: Flyta-vals; Ro
manțe șl arii naționale.

20: Prof. N. Iorga: Ce se cuprindea 
Intr’o casă botoșănească acum 
ani-

20 20: Plăci de gramofon. 
2040: I. Diaconu: 90 variante 

..Mioriței din Vrancea-

50

aie

„Ctxpăbtrșțgl cântă“
D-nii N. Kirițescu, N. Vlădoianu 

și N. Constantinescu au în „Cărăbușul 
cântă“ una dintre cele mai bune rea
lizări.

Sunt in special îndelung aclamați 
șl insistent bizați d. C. Tănase în 
„Nu te lăsa“ Festinul roman și Ma- 
carie; Silly Vasiliu În „Fata dela 
Șosea, Mătușica și Mediana“; Lizica 
Pctrescu in „Dantele“ și „Dezar
marea1; Mya Steriade in „Toanca" și 
„Dama dela varieteu“; I. Talianu In 
Șeful de muzică, Masa politică și 
Patagonia și Aurel Munteanu, G. 
Groner, C. Eterle, R. Rang, F. Glo- 
dariu, Lulu Savu, Lizette Verea, Vir- 
ginica Popescu, Coca Motaș, surorile 
Martinescu în excelentele lor reali
zări. O excelentă primire au avut 
Four Bouds, celebrul quartet femenin 
dela Coloseum din Londra, femei de 
o rară frumusețe și Duo Buxton fai
mosul cuplu de dans dela Casino de 
Paris.

Maestrul S. Siomin reprezintă evo
luții coreografice de inedită origina
litate și de remarcabilă precizie în 
executare.

Melodii noui și antrenante printre 
care „Am o mătușica” ultimul șlagăt 
al compozitorului I. Vasilescu, Ma- 
diana „Cântați, cântați'', „La Șosea 
am întâlnit o fată“, „Bim-bam-bum 
cântecul oglinzilor, Manciuciu și multe 
altele vor fi deliciul acestei veri fre
donate de întreaga asistență.

Combaterea 
antisemitismului 

Ediția II l-a
A apărut în editura ziarului „O 

vântul Nostru” lucrarea CombWtt 
antisemitismului, alcătuită de d. avo
cat Iancu Klein, din declarațiunilo 
d-lui Alex. Vaida Voevod, prioMBt, 
nistru și ale d-lor prof, univ.: Ea. 
Antonescu, fost deputat; I. Botei, dt 
canul facultății de litere și filozofie 
«fin Iași, Preș. Camerei de comerf, 
senator; Paul Negulescu fost depu
tat; C. I. Parhon, fost decar.ui fa. 
cultății de medicină; Cezar Panta- 
uie; Gh. Plastara; C. Răduiescu-Mo- 
tru, senator, membru al Academiei 
Române; «cc.



CURENTUL 3LTml 12 lunïti»

delà' Londra
tente ne terme«® cât mal lungi șl 
ajustarea lor, crearea unul institut 
internațional de credit, hierări pu
blice Internaționale eto.

Numai astfel se va putea ajunge 
la o intensificare a circulației ca
pitalurilor, a Investițiilor șl repa
trierilor de capitaluri.

Acesta este cadrul In care se vor 
discuta problemele economice șl 
mouetare la conferința care se des
chide mâine în capitala Angliei.

Va reuși conferința dela Londra 
să marcheze un punct de inflexiune 
in mersul crizei sau se va termina 
și această Impunătoare reuniune in
ternațională ca toate celelalte reu
niuni de până acum adică prin re
dactarea unor rezoluțluni șl Insti
tuirea câtorva zeci de comisiuni șl 
subcomlsluni? Aceasta se va ve
dea din felul cum vor decurge lu
crările conferinței pe care le vom 
urmări cu atenție.

Mercator

România a prelungit moratoriul
reparațiilor germane

Guvernul nostru a făcut cunos
cut la Quai d’Odsay șl Forrdgn 
Otice că Românca acceptă prelun
girea moratorului reparațiilor ger
mane. Aceșt moratoriu, acordat la 
Lausanne, expiră la 15 Iunie a. c.

Guvernul român a primit prelun
girea moratoriului în următoarele 
condiții:

1) Să se acorde un mo
ratoriu bilateral pentru 
reparațiile germane, con
form declarației făcute 
de d. Titulescu în Confe
rința dela Eausanne;

2) Să se suspende dato
riile interguvernamenta- 
le (datoriile de răeboiu);

3) Să se suspende dato
riile cu titlu de reliefs 
bonds.

In acelaș timp, guvernul 
nostru a adresat câte o

scrisoare Băncii regle
mentelor internaționale 
dela Bâle și Comitetului 
Relifs Bonds dela Londra.

In scrisoarea adresată 
Băncii dela Bâle, se pre
cizează că România acor
dă un nou moratoriu re
parațiilor germane, așa 
cum decurg ele din acor
durile dela Haga și planul 
Dawes.

Moratoriul a fost pre
lungit până la 15 Decem
brie a. c.

Reducere Pe C.F. R-
Administrația căilor ferate a acor 

dat o reducere de 50 la sută pentru 
participanții la serbările semicerttena 
rului liceului „Frații Buzești’’ dm 
Craiova. Reducerea este valabilă în 
zilele de 11 și 12 Iunie a. o.

politica monetară și de ere

politica preturilor; 
reluarea circulației capitalurl-

in ce privește libertatea co-

Conferința care se deschide mâi
ne la Londra, atrage asupra ei pri
virea op»niei publice mondiale. 
Sarcina acestei conferințe este 
grea. Dela ca așteaptă lumea mal 
mul; dectă poate oieri; în orice caz 
uü început de normalizare a rapor
turilor economice internaționale.

Programul conferinței mondiale 
este îoarie „agat, problemele care 
urmează a fi discutate Ia Londra 
sunt înalte și variate. In cele ce 
urine, za vom aiăta principiile iun- 
damcmale care formează ordinea 
de zi a conferinței, așa cum re
zultă din raportul comitetului pre 
gătitor al conferinței, raport elabo
rat de comisiunea de experți a So
cietății Națiunilor, potrivit rezolu
ției Ciliit'Puici dela Lausanne.

Problemele care așteaptă a fi 
soluționate ia Londra se pot grupa 
astfel;

a) libertatea comerțului interna
țional;

b) politica tarifară și contrac
tuală;

c) organizarea producției și 
schimburilor.

d) 
dit;

e)
f) 

lor;
1)

inertului internațional raportul ex- 
perților constată că ne aflăm de 
fapt în plin războiu economic șl 
ieîuză să califice ca „simple mij
loace de apărare” restricție de tot 
felul aduse schimbului internațio-, 
nai de mărfuri, cum ar fi prohîbl- 
țiunile și contingentările.

Aceste restricții au agravat și 
mai mult criza, reducând eficaci
tatea forțelor economice care ar 
putea antrena ridicarea și nivela
rea prețurilor. Controlul devizelor, 
clearingul, plățile prin compensații 
și trocul, deși măsuri cu caracter 
mai mult monetar și financiar, sunt 
considerate tot drept restricții in 
calea comerțului internațional, a 
căror înlăturare trebue realizată 
cât mai repede.

2) Politica tarifară. Experții re
levă Interesul ce-1 au statele ex
portatoare pentru abolirea bariere
lor vamale tarifare, și insistă și a- 
supra interesului, în acelaș sens, 
al statelor creditoare. Pentru re
ducerea, care trebue să fie simul
tană, a tarifelor vamale, se preco
nizează ; oprirea urcărilor tarifare 
prin convenții multilaterale și me
najarea intereselor spedael ale ță
rilor agricole.

Cil privire la tratatele de comerț 
comitetul pregătitor al conferinței 
dela Londra se pronunță, catego
ric pentru menținerea clauzei na
țiune! celei mai favorizate. In a- 
cest scop propune ca; derogările 
permanente dela clauza națiunii 
celei mai favorizate (în a- 
iară de derogările obișnuite: trafic 
local de frontieră etc.) să fie regle
mentate în sensul ca derogările ca
re s’ar face în tratate multilaterale 
să fie condiționate de posibilitatea 
ca orice stat să poată adera la a- 
ceste tratate; să se examineze cu 
prudență, acordurile preferențiale 
speciale (ca acelea cerute de țările 
agricole) pentru „ca să nu consti
tue preceoente periculoase pentru 
clauza națiunii celei mai favoriza
te“. In orice caz, tarifele preferen
țiale vor trebui limitate la țările 
dunărene și Ia nivelul actual al ex
cedentului lor de produse agricole. 
Cum se vede experții se pronunță 
foarte puțin precis in această pri
vință. Lupta pe care blocul țărilor 
agricole va trebui s’o desfășoare la 
Londra va fi dintre cele mai grele.

3) Organizarea producției și 
schimburilor, jn acest scop, experții 
recomandă raționalizarea produc
ției grâului și a laateriilor prime. 
In acelaș sens s’au pronunțat și 
statele exportatoare de cereale 
care, principial, au căzut de acord 
asupra neco-ității de a restrânge 
suprafețele da cultură cu grâu.

4) in iiiaterie monetară și de cre
dit, se lecomauu.
oonuce
etalon monetar inierr. 
levenirea la etalonul aur și 
cerea rezervelor de aur acolo unde 
stocul metaiic e epuizat și regle
mentarea datoriilor hitergtiverna- 
mentz>. Ca măsuri interne ale po
liticii moneiare și de credit, rapor
tul recomandă: echilibrarea buge
telor, asanarea circulației interne 
a capitalurilor, evitarea inflației, 
organizai ea economiilor naționale, 
atoîirea influenței guvernelor a- 
supra băncilor de emisiune, scăde
rea pe plan mondial a procentului 
de acoperire monetară în aur sub 
Kdia aciuată de 35—40 la sută și 
coorunnarea acțiune! băncilor de 
emisiune eu aceea a Băncii regle- 
mentelcr !iricrnațiouale dela Bâle. 
Ur ca n.âsitrî imediate: abolirea 
neîntârziata a restricțiilor vamale 
ți ia dev‘ze.

5) Peidrii ridicarea prețurilor la 
WBdtiscig agricole și materii pri
ite. exiK. 'îî mitică: raționalizarea 
'iwdticțîcî pentru ei te ni re a prețului 
‘3 c-ost, sporirea capacității de 
era prin lucrări publice etc.

b) Ca masuri pentru reluarea cir. 
Nației capitalnriior raportul pre- 

■ ionizează: abolirea restricțiilor la 
lievize. aranjarea datoriilor exis-

Ținem în prealabil — să mărturi
sim o impresie; cuvintele „Mica în
țelegere'1 au început să aibă o mu
zicalitate care distonează și nu mai 
corespund, o asemenea denumire cu 
diminutive, potrivită parcă pentru 
etichetarea unuî organism de pro

porții șl finalități modeste și infan
tile, — nu mai poate să fie numele 
șj pronumele, personificarea pi re
prezentarea unei Entități europene, 
politice și economice, astfel cum 
perspicacitatea, iscusită, înțelepcfiUH 
nea, talentul și autoritatea dJui Ti
tulescu au creat-o.

„Mica înțelegere’' este în primul 
rând, astăzi, unica, solemna și gran
dioasa înțelegere, realizată în or
ganism autonom, concordant și con
centric, a unui grup de State. Ea 
este prima, singura și marea încer
care, perfect izbutită, a sincronizăm 
rei atitudine!, aspirațiunilor și eto- 
delor unei colectivități de suverani
tăți naturale, care aveau atâtea punc
te de divergență între ele, dar care 
au făcut abstracție și au nivelat ceea 
ce le despărțea, și au reținut, pentru 
a le cimenta și suda, numai ceiace 
le unea. Acest unic fenomen politic, 
realizat cu amploarea șl unitatea de 
care este capabilă o excepțională op. 
tică și autoritate politică, cum este 
aceja a d-lui Țitulescu, — nu se mal 
poate denumi „Mica înțelegere".

Prea mare, prea frumoasă este 
pilda, prea impunător și> salutar pa
sul acestei Ființe, pentru ca denu
mirea ei de „Mica înțelegere" să nu 
supere urechea și să nu turbure lo
gica adjectivelor]

Așa fiind o vom denumi, în acest 
articol, icu inițiale: ,,M. înțelegere” 
putându-se ceti spre satisfacțiunea 
noastră: Mare, Miraculoasă, Mântui, 
toarea 
ecoul 
ei.

Era un gest reflex, imprimat de sen
sibilitatea specifică sub care epider
ma ungară primește razele reactive 
ce emană dela focarul incadescent al 
Pragei.

Reacțiunea Ungariei nu a întârziat 
apoi, a se afirma, complectă și ca
tegorică: deși Budapesta înțelege bi
nefăcătoarea, salvatoarea acțiune e- 
conomică a M. înțelegeri, deși a-, 
ceasta îi oferă nu numai „uși de
schise", dar și brațe deschise _  to
tuși Budapesta, dezertează din Blo
cul agrar și sare de partea cealaltă 
a baricadei. Primul ministru Goem- 
boes trimite vorbă M. înțelegeri, 
că Ungaria milenară nu.și abandonea 
scopurile ei 
economice.

Iată una 
nej.

Cu acest
nă de influență, M. Înțelegere |și 
strămută activitatea la Conferința de 
la Londra, in plină agora economică.

Putea-va oare, în această cetate a 
tradiționalismului englez, a conser
vatismului anglican, să impresioneze 
doctrina M. înțelegeri? Va putea oare 
această înălțătoare pildă a înțelege
rii, realizată de d. Titulescu, să răs
colească sensibilitățile qu acea cu
vântătoare ființă a ei; va putea să 
impună adevărul cu acea apostolică 
finalitate a ei?

Va înțelege Banca, Finanța și Pro
ducția internațională, adunată la Lon 
dra, că trebue să înceteze,în hotan

BISCUIȚI 
B RIO S ! <

pohtice, pentru interese

din comoțiunile reacțiiu-

cadru, și ca această zo-

e.
o-

ce

rele lumii, hecatomba luptelor eco
nomice?

Dacă pilda și cuvântul de conci- 
Liațiune și bună învoire, între oameni, 
al M. înțelegeri economice adunate 
în sobor și va putea cluceri ceiace 
este comun și human tuturor acestor 
beligeranți economici, spre a alcăf 
tui acordul pașnic al lor, ca legă
mânt și teorie nouă a așezărilor 
conomice, — în acest caz marea 
peră de salvare este reușiită.

Dacă însă nu vor înțelege cei
sunt în ceasul al unsprezecelea spre 
a înțelege — în acest caz, M. în
țelegere încă, așa cum a fost așe
zată Și întruchipată, constitue ma
rea și neclintita garanție de pace a 
destindere politică și economică în 
Europa.

Din precursor, ea va deveni apă. 
rător al unor grupe bune și specific 
definite de drepturi intangibile, pe 
care repauzează pacea și propășirea 
lumii. Și oricare ar fi zvârcolirile sau 
reacțiunile, ifosele sau zornăelile de 
pinteni, desinvolturile de ceardaș sau 
amenințările de operetă, care s’ar 
produce în decorul politico-economic 
al Europei, — M. înțelegere, întru
chipată cu trăinicia și vigilența ne
clintită cu care a îlifcsstrat-o d. Ti. 
tulescu, — va apăra, cu convingeri 
leale, dar hotărâte și neșovăite, pa
cea politică și propășirea economică 
a lumii.

Mîtiță Constantmescu

Prețul pâinei rămâne scăzut
înțelegere, căci acțesta este 

rezultatelor și al finalităților

*.
înțelegere, în noua sa struc.

Primarul Capitalei rezistă

coniedaței
ii i o nd n, æ re s í a b i li r e a

ațional

eco- 
unuî 
prin 

reîa-

M.
tură și alcătuire intimă, astfel cum 
a fost turnată în tiparul ei din ur
mă, conturat, unic și solid, prin 
concepția politică și juridică a d-lui 
Titulescu, — în afară de misiunea 
specifică ce are ca rezultantă unică 
a aspirațiunilor, drepturilor și dimami 
cei. statelor competente — împlineș. 
te. prin funcțiunea ei, eroica misiu
ne a pionierilor, a precursorilor.

Ea concretizează, în lupta fără 
îăgaz a statelor, între ele, în ța- 
ceste permanente și ostile strategii 
diplomatice ce statele își serVeac 
reciproc, în această guerilla de ta
rife vamale, în mijlocul acestui per. 
manent și multiplu duel politic și e- 
conomic, cu capcane, gropi de lup, 
prinzători mascate și tranșee camu
flate, ce se sporesc continuu în 
câmpul schimbului internațional, — 
în aceste orizonturi de încordată ten 
siune, — M. înțelegere, reprezintă 
și concretizează triumful posibilită. 
ților de armonizare, de nivelare și 
de conceliere pașnică a multiplelor 
drepturi în conflict, a intereselor se
cante între ele, sau a zonelor de fric
țiuni intensive.

Iată de ce M. înțelegere este un 
precursor, care își imprimă, zi de zj, 
influența sa, și din acest aspect, re- 
lațiunilor internaționale dintre state.

Ea trezește astfel adeziuni șl ac
țiuni simpatice dar și reacțiuni, cum 
este firesc.

Conferința Blocului agrar, ținută 
la București, în rezoluțiunile luate, 
se subliniază complect și desăvârșit, 
rormelor și metodelor preconizate de 
M. înțelegere.

Proecțiunea M. înțelegeri, pe do
meniul economic-agrar amplificat, 
este Blocul agrar și am putut con
stata cu satisfacțiune cum, politicul 
și economicul s’au conciliat, în chip 
atât de intim și de adânc, în toate 
rezoluțiunile Blocului agrar, și în 
toate împrejurările în care a existat 
o sinceră, leală și conștientă înțele
geri; a necesităților așezărilor euro
pene.

Și cu această constatare, trecem Ia 
capitolul reacțiunilor trezite de M. 
înțelegere.

In atmosfera unitară, impresionant 
și întremător de unitară, a intențlu. 
ailor și discuțiunilor Blocului agrar, 
s‘a semnalat o singură notă de re
zervă mintală, un singur pas înapoi, 
de autoiajolare; acela al Ungarie'.

Se știe că acum câtva timp d. 
Dem. I. Dobrescu primarul general 
al municipiului a dat o ordonanță 
prin care scădea cu un leu prețul 
pâinei. Sindicatul brutarilor, a ape
lat această ordonanță la ministerul 
de Industrie și comerț, obținând 
câștig de cauză.

Cu toate acestea, d. primar Dem. 
Dobrescu, a întrunit imediat dele
gația permanentă a municipiului, 
care a ratificat ordonanța. Brutarii 
au Intervenit din nou la minister, 
câștigând și de data aceasta.
DECLARAȚIILE D-LUI 

DOBRESCU
In fața acestei noui situații, d. 

primar general, a convocat eri pe 
reprezentanții presei cărora le-a 
cut următoarele declarațiuni cu 
vire la prețul pâinei în raport cu 
regimul fâinei și al grâului.

— Timp de patru ani și jumătate 
am fixat prețul eu singur și am fost 
arbitru cinstit între consumatorul 
care vrea să mănânce pâine gratis 
ș! între brutarul care vrea să câ^ 
tlge o sută de lei la o pâine. Eu 
știam că am singur răspunderea și 
față de brutar, pe care nu trebuie 
sLl distrug, pentrucă cine lovește 
in brutar lovește tot In consumi-, 
tor și față de consumatorul 
mă judecă.

Azi s’a dat fixarea prețului 
comisiuni a speculei compusă 
peste 25 membri. Ori unde este co- 
mlsiune este anonimat și unde este 
anonimat nu este sentimentul răs
punderii, Consecințe: mi s’a anulat 
prima ordonanță în chiar seara e- 
miterii ei, deci la repezeală. In anu
larea din urmă s’a menținut acelaș 
preț al pâinii, deși avem un preț 
mal scăzut al grâului decât în luna 
Noembrie când se fixase acest 
preț și deși s’a redus timbrul pr> 
pâine cu care se scădeau cheltue- 
lile cu cel puțin 50 bani la kgr. ae 
pâine. S’a menținut prețul ae 8 și 
9 lei, deși in acest timp chiar unii 
brutari dela ei, vindeau pâinea mar 
ieftină decât 8 și 9 lei. Rezultatul: 
consumația pâirJi a scăzut în mare 
măsură și deci nu se încurajează 
producția grâului.
CRITERIUL DE FIXA

REA PREȚURILOR
— Eu nu mă mărginesc numai la 

calcule, pentrucă cu calculele poți 
dovedi tot așa de ușor că pâinea 
trebuie să se vândă cu 50 lei kgr. 
și că trebue să se vândă cu 5 lei 
kgr. Eu mă uit mai mult la calcu
lele comerciantului brutar chibzuit 
și priceput, care știe să facă econo
mii gi căruia ii convine să pună un

d.

tă- 
pri

care

unei 
din

Incepând de mâine 

Luni 12 Iunie 
va, concerta în fiecare după masâ 

la Bomboniera Lafayette 
renumitei orchestra

Jean Marcu
Bomboniera deschisă între orele 8—1 șl 3—7 

In fiecare Marți de la orele 11—1 are 
loc defilarea manechinelor cu ultimele 

creațiuni ale modei, 

ia Bomboniera
Galeries Lafayette
SALONUL DE COAFURĂ pentru doamne sț 
copii, sub conducerea D-lui IONEL. Etajul V. 

Orice serviciu Lei 30.

XFHÀNZELE 
PÀ I N E

Mai repede decât cu tramvaiul
\ electric și tot atât de eftin a- ___ _ _ citindu-Ie mergând pe jos. \
\ jungeți la destinație cumpă- jK a vă da seama cum, ajungeți \
\ rând Aventurile Submarinului ja destinație întrebuințând cei J

w «.5 la cumpărarea unei broșuri instructive și amuzante. Aventurile gr 
K § 1*61 Submarinului DOX costă Lei 5 și se găsesc de vânzare la f? 
’ toți chioșcMH^^vânzătorii de ziare.^

Contraventiunite ia liupo- 
zitel’e directe

preț mai ieftin. Nu mă interesez de 
brutarul care n’are calități pentru 
comerțul de pâine și pe care il costa 
mult. In toate branșele de comerț 
sunt comercianți cari vând mal 
ieftin și cari totuși câștigă mai 
mult. Eu fixez prețui după brutarii 
pricepuți sau chibzuiți iar nu după 
aventurieri sau după ignoranți, in 
acelaș timp eu am brutarii și mora
rii mei, cu care mă consult, desigur 
în secret.

întrebat de ziariști, da
că va semna ordonanța cu 
prețul fixat de ccmisiu- 
nea dela ministerul de in
dustrie și comerț, d. pri
mar general Dem. I. Do
brescu, a răspuns prin» 
tr’un categorics „Este ex
clus“!

REGIMUL PÂINEI
—• Reg‘mul pâinii la noi a fost șl 

este opera vântur ătorilor de teorii 
Mai întâi încurajarea exPortatoriloi, 
a morarilor și a brutarilor, ca să în
curajezi pe producători. Este tot una 
ca și când ai vrea să indopi câinii din 
curte pentrucă să îngrași porcii din 
coteț, A da mult brutarilor, pentruc- 
și ei la rândul lor să dea mult agri 
cultorului, însemnează să crezi că 
brutarii se recrutează numai dintre 
apostoli. Prețul pe care exportatorul 
morarul și brutarul îl dau țăranului, 
depinde de ofertă și de cerere și ori 
cât de mult ar câștiga morarul, ex
portatorul și brutarul, ei or plăti 
grâul mai ieftin dacă pot să-l ia ei- 
rin. Un agricultor care este sărac și 
silit de creditori, care nu este aju
tat să poată aștepta, care este lăsat 
în necunoștmța prețurilor pieții, dă 
grâul pe nimic. Cu modul acesta, 
morarul, exportatorul sau brutarul se 
folosesc și de primele cari li se dau 
sub diferite forme și de ieftinătatea 
ofertei. Numai organizarea rezisten
ței și numai primele date direct pro
ducătorilor, pot să încurajeze pro
ducția. Chiar dacă grâul s’ar vinde 
ieftin în țară, statul ar trage atât 
de mari foloase din ieftinirea pâinii 
încât ar putea să facă mari sacrificii 
pentru încurajarea producătorilor di
rect. Când am scăpa de prețul artifi
cial al pâinii, s’ar putea face o mare 
revoluție economică

Terminându-șl expunerea d. pri
mar Dem. I. Dobrescu, a ’asigurat 
pe reprezent; nții presei, că .'a fel 
ea și în celelalte chestiuni și mal 
ales în acea a pâinei nu o „va duiw 
de mămăligă". 1

Ministerul de finanțe a făcut cu
noscut administrațiilor financiare de 
constatare âc toate contravențiile la 
legea contribuțiunilor directe, con
statare după data de 1 Aprilie 1933 
și priind timpul posterior datei de 
1 Aprilie 1933 să fie dresate în con
formitate cu prevederile art. 105, 
106, 107, 108 și 103 ale ncului text pu 
blicat în Monitorul Oficial No. 89 din 
S33 și aplicându-se sancțiunile pre
văzute de aceste texte.

In ce privește contravențiile la le
gea contribuțiunilor directe dresate 
după 1 Aprilie 1933 dar privind fap. 
te petrecute anterior acestei date, 
ele se vor constata cu procedura tex 
tului actualmente în vigoare, iar in 
ce privește sancțiunile se vor aplica 
dispozițiile legei în vigoare în mo
mentul când s’a comis infracțiunea 
respectivă.

Aprobarea actelor de contravenție 
se va face conform art. 117 din 
lege. ;

Pentru cele până la 10.000 lei in
clusiv, de către Dvs.;

Pentru cele dela 10.000 până la 
100.000 inclusiv, de către Directora
tul Regional de constatare respectiv, 
în urma intervenției Dvs.;

Pentu cele care depășesc suma de 
100.000 lei, de către Minister, înain. 
tarea actelor în cauză urmând a se 
face prin Directoratul Regional.

Plata cerealelor 
ia Brăăa

BRAILA 10. — Piața internă e 
staționară ia toate produsele.

Tranzacțiile sunt reduse.
In port au sosit puține vagoane 

cu cereale. S’a vândut porumb 
dinte 14600 linie doc iar. pentru șiep 
15.300 lei predat disponibil.

Cotează:
Grâu la 73—74 kgr. cu 3 la sută 

negre și 4 la sută secară 62500 lei 
șlep.

Orz de 58—59 kgr. cu 5 la sută 
’6200 lei linie port.

Orz stutuit 66 kgr. 43 h rftă 
9200 bordo.
Porumb corcitură 15.000. lei 

șlep.
Fasole de rând 20500—21.000 iei 

linie port.
in Oboi s’au vândut 20 care cu: 
Grâu 5.40—5.33.
Porumb 1.45—1.47.
Orz 1 60.
Mei 1.70.

Pregătirea noruin regim 
al contmyentărh

La ministerul de industrie și co
merț s’au terminat lucrările pen
tru aplicarea regimului de contin- 
gentare.

In raportul întocmH de minister, 
raport care va fi depus ia consiliul 
de miniștri, se arată, în mod do
cumentat, rezultatele date de felul 
cum trebue aplicat de acum și în- 
inainte pentru asigurarea balanței 
noastre comerciale și de plăți.

Cea mai frumoasa

lectură

e

pentru 

copii 

romanul

FRAM
URSU1 PO1AR

Editura „Curentul” București

de CEZAR PETRESCU 
Marele premiu național de literaturi 

cu 100 ilustrații de
N. N. TONITZA

Pentru Restaurante 
Bodegi, etc.

Sezonul băuturilor 
răcoritoare

Pentru a soarbe cu nesațiu o 
o băutură și’n vederea higîenel 

cereți numai specialele

Pale de mazagrane 
sterilizate și învelite cu hârtie de 
mätasä cu reclama renumitului 
Depozit de tacâmuri fine de masă 

Argintăria Pforzheim
Strada (Jolței 6 leief. 367-05

Furnizorul Curții Regale
Preț öe reclamă 

Lei 14.— suta bucăți

DURERILE
de cap, nevralgii, gripă, reumatism, 

se vindecă numai prin
Antinevralgic

Or. Nanii Muscel
in cutii originale conținând 2 buline 

și cu semnătura doctorului 
Depozit: Farmacia N. POPOVIC1 

București, Calea Rahovei 237

Legea suspendării
Prin leffca din 23 Decembrie 1932 

și prelungită prin legea din Aprilie 
1933, s'a dispus suspendarea execu
tărilor silite până la 30 Iunie 1933.

Tribunalul notariat a decis că dis- 
pozițiunile acestei legi au a se aplica 
pană la această d<tă, ele nefiind 
abrogate sau înlocuite prin noua lege 
pentru reglementarea datoriilor agri
cole și urbane. In consecință admi
țând o contestație la investirea cu 
formulă executorie a unei ordonanțe 
de adjudecare, neatacată cu recurs,

ARESTAREA UNUI 
PERSCULOS SCANDA

LAGIU
Vasile Marin Gheorghe, un vecliiu 

și periculos scandalagiu, domiciliat în 
str. Secerii nr. 26, certându-se în 
ziua de 5 Iunie cu vecinul său Florea 
Diculescu ,a început mai întâiu să-i 
spargă geamurile casei cu pietre șl 
pătrunzând apoi în casa vecinului l-a 
bătut mă- și l-a rănit grav cu un cuțit. 
La strigătele nenorocitului au sărit în 
ajutorul său Toma Bărbuceanu șl 
Constantin Mihalache, care căutând 
să domolească pe agresor, n’au reușit 
decât să-i excite violența. Acesta ple
când acasă a luat o armă cu care a 
împușcat, rănind destul de grav pe 
cei doi intervenienți.

Eri după amiază d. prezident Ma- 
nolache Krupenski, locțiitor al titu
larului cab. 4 de instrucție, a emis în 
contra aii Vasile Marin Gheorghe 
mandat de arestare pentru cumul de 
crime săvârșite dar neisbutite.

BANCNOTELE FALSE
înaintea Trib, Ilfov s. Iii a venit 

spre judecare acțiunea publică de
schisă contra bandei de falsificatori 
ai bancnotelor de 1.000 lei- Pentru a 
se cita în cauză curatorul inculpa
tului Tache Nicolau, pus recent sub

executări.or sihte
în termen de 40 zile, a decis că ter
menul de recurs este prelungit auto
mat până la 30 Iunie 1933, interpre
tând art. 6 al sus zisei legi prin care 
se suspendă cursul perimărilor, pre
scripțiilor și decăderilor pe tot timpul 
aplicărci ei. Ori prin decăderi ințele- 
gandu-se exercițiul căilor de atac gre
șit a fo st considerată definitivă ordo
nanța dc adjudecare și greșit s’a or
donat punerea in posesie a adjude- 
catai'ului.

interdicție, s’a amânat judecarea la f 
Iulie. In aceeași ședință s’a admis pe 
o cauțiune de zO.CKjO lei în numerar 
liberarea lui Baru Gheorghe și Sârbu 
Ion, tăinuitori și s a respinse cererea 
de liberare a lor Ilarion Corcoveanu 
și Civ.ciu Ion.

DIVERSE
De trib. Ilfov s. 5 s’a confirmat 

mandatul de arestare lansat de cab. 
9 contra lui Jonescu Petre, acuzat de 
abuz de încredere prin aceia că a 
încasat sume sub pretext de a obține 
solicitatorilor brevete de băuutri splr-, 
toase.

— Trib, tutele a confirmat mandatul 
de arestare emis de cab. 8 pentru în
șelăciune contra lui Nicolae Drăgoiu 
agent de publicitate.

— Trib. 2 c. c. a confirmat man-1 
datul de arestare emis de cab. 2 con-. 
tra lui Nițu Florea Constantin, asa
sinul amantului mamei sale.

— Cab. 6 de instrucție a dat or
donanță definitivă pentru timiterea în 
judecată a lui Dobias Kisler din str. 
Laptelui nr. 33, învinuit de tentativă 
de asasinat, prin aceea că în ziua de 
17 Martie a încercat să omoare, apli
când mai multe lovituri de sulă, fe- 
meiei Clara Midiei, care refuza pro
punerile sale de dragoste.
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Cei 11 In fata Comorii Matchul delà Romccmlt
rubrica 

toate 
modestele noastre energii la exal-, 
tarea orgoliului etnic și la insufle- f 
țirea încrederii în victorie, în dis- ’ 
prețui nostru pentru defetism și 
pentru dcsiiădsjde ni se întâmplă 
adesea să simulăm aci certitudi
nea izbânzilor, bravând dârz har 
zardul chiar atunci când singuri 
noi știm ce-i în sufletul nostru. 
Mânuitorul de slovă este puțin 
și căpetenie de conștiințe, — iar 
misiunea călăuzitorilor de minți nu 
este aceea de a paria pe dezastre, 
nici aceea de a ține rămășag pe 
debandadă. Spre soare brațele, 
privirile spre speranță!... In ela - 
nul optimismului nostru care se 
cere și se vrea tonic, ni se în
tâmplă desigur destul de îrequent 
să mințim de ochi lumii cu excesiv 
lirism, după cum se poate iarăși 
alteori să exagerăm și importanța 
și admirațiunea cuvenite unei e- 
chlpe de jucători învestmântați în 
simbolicele flamuri tricolore. Sub 
uniforma olimpică, negreșit atle
tul rămâne un om cu defecte cu- 
rente, alte ori chiar cu penibile 
vicii .* cui i-ar trece oare prin 
minte să se ocupe de ele. in clipa 
în care omul s’a prefăcut în fanion 
aclamat de mulțimile viforoase?.« 
Proiectând asupra echipierilor i- 
maginl mai nobile și mal recon
fortante decât acelea pe cari el 
le regăsesc în oglinzi, mulți din ei 
pot simți râvna de a se contopi 
cu icoana tor (fin sufletul nostru.* 
vrând să pară mai buni decât sunt 
și să se identifice cu măguHtoarea 
părere pe care o au despre d 
spectatorii sportivi, este firesc 
deci ca uneori și âtiețlî să se ame
lioreze, transfigurând sub suges-

Necontenit preocupați la 
cceasta sa contribuim cu

fia optimismului și scorul unei 
finale...

In sportul acesta românesc, în 
care venalitatea și iichelismul fac 
încă atâtea ravagii, am cunoscut 
totuși un om căruia nici un elogiu 
nu î-a fost vreodată os nedrept 
distribuit, fiindcă destinul și pă
rinții i-au mlădiat un suflet pe 
măsura trupului. Amator de suflete 
și eu, în clipele de recreațiune, 
i-am putut în voie iscodi simțirile 
și privirea, în lungul an petrecut 
alături de camarazii dela „Juven- 
tus” : îi cunosc deci destul de 
temeinic, pentru a putea vorbi de 
el ca despre un frate mai mic, as
tăzi, în ziua în care pentru a 25-a 
oară apare sub culorile României 
într’o partidă internațională.

Omul acesta, al cărui nume este 
pe bazele noastre ale tuturor, as« 
astăzi învestite toate speranțele 
tăzi, — omul acesta, in care sunt 
astăzi învestite toate speranțele 
apărării românești, — omul acesta, 
spre care astăzi se înalță aclama- 
țiunile tuturor celor cari sunt con
vinși că a României trebue să ră
mână Cupa balcanică, _ echipie
rul acesta modest și adorat, n®pre . 
țuit animator și năvalnic distrugă
tor de atacuri, este EMMERICH 
VOGL, căpitanul echipei române- 

, ști. Juventistul Vogi.
*

Ai crescut pe pământul nostru, 
Vogi, — șl deși din altă spiță de 

.rasă șl deși de alt grai, atât de 
trahiic te-ai înfrățit cu nădejdile și 
cu bucuriile noastre, încât ai ajuns 
să întrupezi astăzi pentru mulți
mile românești idealul atletului dă
ruit cu cocarda tricoloră. Când lip
sești dh echipă tu, vuește arena de 
presimțirile panicii; cu tine In m*e- 
zul echipei, în apărare cu tine, am 
mers întotdeauna spre creștete 
trofeelor. Juventus!... Numele clu
bului tău, cu ale cărui ascensiuni 
te-ai veselit, cu ale cărui declinuri 
,te-aî făcut frate, cu ale cărui Inte
rese nu ai traficat, — îți definește 
firea și tenacitatea. Ești atletul tâ
năr de totdeauna, — echipierul pe 
care nu cuteză să-l fWere nimeni 
oricâte greșeli ar acumula: ești 
Vogi, — camaradul blând șl luptă
torul leal, jucătorul care după ce 
a lovit fără voie întinde spre 1er* 
tare mâna francă, internațîonafad 
prin a cărui tenacitate șl prin a 
cărui iscusință stindardul tricolor 
se înalță odată mai mult pe catar
gul triumfului.

Nu știm ce daruri îți vor fi tăi
nuit pentru astăzi camarazii tăi de 
club și de echipă. Dar „CUREN
TUL”, — în a cărui pagină spor
tivă se simte statornic românește, 
— dar ziarul acesta, care știe să 
prețuiască devotamentul tău atât 
de indisolubil legat de bucuriile 
noastre, se mândrește astăzi în- 
mânându-ți înaintea finalei balca
nice o cupă care să rămână a ta. 
O cupă pe care au fost gravate 
cuvintele ce pe merit și pe 
tate ți se cuvin:

Mai departe, necontenit șl mereu 
încrezători în nețărmuritele rezer
ve de energie ale echipei româ
nești, noi mizăm astăzi, încă pe 
victorie.

Izbândă, încă!.«
Convergente Șl poruncitoare^ 

toate liniile de torță ale finalei 
conspiră pentruca trofeul balcanic 
să rămână anul acesta în patrimo
niul României.

Chiar jucând deplorabil, — chiar 
prezentându-se prea încrezută pe 
teren, România a învins deunăzi 
o echipă grecească mult mai stă- 
i uhor dominată de noi decât de Iu
goslavi. In fața oamenilor dela Za
greb au făcut sofii Acropolei o fi
gură cu mult mal ofensivă decât 
în lața înaintării românești, care-i 
înfundase in poartă mal presant de 
cât în defileul dela Termopile. 
Prin unghiul acestor confruntări, 
— așa dar, România pornește as
tăzi favorită.

Binevenită șl providențială, — 
iarăși,_ a fost efemera eclipsă de
formă străbătută de echipa Romă: 
ulei în fața reprezentativei gre
cești. Dezastruos, — pentru pro
nosticurile de astăzi, — ar fi fost 
ca la a doua partidă echipierii ro
mâni să ti realizat un nou scor re
cord, care să-i determine să mini
mizeze importanța matchului de 
astăzi cu Jugoslavii. Așa, însă, s’au 
putut convinge Joi cât este de ușor 
să treci din sectorul aciamațiunilor 
delirante în zona Invectivelor re 
preafive. învățământul, — oportun, 
și la vreme venit, __ îșî va da as 
tăzi roadele toate. .

In fața Grecilor am avut un ar 
bitru iugoslav, de o subterană și is
cusită perfidie; In fața Jugoslavilor,

vom fi la dlscrefiunea amil arbitra 
bulgar. Adică a anul oaspe care a 
fost prelung mișcat de halducHle ca 
caU publicul româneșc a știut sa 
reprime în matchul Jugoslavla-Bul 
garîa agresiunile repetate împotri-

k
TEZAURUL

va

drep-

Bulgarifor ide fluierul palicarului 
Haglopulos. Nou motiv de a na ne 
teme de intruziunea inopinată a 
„hazardului” in destinul partidei 
de astăzi, — și de a compța cel 
puțin pe o elegantă obiectivitate.

Mal puternice decât aceste ezi
tante calcule, însă, persistă certi
tudinile dictate de încurajările pu- 
Hlcului românesc: acesta va ști, 
astăzi, să-și îndeplinească delirant 
datoria de stimulare.

încă mai puternice decât virilele 
Îmbărbătări ale spectatorilor, se 
desprind însă presimțirile victoriei 
din tenacitatea echipterfior români 
Ei nu-șl vor fractura astăzi elanul, 
la malul crengii cu rodai vrăjiU- 
Dacă ad, _ fa fața noastră, și me
reu exaltați de oralele noastre, _ 
ou sunt în stare jucătorii români să 
cucerească o cupă, — due ar mal 
spera oare vreodată ca ei să o ppa- 
tă dobândi sub răgetele ostile ale 
publicului din Belgrad, Sofia sau A- 
tena?...

Dacă nu sunt in stare echipierii 
români să cucerească un trofeu 
balcanic, — dne se va mai aștepta 
oare printre noi ca ei să cucerească 
mâine vreun mal ispititor trofeu, 
pe continent?..'.

Și dacă sunt astăzi cum«*a bătuți 
jucătorii români, — câți drumeț 
se vor întoarce deseară acasă de
finitiv desgustați de sportul lor 
preferat, — frânți de încordare ș 
de turbare, după istovitoarea febră 
a ultimei săptămâni?... Câte ntil 
de spectatori vor părăsi definitiv 
arenele sportive, — cu timpanele 
asurzite de hid'Jellle tribunelor îne- 
buniie de dudă?«.

înfrângerea este deci imposibilă, 
astăzi. Altfel, ar fi să desnădăjduim 
definitiv de echipierii români, ș 
să credem că toți 11 capitulează 
voluntar în finală.

Victorie, totuși!... Până la sfâr 
șit, izbândă!...

Ion Dimrtrescu

Armata Romană-Juventus
O întâlnire care altă dată ar fi 

stras desigur o mare de capete cu
rioase dar care aeum. când privirile 
tuturor sunt concentrate asupra 
Balcaniadei nu poate fi prea mult 
trâmbițată, se va desfășura azi di
mineață pe arena Romcomit.

Armata Română, care-i la cea de 
a doua esire publică în noua sa aL 
cătulre, va opune Juventusului, cam 
pionul districtual, unsprezecele său 
masiv

E interesant de relevat că d. că
pitan Constantin Dumitrescu care 
colaborează la conducerea efectivu
lui cazon împreună cu d. maior Al. 
Săvulescu, devine azi, indirect, ad
versarul Juventusului, al cărui vice
președinte a fost, într’un trecut nu 
prea îndepărtat.

Ostașii vor alinia pe:
Zauber, Vasule Chiroiu, Șimșino- 

vici, Borbil II, Scovran, Radar, Ma
ior n, Andrei Bărbulescju, Dincă 
Schderu. Seifert, Cociș.

Roș-albaștrii se vor prezenta și

cu Palmer n care deși militar, be
neficiază de permisiunea de a apăra 
culorile grupării sale, astfel că pen. 
tru gazde vor juca:

Laky, Petrescu, Herman Branda- 
bura, Constantinesciu,, Anton Iones. 
cu, Dobo Melchior, Zăinescu, Pal
mer IL Lupu.

Campionii iau, cu acest prilej, un 
serios galop in vederea partidei pe 
care, peste opt zile, o vor susține la 
Bazargic, contra Viforului locaț în 
joc oficial pentru proba Sudului.

Nu e exclus ca arbitrajul să-i fie 
încredințat internaționalului Ernst 
Fabris (Jugoslavia).

Partida care începe la ora .0,30, 
va prilejui un duel strâns din care, 
probabil, elanul ostășesc va triumfa,

Sportivi *e.n.1S.ÿ,:â
CAPITOL

defilând la O. N. E. F.

ZIN

Ultimul efort
Lam situat, în acest titlu, pe Iugo

slavi înaintea noaotrl, pentrucă sunt 
oaspeți. Dar n’am omis că un pro- 
verb cu mult mai vechiu decât Cupa 
pentru care svâcnesc azi atâtea inimi 
«pune că socoteala de acasă mi 
oe potrivește ca cea din târg, șî de 
•ceia, acum în frunte, Iugoslavii vor

PRINTRE sportivii distinși In ordi
nul ,,Meritul Cultural“ pentru sport, 
e șl’ d. av. Nlcolae Papagheorghe, 
prim-redactorul „Gazetei Sporturi
lor“.

MIHAIL COVACI, va Doxa proba
bil la Sofia, unde i s’a oferit un 
angajament.

ECHIPIERII Universității din Cluj, 
Sfera șl Sepi sosiți eri în vederea 
Balcaniadei, lmpieună cu d. av. Eu
gen Hațieganu, părfsesc Bucureștii, 
mâine, în avion, urmând să Joace 
pentru clubul lor, la Cluj, în după 
amiaza aceleiași zile, contra Ferenc
város din Budapesta.

Asociația sportivă „Titanic“. Stabi. 
lindu-și sediul la Parcul Oteteie* 
șanu..

Aseară a avut loc un banchet of», 
rit de Asociația Presei Sportive Ro. 
mâne, în cinstea ziariștilor străini 
trimiși special la Balcaniadă.

Au vorbit, cu acest prilej d-nii D. 
R. Ioanițescu, prof. Petre Andreii 
Dem. I. Dobrescu, Ion Dragu, Nea- 
gu Boerescu, Geo Iamotis (Grecia), 
etc.

Jucătorului avântat și leal 
Făurarului de victorii

Lui V O G L
Căpitanul echipei naționale de foot-ball 

Darul ziarului „CURENT UL“ 
mărturisind dragostea și admirațiunea 

publicului sportiv românesc
’a jubileul de 25 partide internaționale 

în ziua finalei
Cupei Balcanice 1933.

I. D

BOX

fi de de găsit, probabil, după match, 
la locul doui.

E un schimb pe care, — n’o fi el 
poate prea politicos, că suntem doar 
gazde — trebue să_l facem pentru 
satisfacerea orgoliului nostru națio-’ 
nai, pentru ridicarea nivelului spor
tului românesc și pentru recompen
sarea celor aproape 51.000 spectatori 
cari au înfruntat soare și ploaie —și 
încă ce mai ploaie —pentru a ajunge 
să-i vadă pe echipieră români colo, 
rați de razele aurii ale Cupei purtân. 
d-o semeți, spre sediul federal.

Mațchul de astăzi!
O finală, așa cum în orie© compe

tiție reprezintă totul — reprezintă 
efortul suprem.

întocmai cum un student freq. 
ventează regulat curburile, anii se 
scurg și în matricola-i respectivă fi
gurează cu examenele luate, tot ast
fel cele două echipe — adversarele

adversarii noștri — pe acelaș plan 
cu dânșii.

Fizicește, nu găsim vre<-o diferen
ță accentuată care să poată favoriza 
pc vreunul dintre combatanți.

Elanul și iigapetuozitatea trebue sâ 
ne aparțîe însă noua, ca fiind favo
rizați de publicul care și-a trecut de 
mult examenul — și încă cu succes.

E totuși, o diferență care face să 
palpităm.

Jugoslavii joacă în adâncime, în 
timp c-e ai noștrii — ca brazii —sunt 
mai laterali.

Totuși, atunci când vrei să învingi 
— asta trebue dovedită pe teren _
poți juca oricum. Scorul redus cu 
care am dispus noi de greci nu tre
bue să ne inspire îngrijorare.

Cele mai multe întâlniri interna
ționale ale României, s’au consumat 
cu adversarii noștri de azi.

In cadrul Cupei Regele Alexandru 
pe care, după rezultate alternative,

Ci-că Rajcovici, funda
șul adus alaltăieri cu a#io 
nul, ar fi spătos cât un 
plăvan.

Dacă ar fi fost atât de 
strașnic și de impenetra
bil, l-ar fi adus .Iugo
slavii cu primul lor trans
port!!...

fon.țări și încrederea poporului^ se 
topesc în acelaș cuget:

VICTORIA.
Supremul efort va fi încununat de 

izbândă.
Așa să ne ajute Dumnezeu.

V. Firoiu

CAMPIONATUL interșcolar de 
foot-ball, va fi reluat în cursul săp
tămânii viitoare.

•
CONDUCĂTORII șl echipierii na

ționali ai Bulgariei, ver părăsi Bu
cureștii mâine, cu avionul, pentiju a 
nu fi expuși, pe parcursul Rusciuk- 
Sofia, privirilor curioșilor.

EXPEDIȚIA grecilor, pleacă de a„ 
semeni mâine, cu trenul, prin Giur- 
gip-Ruscluk-Sofia-NiȘ-Salonic - A- 
thena.

Ora 2 noaptea

Echipa României 
remaniată ?

In ultimul moment a- 
flăm că Moraweta și . Co
vaci vor apare azi, sigur, 
în formația noastră.

Iteasemeni Kotormdny 
și Sepi sunt în discuția șe
fe cțione urilor cari se vor 
întruni azi la amiază pen
tru definitivarea situației.

MATCHUL pentru semifinala îl; 
«ii de sud* dintre echipele de foot, 
hali ale Viforului din Bazargic șl 
JUventus București, se va desfășura 
la Bazargic, Duminica viitoare.

•
CRAIOVA, 10. (Prin telefon). — 

C. F. R. (București)—Rovine Gri- 
vița 5_1 (2—1). Pentru ceferiști 
ața marcat: Wetzer (2), Vintilă și 
Postolache.

•
SĂLILE ,,Umberto Lancia" (Ma

jestic) și „Aurel Iorgulescu" (Otete- 
leșanu) au fuzionat sub denumirea

O sărbătorire
Eri a avut loc la Liceul Lazăr 1 

niversarea societății „înainte”, ct 
care ocaziune s’au sărbătorit 28 ati 
dela înființare și 10 ani de vechime 
în postul de onoare a d-lui Romulus 
Voinescu.

Cuvântul de deschidere l_a avut d, 
Al. Lucescu în calitate de președinta 
S’a vorbiit despre însemnătatea edu- 
opțiunii fizice la noi în România șl 
rolul ce-1 îndeplinește soc. „înainte* 
ca mijloc de propagandă și de forma, 
rea nouilor elemente conducătoare. 
După cuvântul de deeschidere a uț. 
mat un foarte bogat program, execn, 
tat de ambele secțiuni.

Programul a decurs în cea mai per 
fectă ordine și cea mai perfectă re
gularitate.

Au excelat secțiunile de exerciții 
libere, secțiunea de scrimă, exercițile 
la bară, săriturile și secțiunea de daa 
suri naționale.

Trebue să recunoaștem munca ce 
au depus-o d-na prof. Gabriela Pe
trescu și d.nii prof. Dumitru Ionescn 
și lt. Chinte, pentru a ajunge la un 
rezultat atât de strălucit.

La închiderea programului, d. Io- 
nescu a fost îndelung ovaționat de 
spectatori.

Codașii, tot la coadă!...

PeuRiunHe de astăzi
Sala dela

Anunțată pentru aseară, reuniu
nea de box pe care secția de specia
litate a grupării Macabi o organi
zează, sub conducerea maestrului 
Oscar Wexu, se va desfășura astă 
seară, în grădina Teatrului Nou lin 
calea Văcărești, programul rămâ
nând acelaș.

Jean Marlnescu (80 kgr.) contra 
Jeji Goldstein (105 kgr.).

Match în 6 reprize a 2 minute, ai. 
bitru Jean Dumitrescu. t

A. Oliman contra M. Popescu. 
match în 10 reprize a 3 minute ar
bitru d. Jeni Dumitrescu.

T. Drăghicl Box-Carp.)—h. Mos- 
copol (Macabi).

D. Voiculeseu (cfr.)__C. Părvules-
cu (Macabi).

. N. Mihail (Box-Carp) — I. volcu- 
leseu (Macabi).

M. Cionolu (cir) __ G. Popescu 
Macabi).

N. Berechet „Ringui“__D. Frâncu 
‘Macabi).

D. Dobre (cfr)—Ț. Lungu 
cabi).

Macabi...
E. Dumitrescu (A. I.) — H. A- 

bramovici (Macabi).
...și cea dela Oteteleșanu

Duminecă dimineața, arena oiete 
leșlunu, va găzdui o reuniune mixtă 
cu următorul program:

Dinu Mihail—Iorgulescu.
Mueller_ D. Vâitolaș.
Teodorescu—L. Fierâscu.

Amatorii
Mustață (A. I.)—N. Severino

Cât dracul are să te țină 
ghinionul ăsta, Bodola?... 
Rtrpe-I și tu măcar avi, că 
Bulgarii l-au rupt pe-al 
lor de ieri! ■■■

(Ma.

Trage, Doha y!... Pune 
încărcătorul delà partida 
Vi« Bulgarii!,.,

M 
M.

M.
(C. F. R.).

Ojca Anton (C. F. R.)__N. Dul-
gheru (C. F. R ).

Petre Georgescu (A. I.)— I. Ciobo- 
taru (C. F. R.).

V. Gogancea >.A. f.)__V. Balaban 
(Y. M. C. A.).

Dumitru Veres (A, I.)—Dumitru
Pobre (C. F. R.).

G. Popovici (A. I.)—plnu Dobre.

Principele Nicolae
într’o cursă automobilistică

La startul cursei automobiliste al 
marelui premiu al Franței, care se 
aleargă astăzi, se va prezenta și A. 
S. Principele Nicolae al României, 
actualmente in Franța.

Cine cunoaște temeritatea princi- 
! pelui Niculae și resursele sale tach-

«,, , - . . * ; n‘ce> poate da seama de calitatea
ASfeMHïj VCZI dte li"© îlț" probei și de șansele Sale.

toas*ce ian* pe prima pagi" ' Participarea principe’”’ e urmări" 
na!«.. tă cc un interes desăvârșit.

de astăzi, s’au antrenat, au trecut e- 
xamenele preliminare, și au ajuns 
în examenul final — exmenul de H. 
cență al studentului.

De acest ultîjm concurs depinde 
dobândirea licenții, evadarea dintr’un 
mediu, Intr’altul .— pășirea spre un 
orizont pentru care au fost bătători, 
te multe făgașuri...

Am face o analiză a compartimen
telor celor două echipe. Importanța 
jocului i-a deteiminat însă pe ofici
alii celor două tabere, să nu-i desem
neze pe titularii loturilor, decât cu 
puțin înaintea matchului, spre a men. 
ține astfel, tuturor, interesul și a. 
tenția ațintite asupra partidei, dar 
mai ales a determina această nesigu
ranță a «elecțiunii care, în mod nor
mal, stimulează jucătorii, inspirânflu- 
le mai multă încredere atunci când, 
desLÎiizându-se ușa camerii lor din 
hotel, li se vor arunca tricouriie res
pective.

Techiiic, suntem ori cari ar ii

iugoslavii au fost cei ce și-au adju. 
decat-o, și apoi, acum, pentru acest 
ncu trofeu, s*au consumat suficient 
de multe partide jugoslavo-rotnânef.

O ciudată coincidență a făcut ca 
de câte ori șe juca la Belgrad sau la 
București — exceptând singura o da
tă, la noi — victoria să fie âe par
tea Iugoslavilor.

De câte ori însă jocul era la Za
greb, victorioși eram noi.

Acum, un ciudat concurs de împre 
jurări face că deși se joacă la Bucu
rești, — deci, vom fi învinși, urmând 
....regula stabilită — echipa adversa
rilor e alcătuită în marea ei majori- 
tate, din jucători zagrebieni, deci, 
continuând cu,, regula noastră, victo
rioși nu putem fi decât ngfa

Lasă nervii, Bindea, -~ 
știm că ești pur-sânge!... 
Trage mai bine la goal de 
cât în sânii goalkeape- 
ruhsi!

Cine va învinge deci?
Cei ce joacă la București — și, nu 

la Zagreb — sau cei cărora li sunt 
opuși adversari din... Zagreb.

Răspunsul nu-1 putem da, firește, 
noi. ,

Ni-1 vor da însă reprezentanții no
ștri în teren, cari trebue să pătrundă 
că taina succesului nu stă decât în în
suflețirea cu care vor juca și uzitarea 
cât mai insistentă a loviturilor 
poartă, conservându-i astfel pe 
versari la o apărare disperată.

De neignorat, deasemeni, e și ca
racterul de revanșă al partidei, care 
după un 4-2 în avantajul nostru, îr. 
1931 la Zagreb, s’a soldat cu 3_1 în 
favoarea Iugoslayilor la Belgrad.

Privirile tuturor sunt ațintite asu
pra atleților în- cari nădeilile unei

Ia 
ad-

Dacă nu cucerim acum 
Cupa Balcanică, îi putâem 
pune cruce pe lângă pan
glici!... Nu cumva ați wea 
să o capturăm anul viitor 
la Atena, sub huiduielile 
galeriei grecești?».

Considerată, ca finală a cozii, par
tida de eri, dela ONEF, dintre Bul
garia șj Grecia a revenit, potrivit aș
teptărilor, vecinilor, noștri dela șud, 
cu 2.0.

E un rezultat categoric, care con
firmă superioritatea învingătorilor a 
căror performanță, din pune# de ve
dere al scorului, e indiscutabilă.

Matchul a decurs în nota de supe
rioritate a bulgarilor, cari, totuși, 
nici eri n’au jucat degajat, așa cum 
îi cunoscusem noi la Belgrad.

Au găsit în Greci adversarii deciși, 
cari s’au apărat cu un elan care ne-a 
amintit partida furnizată contra Ro
mâniei.

Superioritatea bulgarilor a fost în
să, evidentă. Nu și-au putut-o con. 
cretijza în goaluri, datorită neșansei 
de care au fost continuu urmăriții, 
dar mai ales portarului Ribas, un a- 
devărat Zamora al Balcanilor.

învinșii au jucat tot așa ca în mat
chul contra Jugoslaviei șî României.

Au atacat atunci când li «e ivea 
prilejul, și se apărau îndârjit când 
firește, erau atacați.

Jocul a fost strâns și cu faze pal.; 
pîtante.

Strâns, pentrucă deși bulgarii erau 
superiori, adversarii îi egalau —■ până 
aproape de sfârșit, prin elanul, dar 
mai ales hotărîrea cu care acționau.

Fazele au fost palpitante, prin va
riația și rapiditatea cu care se succe
dau ca și prin imprecizia celor zece 
atacanți căreia i se opunea tocmai 
forma admirabilă a portarilor res
pectiv’

Un portar care a înghi
țit trei boabe dela Greci 
s’ar simți ofensat dacă 
n’ar încasa cel puțin 5 
bombe dela Românii... ■

«
In definitiv, nici 4 punc

te nu-i așa de rău pentru 
«Iugoslavă! sas Pentru Cupă 
au încă vreme ia anul!.*-

Istoric n’a prea avut jocul. Când 
presau Grecii și salvau apărătorii 
Bulgari, când replica acestora prile- 
juia primilor să.și evidențiezle echi
pierii liniilor defensive.

Totuși, și după cum era de aștep
tat au fost suficiente două greșeli al» 
apărării albe, pentruca roșii să-și asi
gure punctele victorioase.

primul până în ultimul minut al par« 
ridel.

MISTALOIF
Ufl „Vogi” îl bulgarilor

Primul 91 cel mai prețios, fiindcă 
fcst determinantul rezultatului, s’a&

produs în minutul 25, din cea de s 
doua repriză, când Staicoff, după c» 
trimisese de vre-o 40 de ori alătun.. 
greșește și execută precis un corner, 
producând învălmășeală la poarta din 
care Ribas — o greșală trebuia doa» 
să facă — eșise prea de vreme.

Din cele 38 picioare, Theodoroff. 
spre care țâșnise balonul, trage în 
poarta liberă, obținând punctul a’£ 
de mult jinduit — primul din acea
stă Balcaniadă.

Demoralizați, quasi-învinșU trec fa 
un mai pronunțat joc Ia... picioare, 
care-i îndârjește pe Bulgari înfundâi« 
du-i în definitivi și imposibil de sal
vat, învinși. Tot Țheodoroff care ur
mărise atent un shoot expediat de 
Lozanoff și blocat, dar nereținut de 
către Ribas — de astădată mai puțin 
Zamora... — pecetluește scorul, îm
pingând pentru cea de a doua oară în 
plasa ateniană balonul atât de mult 
fugărit.

încă două minute de joc, dupe co 
— fără a exagera — peste 12 corne 
re au fost executate succesiv de bul
gari, bineînțeles, toate ratate, din

Domnului C. Rădulescu (Raaiâ* 
nia), i s’au aliniat următoarele for* 
mațiuni:

Bulgaria (roșu): Mazincoif, Sta- 
vroff, Miștaloff, Baicușeff, RafailoH, 
Efremoff, Staicoff, LozanoiL Theo* 
doroif, Angheloff. Panceff.

Grecia: Ribas, Zundos, Malios, Da- 
nielian, Baltasis, Vikelide II, Rad* 
jissavas, Rang os. Vazos, Simonide!, 
Pierakos.

La tușă au 
(România) și

O întrebare 
pei Balcanice.

Noi știam că arbitrii de linie sunt 
desemnați numai dintre arbitrii cari 
funcționează în cadrul Balcaniadei

Ori. d. Braida, deși s'a achitat i- 
reproșabil do misiunea ce i s'a în
credințat, nu face parte din lotul ce* 
lor indicați. Atunci 
gat?

activat d'nii Xiiando 
Braida (România), 
însă comitetului Cu-

cira l-a dele-

e pe deplin 
inferiori ca fi.

Victoria bulgarilor 
meritată. Grecii, deși 
zic, au uzat de brutalități care, le_au 
diminuat serios simpatiile acumulate 
în primul match.

Maznicoff, Mistaloff — din nou 
pivotul teamului — Baicușeff, Ra 
failoff, Pr.nceff — vlăguit insă —Au. 
gheloff și Țhcodoroff — a cărui in
troducere în formație a tost provț 
dențială pentru echipă —sunt vede- 
tele.

La Greci, Ribas. extraordinar «

(Continuare în pag. V-a)

Care eț.iî mijlocaș
pe cL'eafîEa?... vezi că«l
Iași pe Sscctavici
nemarcat

Gayer îl
ce-î, dacă-i Gayer? «II Nud 
mai el săracul știe ce*i iul 
sufletul Iui, astăzi!... 1
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succes Regele Junglei
Complectărl: Jurnal Path6 Nafhan, Eclair, cu sosirea M. S. Regina Maria la Paris; Alegerea celei mai frumoase blonde; O modernă luptă de 
Tauri; Papa Piu prezida slujba in Bazilica St. Jean de Latrau; Alegerea celei mai frumoase amazoane. Afară din program, Marea serbare națios 

nală a sporturilor în prezența M. S. Regelui Carol II și Marelui Voevod Mihai. Azi Matineu ia ora * dlm.

Ultimele 2 zile 
Formidabilul succes
Contesa LILLY

Regia: Ernst Lubitsch
REVISTA

ÎNAINTE
«i

Program de music Hali
Revista se joacă la 11 a.m: 
6 jum. și 9 jum iar în gră» 

dină la 11 seara

■2.° x I
Parcul Otetelejeanu 

Sala Eforiei

MARȚI PREMIERA
Ivan Petrovich 
Szoke Szakall

In

Divorț oi orice preț
și o nouă Revistă

I Gratuit
Trimitem, tuturor la domiciliu revis
ta noastră »Ocultismul" în care se 
tează următoarele materii necesare 
fiecărui om. Cum putem cu succes 
Învăța și practica după lecții spe
ciale : Hipnotism, Telepatie, Suges
tie, Anto'Sugestia, Magnetism Per
sonal, CJarvoyans, Mesmerism Psiho
terapie etc. Adresa: București I- Că

suța poștală 202

Duminică 11 iunie ora 3 d. a. se continuă 
Reuniunea de Primăvară a alergărilor de la 

Hlppodromul Băneasa 
7 alerțjâri. Mari premii

Se va alerga:
Premiul Jockey-Club 178.000 lei. 2300 metri 

Intrarea: Tribună 70, 50 și 25 lei, Peluză 25 lei. 
Locul de întâlnire al lumii elegante !

Dela Camera le muncă 
(Însorești

Comitetul de direcție al Camerei 
de muncă s‘a întrunit aseară sub 
președinția d-lui AL. SAM0IL.

Au luat cuvântul d-nii Manole Con 
stantinescu. C. Bragadireanu, D. Vă 
joreanu, Al. Samoil, L. Rădulescu, 
făcând diverse propuneri asupra pro 
blemelor la ordinea zilei.

Voiajorii
cari suni în permanentă 
legătură cu șefii lor, 

iac afaceri 
mai bune

Omorât de tren
Zidarul Colos Francisc, în etate 

de 40 ani, domiciliat în strada Ml- 
Aail Emlnescu din com. Voevoduî 
Mihai, a fost surprins pe linia le” 
rată dintre Constanta și Crivlța de 
mașina 230096, condusă de meca
nicul Vasile P. Ștefan. Roțile iocomo 
tivei i-au retezat ambele picioare.

Dus cu ambulanța Salvărei la 
spitalul Filantropia, victima a încetat 
din viată în camera de gardă a spi
talului.

Moașă criminală
Femeia Maria Grigore Mânu, de 

35 am, din str- Soitului 42, de lei 
din comuna Cireși (Argeș) provocân- 
du-și un avort la moașa Maria Con 
stantinescu, din str- Alexandru tel 
Bun (Tei) 9, a decedat în casa ace
steia în urma unei infecții. Cadavrul 
nefericitei femei a fost dus la Morgă 
iar moașa criminală arestată.

Călcâi de faeton
Lăcătușul Zisu Schwartz, de 65 

ani, din str- Sirenilor 19> pe când tra 
rersa calea Dudești. a fost călcat de 
■aietonul nr. 1220 condus de Laz&r 
Veicu, domiciliat în comuna Dude- 
jti- Lăcătușul s‘a ales cu grave le“ 
ziuni și a fost dus la spitalul Brân- 
covenesc.
încercare de sinucidere
In urma unor neînțelegeri fami

liare, vânzătorul ambulant Nicolaș 
Pantazi, de 30 ani, din str. Sf-ții 
Apostoli 36, a încercat să se sinuci
dă prin asfixiere cu mangal. In sta
re gravă el a fost dus la spitalul Brân 
covenesc.

Fochist omorât de tren
La postul de ajutor a fost adus în 

agonie fochistul Vasile Mina, din 
statia B. M. care a fost lovit de lo
comotiva trenului de Oltenița No.

946- Cu ambulanta Salvărei victima 
a fost dusă la spitalul Witting unde 
cu toate îngrijirile date, a încetat din 
viață.

Sărbătorirea Hui Căli- 
nesco

Organizația naționai-țărăjnistă din 
Argeș și-a sărbătorit eri la amiază 
șefi, d. Armând Călinescu, subsecre
tar de stat la Interne, care a împll. 
nit 40 de ani, printr’o întrunire urma
tă de un banchet, dat în sala teatru
lui comunal din Pitești.

Au luat parte d-nn subsecretari 
de Stat M. Ghelmegeanu și prof. Pe
tre Andrei, d-nii prof. M. Ralea, vijco 
președintele Camerei, parlamentarii 
județului Argeș, toți fruntașii local
nici.

Dela Casa Corpului 
didactic

Direcțiunea Casei corpului didactic 
anunț ăcă pentru a servi și mai bine 
pe membrii acestei case din provin
cie, a hotărât ca cu începere dela ]5 
1. c. să facă plăți în Capitală numai 
în zilele de Marți, Joi și Sâmbătă 
(dela 5-8 d. a.); în celelalte zile ur
mând a se face regulat expediița în 
provincie.

«
Ministerul de finanțe în urma re- 

clamațiunei Casei corpului didactic, 
a pedepsit disciplinar pe perceptorul 
Ciocâlteu din Prișor-Dolj, care din 
Iulie 1931 a reținut suma de 19.766 
lei cuvenită acestei case.

Măsura severă luată de ministerul 
de finanțe e menită a servi interesele 
membrilor corpului didactic de toate 
categoriile.

Kin inunoatil la camgina
CAMPINA, 10. — In urma ploi

lor, cari au căzut în abundență în 
ultimul timp orașul nostru a avut 
de suferit însemnate stricăciuni. 
Astfel apele Prahovei venind mari 
au inundat cartierul Broaștei, dela 
periferia orașului nostru, cauzând 
pagube și stricăciuni locuințelor 
din acest cartier. Autoritățile au 
luat măsuri urgente fiind trimise 
in ajutorul locuitorilor mai multe 
echipe de pompieri.

Ziua Aerului
In Franța se sărbătorește azi, pe 

întreg cuprinsul ei, „Ziua Națională 
g Aerului’’, destinată strângerii fon
durilor necesare consolidării bugetu
lui aerian.

In cătunul Slovozia un batal cu 
reziduii s’a desfăcut din cauza 
ploilor, invadând locuințele.

46 Ia umbră in Cairo
CAIRO, 10. (Rador). — De doua 

zile Sq înregistrează mari călduri 
in Egipt La Cairo temperatura a 
ajuns la 46 grade la umbră.

Ger în Brazilia-.
NO DE JANEIRO, 10 {Rador). 

— Din cauza frigului din ultimele 
zile, plantațiile de cafea au dege
rat în regiunea San Paolo. In 
munții dela nord-est de San Paolo, 
în jurul localității Campos de Jor- 
dao, s'a înregistrat zece grade sub 
zero. ;

S’au ciocnit doua avioane
la Tecuci

Doi răniți I
TECUCI, 10. — O groaznică 

ciocnire s’a întâmplat aseară, pe 
aerodromul din localitate, între 
două avioane.

Nenorocirea s’a întâmplat în 
modul următor:

Un avion, pilotat de sublocote
nentul Băidac și având ca pasager 
pe sublocot. Rusescu, încerca să-și 
ia sborul de pe aerodrom. Tocmai 
atunci, încerca să aterizeze un alt 
avion, pilotat de căpitanul Rață, 
având ca pasager pe locotenentul 
Chirilă.

Cele doua avioane s’au 
lovit puternic la o mică 
distanță de pământ, sfă> 
râmându-se complect.

Dintre aviatori a fost 
rănit grav sublocot. Băi> 
dar, care are fracturată 
baza craniului și Rusescu 
care e în afară de pericol.

Medicul Plăcințeanu a fost che
mat urgent dela Bârlad pentru a 
da îngrijirile necesare primilor.

S’a deschis deasemenea o an-

INFORMATIUNI
Eri urma să aibe loc inaugura

rea nouei linii de legătură între 
punctul polonez Ruti și orașul ro
mânesc Vijnița, prin care se creia 
tin nou punct de frontieră între Po 
loriia și România.

In ultimul moment, guvernul 
polonez a amânat această solem
nitate, deoarece nu s’a putut face 
legătura cu trenurile poloneze.

Se crede că inaugurarea nouei 
legături de cale ferată dintre Ro
mânia și Polonia, va avea loc la 
1 Octombrie a. c..

Eri fiind Sâmbătă, potrivit ora- 
riului de vară, Bursa tzi a lucrat.

Luni 12 Iunie, se va întruni la mi
nisterul instrucțiuni consiliul inspec
torilor generali ai învățământului pri
mar, pentru a stabili normele de ocu
parea posturilor din acest învățământ.

Preotul profesor dr. N. Crețu dela 
Târgul Mureș, a fost delegat de mi
nisterul instrucțiunei să organizeez 
cursurile de vară învățătorești dela 
Gheorghieni (jud. Ciuc).

1923 a absolvenților liceului Ca
rol I din Craiova, secția modernă 
.(Seria Stăuescu Marcel și Iones- 
cu Victor) pentru sărbătorirea a 
10 ani, de la" luarea bacalaurea
tului, în ziua de 29 Iunie 1933 
(Sf-tul Petru și Pavel). toți colegii 
acestei promoții sânt rugați a 
transmite adeziunile lor d-lui a- 
vocat Costel Sgoanță din Craiova 
str. Sf-ții Apostoli 12 bis.

Cursurile de vară cu învățătorii și 
agronomii, care urmau să se țină la 
școala normală dela Măgurele (Ilfov) 
se vor ține la școala de horticultura 
din Bolintinul din deal (Ilfov) de 
oarece aceste cursuri vor avea o bază 
agricolă

Uniunea subofițerilor pensionari fi 
liala București, anunță că adunarea 
dela 8 Iunie s’a amânat pentru azi 
Duminică ora 9 a.m. la sediul ei.

Vineri 16 Iunie ora 10 a. m. d. pro
fesor N. Cartojan ține examen de 11 
cență la Istoria Literaturei Române 
Vechi (sala Pârvan).

FIȚI ATENȚI!.. Numai TUBUIUU sterilizai« „IUCTM“ cu Lan«* 
lina, vaselina piră boricată, pari. Cclomol, Dermatol, Zinc, mercuriala, ote. 

vt garantează puritatea. Ia farmacii și Proza ani mai importante.

D. profesor Mihail Manoîlescu va 
ține la Chișinău în dimineața zilei de 
11 Iunie a. c„ sala eparhială, confe
rința după „Statul de mâine“ sub 
auspiciile „Asociației presei române 
din Basarabia“.

D. prof. dr. D. Paulian, a fost in
vitat să țină o serie de conferințe 
la clinicele din Paris.

Prima conferință va fi ținută la 
clinica d-lui prof. dr. Gongerat, la 
spitalul St. Louis din Paris.

Va conferenția apoi la clinicile 
Sergent și Claude.

Se aduce Ia cunoștința celor in
teresați, că anul acesta concursul 
de admitere în liceele militare, se 
va ține în luna August.

Conditiunile concursului se vor 
aduce Ia cunoștință, prin presă, în 
a doua jumătate a lunei Iunie, iar 
locurile vacante, pe licee și pe 
clase, în primele zile ale lunei Iu
lie.

înscrierile se vor face la direc
țiunea fiecărui liceu militar, după 
publicarea vacantelor existente-

rm

Un asnect al inundațiilor din Canitală

Ministrul Poloniei, d. Arciszewski 
a plecat la Varșovia în interes de ser
viciu.

D. Potocki, car ea jost numit mi
nistru al Poloniei în Turcia, a tra
versat astăzi România, trecând prin 
București șt Constanța. D~sa a plecat 
pe bordul unui vapor al serviciului 
maritim român, spre Ankara, pentru 
a-și lua postul în primire. (Rador),

Primim :
Se aduce la cunoștiința publi

cului că transmiterea orei exacte 
cade în atribuțlunile Observatoru
lui Astronomic din București, așa 
că în mod inutil se adresează In
stitutului Meteorologic.

Telefonul Institutului este des
tinat recepționărei telegramelor 
meteorologice din țară și este 
ocupat tot timpul dela 8 la 13 ore 
și seara dela 20 la 24 ore.

Ministerul aduce la cunoștința șco
lilor care au depus obiecte pentru 
expoziția din Chicago, să se prezinte 
la minister, spre a-și ridica restul 
obiectelor rămase în urma selecțio
nării.

Astăzi, axe loc la liceul Mihai Vi
teazul, aniversarea a 30, 20 și 10 ani 
a promoțiilor 19o3> 1913 și 1923.

' Serbarea începe la ora 10 ium, dlm.

„Spune-T că putem să-Tacdrdam unrabât~suT~ 
plimentar de 6% dacă comenzile întrec suma 
de 100.000 lei și dacă plătește. numerar".

• ?I

| a vizitarea clienjilor, voia- 
'— iorii au de soluționat a- 
desea probleme complicate. 
Intr’un oraș e un detailist care 
cere un credit mai lung, în alt 
oraș un client vrea să fie a- 
gentul exclusiv al firmei, în al 
treilea, un client cere un rabat 
suplimentar, etc.
Voiajorul nu-și poate lua răs
punderea să rezolve singur a- 
ceste probleme și totuși nu 
trebuie să piardă clienjii și 
nici timpul. Telefonul îl va 
pune imedit în legătură cu șe
ful său lămurind astfel toate 
chestiunile pentru care nu pri
mise instrucjiuni.

SOCIETATEA ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TELEFOĂNF

întreținerea
Porților de fer

D-nîî ministru Conțtscu și d. ML 
hailoivci, delegații R&mâniei și Iu
goslaviei în comica internațională 
a Dunării, au semnat eri, la Vîena 
protocolul constatând depunerea 
instrumentelor de ratificare ale a- 
cordului dela Semering, din 28 Iu
lie 1932, între comisia internaționa
lă a Dunării și cele două guverne, 
ou privire la constituirea serviciu
lui special româno-jugoslav dela 
Porțile de fier.

Dela ministerul muncii
Aseară a avut loc la Casa Cen

trală a Asigurărilor Sociale Întruni
rea Consiliului de ad-ție al Cămine
lor de ucenici pentru perfecționarea 
muncii.

Consiliul a fest prezidat de d. D. 
R. loanițescu, ministrul muncii să
nătății și ocrotirilor sociale, d. pre
ședinte Chirculescu, d. comisar al 
guvernului Vintilă Pantazopol șl d. 
președinte al Camerei de Muncă Al. 
Samoil. S’a votat regulamentul pen
tru punerea în aplicare a nouei legi 
am 8 Aprilie 1933 a Unificării Asigu
rărilor Sociale.

Tot eri s’a votat și bugetul aces
tor fonduri.

Activitatea aeroportului 
Bâaeasa

Pe ziua de 9 Bunic 0933
Au plecat: Ora 7,05 un avion al 

aviației civile, CV-JAG, la Cernăuți, 
O pasageri, 1 kg. poștă, 25 kg. bagaj, 
26 kg. cclete; ora 7.30, un avion al 
aviației civile, CV-JAFI la Cluj, 6 pa
sageri, 25 kg. bagaj; ora 7.45, un 
avion CIDNA, F-AIZI la Istambul,
1 kg. poștă; ora 8.25, un avion 
CID'NA, F-ALGS la Paris, 5 kgr. 
poștă, 25 kg. marfă.

Ău sosit; Ora 18.30, un avion LOT, 
SP-ABA dela Sofia, ] pasager, 936 
kg. poștă, 33 kg. bagaj; ora 19.25, un 
«.vlon CIDNA, F-ALGR, dela Paris, 
7 kg. poștă, 122 kg. marfă, 46 kg. 
bagaj; ora 19.35, un avion LOT, 
SP-ABD dela Varșovia, 2 pasageri,
2 kg. poștă, 10 kg. bagaj, 12 kg. 
marfă.

Continuare «isn pag. 4-a
Zundos, Malios și Baltasis, excc 

lenți, Danielian stilat și VikeLrie II 
însuflețit, au fost. împreună cu Had- 
jifsavas, suficient de precis, baza e- 
chipei lor.

De remarcat că publicul nostru a 
manifestat pentru echipa bulgară.

Unul dintre motivele cari au de
terminat expansiunea celor aproape 
6000 din cei 7000 de spectatori—1000 
or fi fost doar Greci — deși sunt, 
credem, mai multe, ci și dorința de 
a-i zdrobi pe greci pentru a confirma 
rezultatele din Balcaniadă, și a con
firma astfel că rezultatul matchului 
România-Grecia, trebuia, după cal
culul hârtiei, să fie 10.0 (7—4) Româ-

n:a-Bulgaria-j-2—0 Bulgaria-Grecia-fc
1-0 România-Grecia).

Pentrucă să fim înțeleși. Goalul o. 
dată marcat Grecilor, rămâne.

Așa dar. publicul nostiu știe eî ca 
vrea.

Eri a vrut o... chestie de calcul din 
care codașii anului trecut tot la coa
dă au rănas.

Astăzi, Cupa Balcanică.
— V. f. —

Clasamentul
1. România, 2 2 0 0 8:0-4;
2. Jugoslavia, 2 2 0 0 9:3=4;
3. Bulgaria. 3 1 0 2 2:11=2»
4- Grecia, 3 0 0 3 3:8=0.

Programul manifestărilor
Serbare sportivă

Stadionul O. N. E. F., ora 10: 
Serbarea sportivă organizată de 
membrii societății Polițiștilar din 
România,

Turism
Sala Cartea Românească, ora 10: 

Vernisajul expoziției Foto-Alpine A. 
D. M. I. R.
CmTerănțe

Sediul F. R. F. A., ora 10: Confe
rința comitetului Cupei Balcanice.

Ora 12: Ședința Bijuroului F. R. 
F. A., pentru întocmirea echipei 
naționale a României.

Tennis
Terenurile Romcomit, ora PJ: 

Matchurtie A. S. Politcchnica__ Ju.
ventus. pentru cupa Cămurășesci», 
Foot’foail

Arena Romcomit, ora 30,30: Ar
mata Română—Juventus.

Stadionul O. N. E. F., era 10,30 ■ 
Prahova fPloești)__ A. S. Poliția.

ORA 18: Jugo8lavia-tto- 
mânia, pentru finala „Cu
pei Balcanice“.

Box
Arena Oteteleșanu, ora 10.30: 

Reuniunea de box organizată de <L 
Aurei Iorgjnlescu.

Arena Teatrului Nou, ora 2130: 
Reuniunea de boz organizată de 
gruparea Macabi.

Ringul internațional
Spaniolul Jose Gironés, campionul 

Europei la categoria pană, șLa con. 
servat titlul atacat de Challengerül 
său Georges Leperson. invingându-J 
la puncte în matchul desfășurat Îs 
Barcelona.

»
La Mineapolis, norvegianul Otic, 

von Porath La knockoutat în cea 
dc a doua repriză, pe localnicul Diclj 
Daniele,

*
Veteranul Tuffy Griffiths, a fost 

Întrecut la puncte de Klng Le- 
vinsky, fostul negustor de pește, pe 
care 1-a înfruntat la Chicago.

Străinătatea

&bosam®me lunare 
CU TO Iei

se pot face la „Curentul“ 
pe tot timpul băilor

Tennis
In cadrul cupei Davis, Cehoslo

vacia conduce contra Greciei, la 
Fraga i cu 3—0.

•
La Eastbourne, cele două disput* 

din matchul Anglia-Italia, s’au soL 
dat astfel:

Perry (A)__De Morpurgo dl
6—4, 7_5, 6—4.

Austin (A.)—De ștefani dl S—X. 
1—5, 7—5, ‘ „
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Problema rasata! ||

Repr. FENNER, București, Str. Vultur 38 ||
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ddndtm otünfJe ÎS cuvîtâ
iaMICA PUBLICITATE

Amciurlle se primesc la Administrația ziarului
Str. Sărindar 4 dela 8-12,15-20 

Telelőn 373fëS

CeWûrfed&wicüi
IBAIAT serviciu, Domni, Dmnișoare
! caută întreprinderea „Etern“, strada
■ Sfinților 25.__________ 31194

GERMANA tânăiă caut loc ca me
najeră 1—2 oro pe zi la persoană 

.singură. Adresați ziar ,,Olga‘‘.
‘ 30008

CAUT băeți pentru bodegă 16—17 
ani, Griviței 41, Pârvulescu. 8053
CAUT Academiei 49 chelnăriță Gio- 
vanidis. 8097

PIANINA NOUA absolut neîntrebu- 
ințată placa bronz, vând chilipir u- 
nic. Profetului 6 prin Toamnei- 

31189
LEMNE bucătărie 550; fag 650 raia 
tăete, transportate vinde str. Vaselor 
29 (prin Moșilor), telefon 236/19-

31191
DE VANZARE, ogari (rasă rusească) 
Splaiul Unirii 58, lângă pompieri R- 
Vodă.
OCAZIE trăsură nou patent, tonou 
2—4 roți. Pictor Luchian 14- 31200

i DOMNIȘOARA serioasă cunoscând 
perfect germana» franceza, engleza, 
caut post funcționară. Adresa[i ziar 
»Orion'L 30132

COAFEZA perfectă cunoscută mani- 
cura angajează Cobălcescu 2. 8072
COFETĂRIA Ovidiu Călărași 124 cau 
tă vânzătoare. 8062

CAUT post nemțoaică tânără ca Fra- 
ulein sau menajeră la persoană sin
gură, merg și provincie. Str. Bate- 
'riilor No. 9 bis. Gh. Moja. 80147 
JDOMNIȘOARA cultă, muzicală, fran 
teză, doresc orice post, orchestră, 
lecții în familie, domnișoară com- 
pagns, loco sau provincie, la ziar 
;Modestâ 25".

CAUT femeie la toate cunoască bu
cătăria, Ionescu, Aleaxndru Laho- 
vari 33. 8058
PARISIENNE professeur cherche 
pair pour l’été, campagne ou monta
gne. Excellentes références. B-dul Da 
cia 34. 8070

FEMEIE serioasă caut post 
goane, spăl curat, primesc și 
livetual îngrijesc și persoană 
tindă. Agricultori 93-

2 per-
acasă. 
sufe-

31193

SERIOASA, româncă, caut post, la 
copiii, familie ce merge băi. Ziar 44 
E._________________________ 8083
CAUT BUCATAREASA perfectă Co
bălcescu 13. 8087

ATELIERUL DE CROITORIE DE 
DAME execută ireproșabil ultimele 
modele de vară, după ultima pa- 
risiană. Prețuri convenabile Casa 
Fuhn, str. Parfumului 29 (fund 
curte). Tramvai 16. Btația Parfum 

30465

CENTRUM gutmoeblierts Zimmer an 
schliessend Badezimmer Warmwas
ser. Telefon Portiers. Griviței 33- 

8049
CAMERA mare elefantă confort pen
siune 5000, 2 persoane. Olteni 18 par 
ter. 8080
CAMERA elegant mobilată acces baie 
l ogofătul Nestor 6. 8092
CAMERA frumoasă intraer separată 
centru- Adresați direct Laborator Den 
tar. Olteni 11. 8068
CAMERA mobilată, confortabilă, se
parată, bae, 2 persoane, (peirlune)» 
Oituz 23. etaj. 8055
CASA parter 7 camere hali depen«- 
drnțe calorifer grădină cartier boe- 
resc mobilat nemobilată. Ziara Știr— 
bey-Vodă. 8051

OCAZIE 1 emn nuc uscat bun pențru 
mobile. Picior Luchian 14- 31’200
CUMPĂR Argintărie, Pianine, Co
voare, Porțelanuri, obiecte Artă, Bron 
țuri. Weber, Stelea 25. . 31203
DE ÎNCHIRIAT una cameră goală, 
lumină electrică, intrare separată, 
Bd. Elisabeta 6 în curte la Trio rara. 
__________________________ 3Ü148 
CAMERE elegant mobilate și neniu- 
bilate se închiriază în plin centru- 
A se adresa d-na Scântei, Oletele" 
șeanu 5, etajul I în curte (lângă Ma
xim Zigzazg).______________ 31001
SINAIA vând teren 1000 m. p-, str- 
Dr. Cantacuzino No. 25- Dumitrescu 
Niculcea 66. București.

DE VAâiZARE 120U m. p. cu _ 
Sdcuă fațade 
9 lângă fabrica 
«convenabil; a 
S calul „Mielul 
• Mihail Chica 
ț Serv. Geografic.

DURANT deschis cu aparat 5000 lej, 
Garajul Vasile Lascăr 47. 8064

XtUU 111. p.
Bucureștii Noui ® 
„Vuican" cu preț§ 
se adresa la lo- 
Blând’, șos. Col.
101 vis-a-vis de 

31306

BUTOAIE goale de vin vinde Dumi
trescu Sabinelor 85. 8078

Publicații de licitații 
Convocări - Judiciare 

2 lei cuvântul

CORP. PORT. TRIB. ILFOV 
10650 din 9,32.

PUBLICAȚIUNE

No. 46.270 din 9 Iunie 933 
In baza adresei No. 11419 din 
jud. Ocol II Buc. se publică spre 

cunoștința generală că în ziua de 20 
Iunie 1933, dela ora 12 din zi îna
intase va vinde la licitație publică 
în București, str. Calea Griviței No. 
22 averea mobilă urmărită a debit. 
Camil Ressu care se compune din un 
covor persan fond rose 3/5 m. și al
tele anume specificate în procesul- 
verbal de urmărire, spre despăgubi
rea credit C. Carianopol din Buc. 
Piața Romană 2.

Șeful portăreilor. Indescifrabil 
Secretar, V. CARABELA 

31183

933
a

Textul Decretului Ilegal

CONVENABIL, cameră mobilată (go 
ală) separată, doamnă, domnișoară, 
Lazăr, strad Carol 9 (Portar). 8054 
CENTRU cameră mobilată separată 
electrică, cuvetă. Nelson, Herescu 
Năsturel 2. 8091

DIVERSE
I leu cuvântul

g PLOȘNIȚELE și ouăle distruge
• garantat prin gazificare. Tișlăr.V
• Călărașilor 305- 31180*

PREDAU avantajos, magazin renta
bil. coloniale, mărunțișuri, Vasile 
Gherghel 67- (Filantropia). 2—31168

. OCHIUL este cea mai scumpă ~ 
Bcomoară a omului, „Optica Pa- < > 
jrisîana‘‘ Pas- Vilcros (vis-a-vis ] [ 
Îde Prefectura Poliției; prescrie în ' » 

mod gratuit, prin medicul său ] [ 
specialist tuturor clienților săi ] • 
ochelarii. < »

GÂNDACI, greeril, 
ploșnițele muștele toa
te insectele stârpește 
radical „KATOI", 
praf Insecticid ja
ponez.

CORP. PORT. TRIB. ILFOV 
11406 din 932.

PUBLI CÂȚI UNE

No. 46.276 din 9 Iunie 933 
In baza adresei No. 33678 din 9,33 
jud. Ocol. I, București se publicăa jud. Ocol. 1, București se publica 

spre cunoștința gen. că în ziua de 20 
Iunie 1933, dela ora 12 din zi îna
inte'se va vinde la licitație publică 
în București, str. Carol No. 110 ave
rea mobilă urmărită a debit. Soc. în 
nume colectiv Mișu și David Weis- 
man pers, și componenți care se com 
pune din una mașină de scris marca 
Just, și altele anume specificate în 
procesul verbal de urmărire, spre des 
păgubrea credit. Emil Weintraub Vi- 
neanu din str. Mircea Vodă 2 etaj, 3.

Șeful Portăreilor, Indesoift. 
Secretar, V. CARABELA 

31182

Erî s’a semnat textul decretului 
regal pentru cheltuelile Statului 
pe luna luni© a. c, S’au repartizat 
din bugetul general al Statului;

La capitolele „Diverse de Per
sonal”, „Materiale”, „Diverse” și 
„Ordine” — T>tlul I „Cheltueli or
dinare” precum și la titlul II „Chel- 
tueli extraordinare” în scopul an
gajării, lichidării, ordonanțărîi și 
plății, pe Departamente, următoa
rele sume:

Ministerului Apărării Naționale 
cheltueli ordinare 70.000.000 lei; 
cheltueli extraordinare 15.000.00’) 

Iei; total 85.000.000.
Ministerului de Finanțe: cheltueli 

ordinare lei 40.000.000; cheltueli 
extraordinare 35.000.000 lei; total 
lei 75.000.000.

Ministerului Instrucțiunii; chel
tueli ordinare lei 11.620.000; chel
tueli extraordinar# leî 380.000; to
tal 12.000.000.

Ministerului de Interne; 
ordinare lei 52.882.500; 
extraordinare lei 117.500; 
53.000.000.

Ministerului Lucrărilor
cheltueli ordinare lei 2.298.640; 
cheltueli extraordinare lei 
total lei 3.000.000.

Ministerului Justiției; 
ordinare Iei 
extraordinare 
5.000.000.
Ministerului

ordinare lei 6.000.000; cheltueli ex
traordinare lei 1.000.000; total lei 
7.000.000.

Ministerului Industriei; cheltueli 
ordinare lei 2.400.000; cheltueli ex
traordinare lei 350.000; totai 
2.750.000.

Ministerului Afacerilor Străine: 
cheltueli ordinare iei 14.797.500 ; 
cheltueli extraordinare leî 202.500; 
total lei 15.000.000.

Ministerului Muncii și Sănătății; 
cheltueli ordinare leî 20.000.000; 
cheltueli extraordinare lei 10 mi
lioane; total lei 30.000.000.

Președinția Consiliului de mini
ștri; cheltueli ordinare 1.991.000 
lei; cheltueli extraordinare 9.000 
lei; total lei 2.000.000.

Subvenție Casei Generale de 
Pensiuni din bugetul ministerului 
de Finanțe, lei 150.242.299.

Total general 439.992.299 lei.
Mmisteieie sunt obligate ca, din 

sumele alocate ma.i sus, pentru 
cheltueli ordinare, să angajeze, li
chideze și ofd.cnHjițeze, cu precă
dere, chciiue’îie de hrană, furaje, 
combustibil, chirii, lumină și apă, 
pe luna curentă.

După ce se vor îi ordonanțat 
cheltuelile de mai sus, se vor pu
tea face și alte cheltueli de mate
riale, strict necesare și indispensa
bile bunului mers al serviciului, pe 
luna în curs, iar cheltuelile prevă
zute la capitolul „Diverse de Per
sonal”, vor putea fi făcute 
după ce se vor îi satisfăcut 
cheltueli.

numai 
aceste

CORP. PORT. TRIB. ILFOV

PUBLICAȚIUNE

No. 46268 dîn 9 Iunie 1933 
In baza adresei No. 34178 din 933, 
jud. Ocol- I Buc. se publică spre

cheltueli 
cheltueli 
total lei

PubHce:

4.670.500; 
lei 329.500;

Agriculturii

701.360;

cheltueli 
cheltueli 
total le*

cheltueli

lei

CUMPĂR războaie de țesut în buna 
stare. Ziar 50 E- ,,Bumbac“. 80o7 
BĂNCI de grădină ocazie cumpăr, 
Belgrad 8 (Bonaparte). 8076
CUMPĂR răcitor două, uși de ocazie.
B-dul Basarab 12 Băcănie. 8089
CUMPĂR mașină marcat națională, 
mașină tăiat șuncă- Bul, Maria 95, 
Proprietarul. 8098
CHILIPIR vând Pontiac închis per
fectă stare, prețul 12000, Cotrocenl 
16._____________________________ _8065
CAMIONETA „Ctroen1' vând per
fectă stare 13-000 Șerban Vodă 149, 
Băcănie. 8056

FABRICA REZISTENȚA, MOȘILOR
7 Etaj, vinde mai ieftin ca oriunde. 
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Stofe lână începând de la lei 80 mtr.

13245

53 Pantalonași traiinci.
90 Pantaloni pentru lucrători 

Pantaloni vărgați extrafin 
Costume pentru lucrători 
Costume Covercoat. 
Costume stofe lână fine 
Halate diferite

325
295
360
685
108

156 Halate albe-
300 Halate pentru Medici
148 Gombinezoai^ ptr. Mecanici
624 Trenchoaturi cauciucate. 

1165 Trenchoate lână extra fin.

«
Angajările, lichidările 

nanțările se vor face în 
dela 10—25 Iunie 1933.

Plățile ordonanțelor și 
lor emise în limita sumelor prevă
zute în prezentul Decret, se vor 
face între 20—30 Iunie 1933.

ordo-și 
intervalul

mandate-

Recuceri Pe C. F. R
Pentru export

reduceri

a jud. OCOl. 1 duo. se puonca spre 
cunoștința generală că în ziuia de 23 
Iunie 1933, dela ora 12 din zi îna
inte se va vinde la licitație publică 
la București, cal. Victoriei No. 45, 
averea mobilă urmărită a d-lui I. Con 
stanțiu care se compune din una ma
șină de cusut și altele anume specifi
cate în procesul verbal de urmărire, 
spre despăgubirea credit B-ca Elve
țiană de depozite din România.

Șeful portăreilor. Indescifrabil 
Secretar, V. CARABELA 

31183

Direcțiunea generală a regiei auto
nome cir. a trimes o circulară sta
țiunilor prin care le pune în vedere 
că la transporturile de mărfuri pentru 
export, taxarea să se facă din stația 
de pornire după tariful de export, iar 
taxele de manipulație vor fi socotite 
la jumătate.

Vor beneficia de aceste
transporturile de coletărie, de mini
mum 5000 kgr., cari sunt expediate 
pe o distanță dela 20(J km, în sus și 
transporturile în vagoane complecte 
— minimum 8000 kgr. — expediate la 
export pe o distanță de 100 km. 
în sus.

Nu beneficiază de aceste reduceri 
mărfurile importate și transporturile 
de export expediate pe baza unui ta
rif direct internațional.

„!n halat și Papuci"

In jurul conflictului 
dela rafinăria „Astra l.„-2..Ï 

din Pioești
Români“

PERFEKTE deutsche Stenotypistin, 
rumänische Sprache Ceherschend, 
sucht Nachmittagspasten- Undcr 
».sehr bescheiden“. 31199

»DAUX post, șei bucata?, pentru g 
Ksezon sau Capitală, fost și in § 
Jstrăinăttate. Adresați Dodau ® 
'lo-tru, str. Sebastian No. 11; ® 
15 pe fundătură). 3431' &

ȘOFEUR cu vechime muncitor caut 
'serviciu pretenții modeste Gheorghe 
iȘearpe, Griviței 278.______ 8095

CAUT cameristă perfectă croitoreasă 
cinstită singură cu recomandații. Ba- 
liște 13 dela 9 la 11 dim. 8096
CAUT lemeîe servită, gătit și spălat
Vasiliu Schitu Măgureanu 47. (Cișmi 
gm). 8063
CAUT 1 ucrător frizer și coa,feză să 
știe manichiura, Uranus 85. 8059
DOAMNA suferină caută persoană 
Iară bărbat facă menaj. General Fio* 
i eseu 2. 8074
CAUT femeie la toate. V. Lascăr 65.

8075

ȘOFEUR mecanic, harnic, priceput, 
experimentat, caut post, prelențiuni 
(modeste, Str. Zinca Golească No. 50.

■; : 8060

CAUT femee fără bărbat Ia. toate, știe 
bine găti- Ștefan cel Mare 13. 8085

TRANSILVANEANCA inteligentă sin 
’gură 35 ani caut post bucătăreasă. 
merg și la băi acte și recomandații. 
Șir. Vasile Lascăr 175. 8081

CAUT femeie la toate fără bărbat cu
noască bucătăria acte în regulă casa 
ușoară. Ursului 4 stația Mătăsari- 
Pncke. 8086

UNGUROAICA vorbesc și germană 
.știe bine bucătăria caut post, merg 
Iși la toate. Ziar 33 E.______ 8071
-GERMANA tânără, bună gospodină 
-„caut loc a conduce menajul persoa- 
ină singură provincie București, Crt- 
'stescu Uranus 20. 80/3
i______________ _________________________
■JUPANEASA prezentabilă caută loc 
Jla casă bună- Oferte ziar 42 E. 8082

cur'll

' Ml® PUBLICITATE

MENAJERA bună condiție perfectă 
bucătărie, lucru, pretențiuni mode
ste» având bărbat. Ziar 47 E. 8094
PERECHE etate, proprietari caută 
post, temea perfectă bucătăreasă, so
țul fără salariu) expeditor, suprave
ghetor. Ziar 18 E. 8061

U-ȘOARA având 3 clase comerț su
perior, caută post corespunzător, pre- 
tențiuni modeste- Bogoș, str. 1). Stai- 
SOvici 16, prin șoseaua Giurgiului.

32145

ț MICA PUBLICITATE

DORMITOR Sufragere H ernzim ir 
Hol lămpi moderne'vând urgent Spl- 
lar 5. 8052
CUMPĂR mașină închisă sau des
chisă, Sport contra bani numera. Te- 
lephon 327/08. Griviței 1S8. S066
CUMPĂR mobilier pentru frizerie de 
ocazie. Amza. Șoseaua Ciurel 56.

8088
CĂRȚI cumpărăm plătind bine, ve-
cnim domiciliu. Scriți: Gherner, Mu
zelor 17- 8077

model 
locuri,

8099

CAUT mașină ocazie sport 
1932—-1933 preferabil patru 
Eroului 15, Tel. 363/50.-----------......... ..... ——----—~

ÂÊCUÈ1PAÂ Ucsiioare ele ián și S-'s V ' .. y j.iy. _ «x ' r& b’ă mecanică în perfectă stare i >
5 de funcțiune. Adresați costul Io- ] [
® siescu, Vasile Stoescu 14, Buci;- ’ • 
2 resti IV. 3103?] ]

X splendide, pictori cunoscuți cu re- ( J 
© putație, vând cu grețuri ex- < > 
g Jrem de redusa mai convena- ] * 
“ ml ca ori unde, coiecție mare,]’
6 sursa cea mai efțină> Vlzitah ®
© spre cenvlngere 2
? Vizibil zdnic numai între 2—4.* 
® Duminica, sărbători toată ziua. • 
£ ir. Turturele ii (prin Labirint) $ 
& tramvai 16 (stația Tabacu) A

DE VANZARE teren la Sinaia 1000 
m. cu 100.000 lei- A se adresa în 
București, str. Dr. Mirinescu 19.
utjSiiîjIi'iE haine puțin uzate, parde
siu, ghete noui, etc„ foarte convena
bil Zănescu. Constantinache Cara- 
caș 61. Vizibil 2—4. 2—31167

TABLOURI

VÂND bibliotecă, birou, mașină Sin
ger, șea de ofițer 29. Ștefan Mihănea 
nu 3—7- 31163
CUMPĂR teren mic, nu prea departe 
de centru circa 250 mp., prefe secto
rul galben. Oferte la ziar, sub „B 80‘‘ 

2—31173
EFTIN vindem loc 12—36. Cartier li
niștit. In funcție azi, depozit lemne- 
Sârbească 2. Rădulescu. 21179
FIRE de lână pentru covoare, dimie 
aibă și neagră produc și vând eftin. 
Padini Vilhelm» Cisnădla 87.

DE ÎNCHIRIAT o cameră mobilată 
cu toaletă, acces telefon, str. Ion 
Maiorescu No. 22 (prin Vaselor).
FRUMOASA cameră mobilată baie
29. Ștefan Mihăileanu loc ordonanță.

31163
DE ÎNCHIRIAT una cameră mobi
lată cu familia Achil Alexandri șt 
Lorisa Nanu Lucia, str. Vasile Las- 
căr 214 în față.__ __ 31198
CAMERE bine mobilate, teracotă, e- 
lectrică, grădină, Remus 5-- 31197
de’închîriat' una cameră bine mo 
biiaiu tot ccnlcrtul. Str. Meteor 53, 
emj________________________ ___
CONVENABIL 3 camere, antreu, bu
cătărie. pivniță, sobe teracotă, elec
trică, singur în curte- Vitting 25-

31196

ECONOMISIȚI 50% adresându-vă 
„Depozitul Central1’ din str. Euge- 
niu Carada No- 9 București, (Fostă 
Str. Caraglieorghevci) care posedă 
cel mai perfecționat atelier mecanic 
pentru reparat orice sistem de ma
șini de scris și de calculat. Secțiune 
specială de abonamente anuale pen
tru întreținerea în permanență a ma 
șinelor de scris. -•!«i*j<,

PAVAJE, curți artistice de asfalt, 
plăci, izolări contra igrasiei, terase, 
execută la prețuri fără concurență 
Havibo, Timpului 27. 3111.2
PUIUL "MAMEI. Carol 14, execută 
rochițe, hăinuțe copil, modele su
perbe. 31151

PLOEȘTI, 10. — Am relatat zi
lele acestea, conflictul de muncă, 
izbucnit lă rafinăria „Astra-Ro- 
mână“ din localitate, fiindcă a- 
ceasta, din cauza lipsei de lucru, 
a hotărât concedierea unei părți 
din lucrători.

Lotul concediat acum câteva 
zile, s’a agitat manifestând în 
fata birourilor societății. încerca
rea solidarizării și celorlalți mun
citori la mișcarea lor de protes
tare, a determinat direcțiunea să 
apeleze la intervenția autorităților 
represive luându-se și măsurile 
de preîntâmpinarea unor even
tuale dezordini.

Chestiunea concedierilor a fost

!

HiPPISM

LECȚIUNI $■ ^EOâTAȚH 
I leu cuvântul

DOMNIȘOARA predă conștiincios: 
germana, franceza, polona, foarte 
convenabil. Adresați ziar „Arcadia”.

32184
CASATORII

I leu cuvântul
FANAR meseriaș, proprietar cu si
tuație sigură dorește cunoștința u- 
nei domnișoare sau d_ne, bună gos
podină în vederea unei căsătorii, La 
ziar pentru (Gospodar). 31067
D-NA DOCTOR VĂCĂREȘTI 96. 
Boli de femei, operațiuni venerice, 
tratamente, diathermie, onorariu 
modest. 30912
PERSOANA de condiții bune contrac 
tează căsătorii absolut cinstite și bo
gate. Vasile Lascăr 214, dela 4—7 
prima ușe. 31188
CĂSĂTORIE companii multe publică 
..Gazeta Mea“. Cereți chioșcarilor. 
Redacția Moșilor 49. 31195
ATENȚIUNE. Execuțiuni artistice ma 
terial francez, Centuri, mailot soutie- 
ne. confecționează d-ra Stana fostă 
la Casa Nicolescu. Prețuri modeste. 
Pictor Grigorescu 4. 31202

CORESPONDENȚE
I leu cuvântul

arbitrajul Camerei de 
localitate care n’a

trimeasă în 
muncă din 
reușit să rezolve în prima ședință 
conflictul.

In ședința de azi după amiază, 
delegația muncitorilor a cerut ca 
cei concediati să fie întrebuințați 
la alte servicii, sau la munca prin 
rotație.

Societatea, prin administratorul 
ei, a admis să se achite celor 
concediati salariul pe 14 zile, 
fără să mai fie reținuți la lucru, 
celor 
să li 
bani, 
să li
acasă.

A apărut și s’a pus în vânzare la 
toate librăriile: „Tn halat și papuci” 
un elegant vo’liim semnat de d-nii 
Victor Kodan, Tudor Șoimaru, L. 
G. Legrel și ilustrat de A. Drageș și 
I. Anestin ,în care directorii mult a- 
preciatsi reviste de informație și sa. 
tiră politică „încotro?” prezintă „în 
halat și papuci” pe d-nri: Dr. C. An. 
gelescu, C. Argetoianu, Armând Că- 
linescu, Dem. Dobrescu, I. G. Duca, 
Gr. Filipescu, M. Ghelmegeanu, N. 
lorga, Dr. U. Lupta, Vhgil Madgea. 
tu, Iuliu Maniu, G. G. Mironescu, V. 
V. Tilea, Al. Vaida.Voevod.

Toate aceste portrete intime ale 
oamenilor noștri politici de seamă, 
scrise cu vervă și humor, ilustrate cu 
caricaturi pline de haz, au fost pubh. 
cate rând pe rând în cursțul ultimi
lor ani, în „încotro?” obținând un 
mare succes. Apariția lor în volum 
va fi primită cu multă simpatie de 
public.

Volumul „In halat și papuci” se 
găsește la toate librăriile și chioșcu
rile de ziare. Prețul lei 50.

Azi premiul Jockey-Club
După Derby și Bienal, Scârbă mică 

are de trecut azi examenul cu Leu. 
Este o probă dură. Se știe că Leu 
a suferit un accident ușor, fiind tăiat 
în parcursul premiului de Mai. Pen
sionarul lui Planner n’a putut fi lu
crat serios, totuși este în bună con
diție. Cum Leu s’a arătat superior 
de o stonă adversarilor săi, poate să 
triumfe chiar într’o stare de pregă
tire sumară. Svonul lansat eri că nu 
va fi prezentat la start nu ne-a fost 
confirmat de cercurile autorizate.

Favoriții noștri sunt:
PR. CUBA; Fus, Benedictine, Mix« 

ture.
PR. POLONIUM: Bădie, Noapte 

bună, Ariosto.
PR. D-ȘOARELOR: Grajdul Sch

wartz, Nitta Jo.
PR. JOCKEY CLUB: Leu. Scârbă 

mică, Grand Duc.
PR. BANATULUI: Pardue. Mar

tins, Lăstun.
PR. D-ȘORILOR: Jolyon, Atout.
PR. DE JOINVILLE: Grajd. Ne

groponte, Benedictine, Haimana.

Dela partidul liberate 
mocrat

care au dreptul la concediu, 
se 
iar
se plătească drumul până

plătească aceste zile în 
celor străini de localitate

A marit tatăl iui Stăm
iiaîioski

Delà {acuitatea de arept
Se aduce la cunoștința d-lor stu- 

denți dela doctorat (economico, po
litică și juridic I și II) cari doresc a 
se înscrie la examenele sesiunei Iunie 
crt., că aceste înscrieri s fac până în 
ziua de Sâmbătă 17 Iunie crt.

Se atrage atenția d-lor studențl că 
peste această dată nu se vor mai face 
nici un fel de înscriere oricare ar fi 
motivul întârzierii.

Festivitatea dela școala 
„Elina Matei Basarah“

CENTRU inchi riez convenabil came
ră elegant mobilată, eventual acces 
bucătărie. Și cameră goală la sub
sol, Mihalovicl, Principatele Unite 2 
Vila. A/1I. 31190
CONVENABIL apartament 3 camere, 
bucătărie, electrică- Pictor Luchian 
No. 14- 31200
CAMERA elegant mobilată, bae lux, 
intrare separată. Iulia Hașdeu 2- 

2-31201
CAMERA mobilată cu pensiune, bas 
preț convenabil închiriez. Adresați 
L. Souzi, str Principatele Unite 2 
Parcul Mircea Vila A.

SOFIA, 10 (Rador). — Stoimen 
Stambuliski, tatăl fostului șef al 
partidului agrarian, ucis cu prile
jul loviturii de stat din 1923, a în
cetat din viața în satul Slavovița, 
în vârstă de 103 ani.

Expulzarea «nor h:tieriști 
din Austria

ȘCOALA PRIN CORESPONDENȚA 
a Revistei Industriale, București II, 
str- Bihorului 9. Trimete treptat ce
lor care dorește a se instrui singuri, 
cursurile următoare:
Aritmeiica, Geometria, Trigonome
trie. Algebra, Fizica, Chimia, Meca
nica, Electricitatea, Combustibile, Ma 
teriale de construcție, Resistența ma 
terialelor, Statica grafică, Motorul 
Diesel ele-, cărți aprobate de Consi
liul superior al instrucției publice.

3H92

Partidul liberal-democrat de sub 
președinția d-lui Ion Th. Florescu, 
continuându-și în toată țara organi
zarea cadrelor, va ține Duminică 11 
Iunie la ora 10 dim. o întrunire pu
blică urmată de congresul partidului 
la Giurgiu în sala cinematografului 
„Europa“.

AVIZ IMPORTANT. Copiilor cu dra
goste de învățătură 11 
cărțile următoare:
a) Cum se instruește
b) Cum puteți deveni 

I c) Cum puteți deveni:
31002 cjjor și econom, 30 lei.

se recomandă

un muncitor, 
inginer, 
energic, mun- 

_____  cu un mandat 
CAMERA mobilată confort modern i poștal de 40 lei trimis Revistei In- 
calorifer acces baie cu pensiune în- | dustriale, București II» str- Bihorului 
chirier. Aurel Vlaicu 10 etaj. 8069 19, căpătați cărțile acasă. 31192

Călătoria pe C. F. R. 
a otițerilor atașați străini

In urma convenției încheiate în
tre ministerul armatei și adminis
trația c. f. r., ofițerii din armatele 
streine, atașați pentru stagiu în u- 
uitățiie armatei române, pot călă
tori pe C. F. R. în aceleași condiții 
ca și ofițerii români, adică cu o re
ducere de 50 la sută pe baza foilor 
de drum galbene, emise de unitatea 
la care sunt atașați.

Joi, a avut loc la școala de mtfna] 
„Elina Matei Basarab” festivitatea 
împărțirii premiilor

Au asistat: d-na inspectoare Elena 
Dumitrescu, fosta directoare, delega 
tul ministerului, corpul profesoral ș» 
numeroși părinți ai elevilor.

D-na PETRESCU.Zoița, directoa 
rea școalei, a spus: Ziua de astăzi în
cheie încă un an de muncă rodnica 
}n această școală. Am avut de luptat 
cu mari greutăți. Am urmărit un sin
gur țel: păstrarea neștirbită a bunei 
tradiții, care ocrotește școala noas
tră. Triumful de azi e ezultatul stor,, 
țării profesorilor și comitetului șco
lar.. După ce d-sa dă sfaturi elevelor 
șl absolventelor aduce omagii d-nei 
inspectoare Elena Dumitrescu. In- 
theie urând domnie îndelungată M. 
S. Regelui Carol II.

D_na inspectoare ELENA DUMI- 
‘VRESCU urează actualei directoare 
aceiaș muncă spornică ca și a d-sals.

D-na PETRESCU-Zoița citește si
tuația școlară, după care t>e purcede 
ia împărțirea premiilor. Premiul de 
onoare al școalei a iost decernat ab
solventei Irina V. Georgescu-Bârlad.

INNSBIfWCK, IO (Ba- 
dor). — Studenții și emi
sarii germani cari au luat 
o parte activă ia recente
le turburărâ clm itânsbruck 
au fost toți expulzați.

*
VIENA, 10. (Rador). — Guvernul 

a interzis pe timp de un an intra
rea în Austria a ziarului „Voel- 
klscher Beobachter”, ediția din 
Alunchen, care este organul oficial 
al partidului nafionai-socialist din 
Germania.

UNDE VA RAMANE 
SEDIUL SOCIALIȘTILOR 

GERMANI
BERLIN, 10 (Rador). — Agenția 

„Wolff‘‘ comunică următoarele:
Socialiștii germani, după o înde* 

lungă discuție» și-an exprimat opi
nia unanimă» ca sediul direcțiunii 
partidului social-democrat să rămâ
nă în Germania.

>riza de guvern din Spania
MILANO, 10. (Rador). _ Preșe

dintele Repubiicei a însărcinat pe 
d. Prieto, fost ministru al Lucrări
lor Publ>ce în guvernul precedent, 
cu formarea guvernului.

Alt raid peste Atlantic
SEVILLA, 10 (Rador). — Aviato

rii spanioli Barberan și Collar și-au 
luat sborul astăzi la orele 4 și 45 
dimineața.

Cel doi aviatori execută un raid 
transatlantic, cu intenția de a sbura 
fără escală până în insula Cuba.

VARȘOVIA, 70. (Tel, part.), _ 
Din cercuri bine inițiate se anunță 
că discuțiile emisarilor lui Stalin cu 
aceia ai lui Trotzky au dus la rezul
tate pozitive. Încă in decursul lunei 
curente Trotzky se va reîntoarce din 
exilul său în Rusia Sovietică, prin 
Odessa. La reîntoarcere el va [t re
integrat în partidul comunist și va fi 
numit rector al academiei comuniste 
din Moscova.
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închideți ferestrele și 
ușile. Pulverizati cu 
FLY-TOX de 6-8 ori. 
După un sfert de oră 
adunați toate muștele 
moarte și arderile.

* *

^ea î» Japle
Muștele vă aduc boli în casă. 
Dîstrugeți-le cu FLY-TOX

NU UITATI
să luați în excursiune un

I Aparat fotografic
y delà

Jean Feder
| Trebu« să evităm engina de piept, apoplexta.

PALPITAȚIILE

DEN O T Ă 
PERICOLUL

Tensiunea arterială este ridicată ;
■dureri de cap, văjâieli în urechi, fur
nicături in picioare, turburâri vizuale, 
amețelh opresiune, greutate, apăsare, 
frică, sunt frecvente.

Un drenaj vrțp.Intens, imediat, se impune pentru-a, remedia I 
Periculoasă și âe a red^ inimei forță și^regularitAtc^

AAcB8t Or«n«l urle se face prin«

URODONAL

Laborator Modern pentru 
orice lucrări fotografice

cel mai puternic dizolvant al acidului urle 
Qnirt’’ ®rave,^> Recomandai de,către P

-Piatră, Nisip, Nevralgii, lancereaux^osi Prese«
O”®*1** Arteric-/Scleroză.

: A. -Farmacii și Droguerii.

Importanta conferință

m\J9KCU»£/\fTUL

ro- 
stu-

Vânzare tn Rate mid Qmi

îndrumarea acțiunii leohmce
<1 agncu.turu

Eri dimineața a avut loc in sala 
ministerului de agricultură, confe
rința inspectorilor agricoli agronomi 
din țară sub președenția d-lui Voicu 
Nițescu ministrul agriculturii.

Ordinea de zi a conferinței a fost:
1) Situația lucrărilor administrati

ve — reforma agrară — și trasarea 
acțiunei technice agricole, pentru anul 
in cura ca și distribuirea însărcinări
lor.

2) întocmirea planului de lucru.
3) Activitatea Camerelor agricole 

ți programul lor technic.
4) Îmbunătățirea islazurilor comu

nale, întocmirea amenajamentelor, e- 
xecutarea lor conform planului anual 
de lucru.

5) înglobarea activității Serviciu
lui agricol în programul de activitate 
județeană.
Cuvântul d-lui ministru 

Voicu Nițescu
D, ministru al agriculturii, adre- 

lându-se d-lor inspectori le cere să 
arate situația agriculturei pe re- 
giuni, pentruca apoi să vadă care 
sunt îndrumările cele mai utile ce 
irebuesc date agriculturei.

știm cât timp ne-a răpit reforma 
agrară. Trebue să ne hotărâm odată 
» pjunem capăt acestei aplicări a re- 
(ormei pentru a ne îndepta întreaga 
atențiune la îndrumarea acțiunei 
technice agricole Vor mai fi, natural 
lucrări mărunt«, dar să le lăsăm în 
jrija unui număr redus de funcțio. 
nari dela serviciile noastre agricole 
județene, îndrumând pe ceilalți, și 
in special pe șefii de servicii agrico
le, către adevăratul lor rol, pentru 
îmbunătățirea stârei agricole a ță- 
HL

D-nii inspectori respectivi, au cetit 
referatele stării generale agricole 
din toate regiunile țării, indicând 
nevoile locale șl mijloacele de luat 
pentru, ameliorarea lor.

Noua îndrumare
Rolul serviciilor agricole de

|ustiiicându-se prin acțiunea de în
drumare a populației agricole, admi
nistrația agricolă ce o fac și poliția 
aplicării leglor fitosantare, până la 
t revizuire a legii de organizare a 
ministerului, care să coordoneze ac- 
tivitauea. agricolă generală, ministe
rul a hotărât să armonizeze această 
activitate pe cale de decizie,

De aceia s’a luat măsura fixării 
rolurilor fiecărei instltuțiuni sau ser 
yiciu agricol in cadru unei coordo
na ierarhizate. Școalele de agricul
turi și fermele trefcuesc să îndepli
nească rolul de agroacm regional in 
raza lor de acțiune, iar acțiunea lor 
trebue să se producă in cadrul pro
gramului general al județului, sta- 
kiiindu-se următoarele norme:

Serviciul agricol județean, este or- 
ganul administrativ. El are un ca
racter local, administrația județea
nă trebuind să aibe intuiția, este 
a județulu, al cărei indumător teh
nic rămâne.

Ca o consecință a acestui fapt Ju
dețul trebue să suporte cheltuelile 
necesare bunei lui funcționări.

Programul tehnic jude
țean

Programul trebue să cuprindă, sfa 
juri și lămuriri în toate problemele 
tn caracter agricol.
Ajutoare și subvențiuni pentru a* 

(licultorii merituoși.
Măsuri de interes general —în con 

curs cu toate autoritățile — care să 
ie obligatorii pentru toată lumea.

stat

D-nii Proprietari, Insineri 
ArcMtectL Antreprenori 

Renumitul adaus la mortar

Sjff ma* economic
.1 W JLA și cej maj excelent preparat

contra: IGRASIfil și infiltrațiunilor de apă la fundații, piv
nițe, etc. Fațade complect impermiabile, a sosit în depoziția- 

STUDIO-SALUBRA
Str. Regală 19 — Tel. 344-14

Hare depozit de tapete MotielC 1933

Stuâeniii creștini din Cernăuți
rămân intransigenți

deia mioisierui de domenii, 0 nouă organizare 
a agnculturn

Comitete agricole jude
țene

Pentru cooperarea necesară a tu- 
turor autorităților juciețene se pro 
pune înființarea unor comitete agri
cole compuse din piefect__ca prc
ședințe șs reprezentanții serviciului 
agricol, a Camerelor agricole și au. 
torităților administrative, care să 
concureze la rânduirea tuturor ra
murilor de economie ale județului In 
scopul ameliorării vieței locale.

Programul technic
Se întocmește de șeful serviciului 

agricol și se supune desbaterilor Ca
merelor de agricultură, în scopul 
completării sau reducerii lui.

El trebue să cuprindă: mijloace 
pentru sporirea calitativă și cantita
tivă a producției agricole, introduce
rea unor sisteme mai bune de cultu. 
ră, de plante noi — bumbac, plante 
ti edicinale, metode noui științifice 
de îngrijirea plantelor șl conserva
rea semințelor ; regenerarea livezi
lor; conservarea șl standardizarea 
Jânețelor, lupta contra hibrizilor, me 
tode științifice de vinificație; conser 
varea vinurilor; selecționarea vițelor 
organizarea producție și a desfacerei 
produselor animale. Organizarea 
mijloacelor de plantare a terenurilor 
silvice. Sporire apiculturel, sericicul-

rei și îngrijirea islazurilor comunale 
și exploatarea lor.

întreaga activitate trebue să cu
prindă acțiuni de experimentare, de
monstrare și propagandă, susținere 
materială care se vor desvolta în ca
drul economiei generale județene, cu 
ierarhizarea și subordonarea lor im
portanței ce o prezintă, tiecare din 
ele.
Aplicarea programului
După aprobarea dată de minister, 

programul se execută prin serviciul 
agricol, cu concursul Camerelor agri
cole și sub controlul acestora: îndru
marea o păstrează serviciul agricol.

Pentru punerea în aplicare a aces
tui program se vor utiliza atât mij
loacele puse la dispoziție de minister, 
cât și cele ale Camerelor de agri
cultură. Cheltuelile ar urma să fie 
suportate de Camerele de agricultură 
și minister. Fondurile Camerelor de 
agricultură ar trebui să servească la 
punerea în mișcare a serviciului a- 
gricol, fiindcă aceste fonduri sunt 
realizate în județ iar acțiunea servi
ciului agricol poartă marca interese
lor locale.

Ședința s’a ridicat la ora 1 jumă
tate iar discuțiunile vor continua 
după masă în cadrul directivelor de 
mai sus, hotărâte de minister.

T. M.

Un ceaiu la Președintele Sindicatului 
ziariștilor bucov.neni

ior locali, referitoare la diferitele 
chestiuni de politică externă și in. 
ternă, cât și la problemele bucovine, 
ne dela ordinea zilei.
Toate ziarele locale, publică pe larg, 
în numărul lor de azi, declarațiile 
d-lui Pamfil Șeicaru și punctul d-sa. 
le de vedere asupra diferitelor pro. 
bleme locale și de ordin general.

prezentat decât studenții evrei, e- 
xamenul a fost amânat..

Dintre studenții înscriși la exa
mene, înainte de luarea hotărâre! 
de abținere, 200 au făcut cerere 
de retragere din actuala sesiune, 
iar alți 600 studenți au declarat 
că refuză să se înscrie.

Luni va avea loc ședința Se
natului universitar pentru a lua o 
hotărâre definitivă în privința 
nouei situații, create de refuzul u- 
nanim al studenților creștini, de-a 
nu participa la examene.

iîifi 
arelehi s aii retras In unanimitate dela examene

CERNĂUȚI, 10. — Astăzi ©ra 
ultima zi, fixată pentru înscrierea 
la sesiunea de examene a Univer
sității locale.

S’au luat întinse măsuri de ordi
ne, pen.ru a se evita orice turbu- 
rări.

Studenții români au arătat că 
nu înțeleg să revină asupra hotă
rârii lor de-a nu se inscri ia exa
menele din sesiunea Iunie.

Cu hotărârea studenților 
mâni s’au declarat solidari și 
denții germani.

Intr’o consfătuire avută astăzi, 
studenții ucrainienii au arătat că se 
solidarizează și ei la protestul îm
potriva taxelor de examene, pre
cum și împotriva intervenției for
ței publice în universitate, hotă
rând astfel să nu se înscrie nici 
unul la examenele din Iunie.

Și studenții polonezi au hotărât 
deasemeni abținerea dela exame
ne, pe motivul taxelor excesive și 
al încălcării autonomiei universi
tare.

La examene nu s’au prezentat 
decât ua număr de 400 studenți 
evrei.

Facultatea de drept a 
înapoiat taxele de exa
men celor retrași. Pe de 
altă parte, decanatul Fa
cultății de științe a anun
țat că nu va lua in consi
derație nici o abținere, 
urmând ca studenții ce nu 
se prezintă la examene 
să-și piardă taxele.

Astăzi au început la Facultatea 
de drept examenele Ia »Istoria 
Dreptului”. Din cauză că nu s’au

întrunirea luPIstă 
din CaPtta»

Aseară a avut loc la sediul din 
str. Câmpineanui No. 18, adunarea 
secției 31 verde a partidului țărănesc 
de sub șefia d'-lui dr. N. Lupu.

După mai multe discuțluni, In care 
s’a expus întreg programul partidului, 
au luat cuvântul d-nih M. A. Tur- 
neanu, Victor Gherasim, secretarul 
organizației Capitalei; C. Tisescu, 
Alex. Tellei, Eremia Muntenescu, I. 
Ianculescu, Toma Frățilă și A. A. 
Luca. Au fost aleși în comitetul sec
ției 31 d-nii: M. A. Tumeanu, pre
ședinte; A. A. Luca, vicepreședinte; 
B. Abramovicl, Ioan Gayer, Carol 
Covaci, Luca Ionescu, Ihe Macsut, 
Zira Const., Teodor Dobrescu, Ghe
orghe Târzu, N. Stănescu, căpitan 
Constantinescu șl Dinu Dețu, memb-H

D. M. A. Tumeanu apelând la În
treaga adunare spre o da obolul pen
tru reclădirea bisericii din comuna 
Arsura, comuna natală a d-lui dr. 
Lupu, mulțumește pentru alegerea sa.

Cum sunt privite 
declarațiile iP ih Daladier

Constituirea asociației invalizilor
din Ardeal, Banat și Bucovina

PARIS, 10 (Rador). _  Cercurile
politice observă că discuțiunea Ca
merei asupra interpelărilor in ma
terie de politică generală, a dat prilej 
d-lui Daladier să rostească un în
semnat discurs în care a precizat ati
tudinea pe care guvernul francez o va 
adopta ia conferința din Londra, pre
cum și atitudinea privitoare la pactul 
celor patru.

Camera, în marea ei majoritate, a 
primit cu aplauze țelurile și mijloa
cele potiticei de colaborare loială cu 
toate națiunile reprezentate la Londra 
și în special cu puterile semnatare ale 
pactului celor patru, politică pe care 
d. Daladier a definit-o cu cea mai 

.mare claritate.
Cuvintele adresate națiunilor amice 

ale Micei înțelegeri, Poloniei și Bel
giei, xrecum și cele de mulțumire față 
de Italia și Marea Britanie, au avut 
aprobata aproape unanimă a adunării

că d. Daladier obținând încrederea 
Camerei, a obținut totodată în mod 
formal și autorizația de a semn* 
pactul.

Presa germană 
este rezervată

cia

Da« 
Ha«
mo«

CERNAriȚI 11. _  Am relatat în
numărut trecut că d. Pamfil Șeicaru 
directorul ziarului nostru, a ținut o 
foarte interesantă conferință în sa
la Teatrului Național, cu prilejul 
serbării pentru comemorarea restau 
rației șl în cadrul unei șezători or
ganizate de Cercul cultural C. F. R.

La sosirea în gara Cernăuți, d. 
Pamfil Șeicaru a fost întâmpinat de
inginerii ceferiști din localitate, de 
ziariștii locali șl de alți intelectuali. 
In cursul dimineței, d-sa a vlztat o- 
rașul șLa primit mai mulți intelec
tuali și pe reprezentanții diferitelor 
societăți. La prânz, d. Pamfil Șeica
ru a fost invitatul Cercului ingineri
lor ceferiști.

La orele 7 după amiază, d. G. Ro- 
tică ,fost senator și președintele Sin 
dicatului ziariștilor bucovineni, a o- 
ferit un ceaiu în onoarea directoru
lui ziarului nostru. ,

La acest ceaiu, care a avut loc în 
locuința d-lui G, Rotică, au pârtiei, 
pat toți ziariștii români și minori- 
tari din localitate, între cari d-nii: 
prof. universitar D. Marmeliuc, di
rectorul ziarului ..Glasul Bucovinei”, 
dr. A. Niederhoffer, directorul zia
rului „Allgemeine Zeitung“, Arnold 
Schwartz, directorul ziarului „Der 
Tag“, dr. Weinstein, directorul zla. 
rulid „Czernowitzer Morgenblatt“, 
prof Ovid Țopa publicist; corespon 
denții ziarelor bucureștene Em. Ko- 
soski, Eugen Popovici, Vasile Teodo- 
rescu, Ionel Teodorescu-, Valerien 
Doboș-Boca ți D. Grosu,’ redactori 
ai ziarului „Glasul Bucovinei“; Fek. 
Ier, redactor al ziarului „Morgen
blatt“ și corespondent al ziarului 
.Neue Wiener Jurnal“ etc.

La această reuniune, grație ama
bilității d-nei ți d-lui G. Rotică, s’a 
petrecut colegial aproape două ore, 
în care timp d. Pamfil Șeicaru s a 
întreținut afabil cu cei prezenți și a 
răspuns tutjuror întrebărilor ziariști-

Exarenele de bacalanreat
Examenele de bacalaureat cari în

cep la 25 Iunie, se vor țină în 69 de 
centre.

Comisiile de examinare vor fi nu
mite după 20 Iunie.

vl-

La 8 Iunie s’a constituit sub preșe
dinția d-lui prof. Dumitru Apăteanu, 
locotenent invalid de război, Asociația 
generală a invalizilor de război din 
Banat, Ardeal și Bucovina cu sediul 
în București.

Din sânul comitetului central de 
conducere s’au ales:

Președinte de onoare: general Alex. 
Vlad, senator; președinte activ, locot. 
invalid Anton Suciu, București; vice
președinți: căp. Ferdinand Krăutaer, 
Brașov; locot. dr. Adolf Pratzer, 
Cernăuți; locot. dr. Const. Morarlu, 
Lugoj; secretar general, locot. inv. 
dr. Pompiliu Isacu, Sibiu; secretar- 
casier: locot. Caro! Salmen, Brașov; 
cenzori; locot. Emerelch Temmer, 
Timișoara; locot. Nicolae Frâncu, 
Sibiu; locot. dr. Ion Daroczy, Mediaș; 
membrii comisiunel pentru întocmirea 
regulamentului: Suciu, București; Hor- 
vatz, Timișoara; Tompa, Brașov; Res-

eegh, Miercurea-Ciuc; dr. Daroczy, 
Mediaș; membrii comitetului de con
ducere: loaot. Înv. dr. Marin Pridle, 
Cernăuți; locot. inv. Ludovic Horvath, 
Timișoara; sublocot. 1 nv. George 
Neagu; locot. inv. Mihail Tâmpa, 
Brașov; locot. inv. Victor Reszegh, 
Miercurea-Ciuc; locot. inv. Dumi
tru Apăteanu, Arad; subloc. inv. Ni- 
colae Steavu, Făgăraș; locot. inv. N. 
Murariu, Cluj; sublocot, Înv. dr. 
Schwartz, Toplița-Mureș; locot. inv, 
dr. Bruno Roeslcr, Sibiu.

Adunarea generală a ofițerilor in
valizi de război din teritoriile unite 
a expediat Majestății Sale Regelui 
Carol II, o telegramă de omagiu, iar 
după masă prin o delegație a depus 
pe mormântul „Eroului necunoscut“ 
o coroană de flori.

Tot prin telegramă 1 s’a mulțumit 
d-lui prim-minlstru Vaida-Voevod 
pentru ocrotirea invalizilor de război.

Ce spun ziarele franceze
PARIS. 10 (Rador). — Unele 

ziare comentând declarația făcută de 
d. Daladier în ședința de eri a Ca
merei. cu ocazlunea punerei la vot a 
moțiunii de încredere, țin să remarce

PARIS, 9. (Rado). — Corespon
dentul din Berlin al agenției „Ha
vas” anunță că presa naționalistă 
a primH cu multă rezervă declara
țiile făcute de d. Daladier, preșe
dintele consiliului, în ședința 
eri a Camerei.

„Lokalanzeiger” scrie; „D. 
ladier a exprimat guvernului 
lian mulțumiri speciale pentru
dul cum au fost duse negocierile. 
Anglia la rândul său a primit de- 
asemeni complimente. Numai Ger
mania nu a fost menționată în nicj 
un fel. Acest ivet u este surprinzător 
cu atât mai mult cu cât d. Musolinl 
în discursul ținut Ia Senat a recu
noscut voința pacifică a Germaniei 
și bunăvoința ei față de colabora
rea internaționala.

Uíiiticarsa legislativa
Cblîîj! comercial

Ședința s’a deschis la ora 9 dim. 
aib președinția d-lui Vasilescu Not- 
Ha, S’au discutat art. 347.364, refe- 
litoiie la dizolvarea și lichidarea so- 
tittiților. Au vorbit d-nii Gane, Fin
isai, Gerota, Poiuțiu, Bălescu, A.

smetrescu, I. Georgescu ș. • 
viitoare mâine, ora 5 d.a.

ccedwra civilă
se deschide la ora 9 dim. 

iinția d-lui V. Toncesu. S’a

continuat discuția referitoare la Ju. 
decarea în apel, hotărîndu-se a se da 
tutelelor respective o nouă redactare.

Ședința viitoare mâine ora 5 d. a.
Codul penal

Ședința s’a deschis la ora 4 d.a. sub 
președinția d-lui I. Gr. Periețeanu, 
raportor d. Vică Georgescu, repre
zentant al ConSiliuluilegislativ d-1 
lorsescu-Dolj. S’a discutat capitolul 
referitor la calomnii și injurii. Șe_ 
dința viitoare mâine ora 5 d. a.

D. Dem, Dobrescu, primarul ge
neral al Municipiului, a primit urmă
toarea scrisoare, din partea d-lui 
dr, Haberleln, membru al biuroulul 
internațional al păcii:

,,Cu cea mai mare satisfacție am 
citit In „La Bulgarie” descrierea
zitei și a sentimentelor înalte și pa
cifiste pe care le-ați adresat bulga. 
rilor. In timpul conferinței dela Bu
curești dificultățile dintre cele două 
popoare balcanice păreau insurmon
tabile și acum văd ca drumul spre o 
soluțiune fericită este deschis.

Primiți, scumpul meu domn, ex- 
presiunea înaltei mele considerațiuni 
șt a mulțumirilor mele călduroase. 
Gândurile mele se Întorc acum cu șl 
mai multă plăcere la lacul minunat, 
unde am avut 
miți de dvs.

Dacă drumul 
riich, nu uitați

onoarea să fim prL

dva. vă aduce la Za* 
de respectuosul dvs.

Dr. HABERLEIN 
Membru al biurouiui. internațional 

al păcii* t

întrunirile liberale 
din Ilfov

Azi au loc două Întruniri liberale 
în Județul Ilfov: la Vidra, unde par
ticipă d-nii: I. I. Niculescu-Doro„ 
hanța, Ion Ghiață. Gr. C. Nazarie ; 
ți la Oltenița, unde iau parte d-nit: 
Victor Iamandi, Tony Iliescu, Petre 
I. Ghiață, g-ral P. Zottta, prof. Aris. 
tide Bazilescu, I. G. Vântu.

VIENA, IO (Rador). — 
Guvernul austriac a inter 
zis, cu începere dela I Iu
lie, orice fel de manifes
tații politice in tot cuprin
sul țării.

Totodată, printr’un decret care 
intră in vigoare chiar de mâine, 
guvernul a restrâjns în mod sim- 
țitolr libertatea presei. Ziarele

cari prin articole sau știri vor 
ațâța publicul împotriva guvernu
lui, instituțiilor statului sau vreu
nei părți a populației, vor ti sus
pendate pe maximum trei luni. De 
mâine înainte, directorii ziarelor 
vor fi personal răspunzători de 
tot ceeace se va publica în zia
rele pe cari le conduc.

Regina Maria va sosi Luni dimi
neață în Capitală și va descind 
In halta Cotroceni, unde va fi pri
mită de membri guvcvriului.

UN DEJUN OFERIT DE 
D. BREDICEANU

VlENA, 10 (Rador). — D. Calus 
Brediceanu, ministrul României la 
Viena, a dat astăzi un mare dejun în 
onoarea M. S. Reginei Mana..
La dejun au luat piarte marea ducesă 

Kiril, infanta de Spania Beatrîce, ar
hiducesa Ileana șl arhiducele Anton 
de Habsburg, principesa și principele 
Kinski, ministrul la Viena al Ordinu
lui Suveran de Malta și contesa van 
den Straten, ministrul Italiei șl d-na 
Prezlosi, ministrul Franței d. Gabriel 
Puaux cu d-na și d-ra, prințul Rohan, 
contele și contesa Coudenhove-Kal- 
lerdgi, baronul și baroana de Bour* 
going, ministrul Contzescu cu d-na, 
colonel Zwiedenek, d. și d-na Bossy 
și d. Beu.

Sentința în procesul 
delà Belgrad

BELGRAD, 10. (Rador). _ Trk 
bunalul pentru apărarea statului a 
pronunțat astăzi verdictul in pro
cesul intentat lui Korcluianîci îl 
celor doi tovraăși ai săi. Acuzația 
ce li se aducea, era că ei aparțin 
unei organizații revoluționare ou 
sediul la Zara și că au transportat, 
ela Zara, arme și muniții, destinate 
unor atentte în Iugoslavia, precum 
șl manifeste subversive.

Prin verdictul care s’a dat, Ror- 
ciulanici a tost condamnat în con
tumacie la muncă silnică pe viață. 
Martinovicl, unul din tovarăși, a 
fost condamnat la 20 ani, iar Bl- 
lann, celălalt complice, la opt ani 
muncă silnică.

Germania și boicotai antigerm an din Letonia
BERLIN, 10. (Rador). — Agenția 

„Wolf” anunță:
Comitetul central al partidului 

social-democrat din Letonia luând, 
. împreună cu comitetul evreesc de 
. organizare, hotărârea de a boicota 

toate produsele germane, guvernul 
i german a decis să la măsuri re- 
. presive.
i Guvernul leton neținând promi- 
. «lunea sa că nu va admite să se 

facă nici un apel public în favoa-

tea boicotului, guvernul Relchulul 
a Interzis cu începere deja 12 Iu* 
de importul în Germania de unt 
din Letonia.

Desvoltarea ulterioară a mișcă
rii de boicot va arăta ce măsuri 
suplimentare împotriva importului 
leton în Germania vor îi necesare 
pentru combaterea eficace a ace
lei mișcări.

Grave acuzații adese 
de d. Venizeios

ATENA, 10. (Rador). _ Ziarue 
anunță astă seară că mai mulți mar 
tori ar fi recunoscut pe iun frate al 
lui Polycronopulos, că el ar fi per
soana care a cumpărat automobilul 
care a servit la comiterea atentatu
lui Împotriva d-lui Venizeios.

Fostul brigand Karathanasls care 
se crede că este unul din principa
lii autori ai atentatului, nn a putut 
fi găsit, până acum. Știrea că el ar 
fi fost asasinat nu se confirmă.

D. Venizeios, în declarația ăcută 
a acuzat pe d. Mctaxas că ar avea 
răspunderea morală a atentatului, 
comis împotriva d-salc. D. Metaxas 
a intentat proces de calomnie împo 
triva d-lui Venizeios.

Cernăuțenil la târgul 
din Lwow

VARȘOVIA. 10 (Rador). - Cu pri
lejul celui de al treilea târg oriental 
din Lwow, Camera de comerț polono- 
română a jinut o conferință- Delega
ții români au venit din Cernăuți sub 
președinția d-lui Vasile Marcu, se
nator.

S’au discutat chestiuni cu privire 
la tranzit, precum și cu privire la 
importul produselor agricole și a 
fructelor românești. Deasemenea s’au 
discutat și chestiuni în legătură cu 
exportul în România, a mașineolr, 
teșiturilor și sticlăriilor poloneze. 
---  iilllMIII lITHM h —

Confermtâ munci?
GENEVA, 10 (Rador). _ Con

ferința internațională a muncii a în
ceput azi dimineață discuția asupra 
săptămânii de 40 ore. Au vorbit dele* 
«etul Suediei și Danemarcei.

pen.ru
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Pentru România nu exista motive de înfi*ijt>Faitâ 
ir- Pactul celor patru, recent parafat 
lâ Roma, continuă a forma qbiect de 
discuție atât în presa mondială, cât și 
în cercurile diplomatice internaționale, 
firește aceste comentarii sunt dife
rite. In orice caz se cade să subliniem 
(ecoul plin de rezerve pe care para
farea pactului l-a produs la Berlin, 
șunde se legaseră mari speranțe de 
planul inițieil al d-lui Mussolini. En
tuziasmului dela început, i-a urmat o 
.'decepție, ce nu se încearcă măcar să 
țfie ascunsă. Felul în care presa ger
mană și cercurile oficiale ale Reich-' 
ului au reacționat, ar constitui indi
cații suficiente pentru a ajunge la 
concluzia că pactul parafat nu mai 
reprezintă nici pe departe, planul 
inițial mussolinian.

i întrebarea firească ce urmează 
feste: care este valoarea acestui pact? 
Ce mai poate el reprezenta? 
j Oricât de decepționate ar fi acele, 
cercuri cari sperau că acordul celor 
patru mari puteri ar fi putut duce la 
o modificare a actualului statu-quo 
european, nu se poate nega că dacă 

i'acest acord va fi aplicat, în spiritul 
' adevărat, el va putea contribui la 
consolidarea pădl.

pactul celor patru reprezintă, in 
primul rând, un simbol al relațiilor 
ftale-franceze. Tensiunea dintre 
Frânt« ?i Italia furniza un motiv 
fte îngrijorare, în plus, pentiți ace» 
'rari erau sincer preocupați de pro- 
blema păcii în Europa, Și dintr*o 
pafte Și din cealaltă s’a cântat pan
te» unei destinderi. Dar terenul nu 
!cra propice șl pentru faptul câ or. 
țolitâ Italiei fasciste nu vroia dis- 
Ettții dwoât dela egal la egal. Franța 

Anglia erați puteri de categoria 
Ua; Italia și Aennania de a II-a ca. 
legorie. Această ierarhizare a prHe. 
jult, Tdtotdeauna, neînțelegeri, In 

e la ceri erau adunați re- 
celor patru națiuni 

mari. In definitiv'diplomații sunt și 
ei oameni șl deci mai mult sau mai 
'puțln’yanitoți j.„ 
V. Ătyna cele patru mari puteri au 
iritamț cel puțin de acord că toți 
isunț la fel de mari. Vor discuta de 
ia egal la egal §i poate aceste dis
cuții vor fi n»Ai fructuoase pentru 
ffiniștea Europei, 
ț Câ 0 destindere a tnter- 
pevtil între Franța jă Lta- 
Ha ne-o dovedesc «cess- 
te m/anifestațiirni elncven 
jte,* eând d. niassoliui, tn 
jSete’af, vorbind despre 
^pqpt, n cdtts omagii d-lui 
KkHaril-er, Henat'id fascist, 
«ti ■picionre, a ovaționat\ 
^Franța; tur când ■pvimril- 
sninicli’n francez, la Came 
r<‘, tîduccii. elogii d-lui 
•■L/i.ussolitii, italia « fost o- 
Liieet de. -itianifestație, tot 
atât de. călduroasă.

Bcnîru Germania, netăgăduit, 
pactul, în forma in care a fost 
p^raiat, constitue. o noua înfrân
gere a>pîomatieă. Agresivitatea di
plomatică. hitleristă a indispus în
treaga ftume și s’a soldat cu alte 
rezultate decât cele ce le sconta șe
ful rasist al celui de al treilea Reicn. 
Jot cccace diplomația chibzuită țșl 
abilăta lui Ștresenian a dat taer. 
fnanîei este pe punctul de a fi pier., 
Mut' din cauza greșelilor unor dipio. 
țnați mai mult sau mal pțațln impro- 
vizați. dar cu toții de o combativl. 
țate nestăpânită, 
ji Germania spera că Franța, la 
' Strâmtoare, va termina prin a semna 
[un pact pare ar fi deschis larg por
țile revizuirii tratatelor. Dar Franța. 

! puternic sprijinită de Mica înțelegere, 
n’a cedat și opunând formule catego
rice și-a impus punctul de vedere. 
[Pactul nu mai vorbește de revizuiri 
^teritoriale și nu mai pomenește nimic 
[despre egalitatea de drepturi la înar-, 
' mare a Germaniei. ,
ii Dimpotrivă, semnatarii, deci și 
Germania, se obligă să respecte, să 

[lucreze în spiritul și să subordoneze
'deciziunile c.e le vor lua Ligii Națiu- 

țniZor.
Daca pactul va fi aplicat 

fin acest spirit, atunci n’ar 
/fi o surpriză să asistăm la 
o refacere a solidarității 
kfranco-anglo-italiană, in 
parțe Germania n’ar fi de 
cât o neputincioasă prizo
nieră. -
/IMPORTANTA scriso
rilor DE GARANȚIE

1 sesizat Importanța scrisorilor de 
garanție Pe care guvernul francez 
Ie-a adresat guvernelor statelor 
Micii înțelegeri, imediat după pa
rafarea pactului.

Aceste scrisori sunt atât de im
portante încât nu se exagerează 
când se spune că pactul a fost pri
lejul fericit de a ie îi putut avea.
Trebuie subliniat faptul 

că prin aceste scrisori, 
perekru. prima oară« Fran
ța se obligă să nu subscrie 
ia o revizuire a tratatelor. 
Guvernul francez se va ți
ne, deci, în viitor de a- 
cest angajament.

In mod oficial se Inter
pretează art. 19 al pactu
lui Societății Națiunilor. 
Este pentru prima oară 
când ministerul de exter
ne francez se leagă ca in

întrevederea
Dinu Brătianu-Avereseu'

19 nu 
deci, decât cu 
cedură.

Important este appt faptul că în 
pact art. 19 este încadrai de art. 10 
și 16. Art. 19 vorbește de revizuirea 
tratatelor inaplicabile, în schimb «rt. 
10 prevede integritatea teritorială.

Dacă Anglia nu a dat direct garant 
țiile pe cari le-a dat Franța, apoi, 
telegrama prin care d. John Simon au
toriză pe ministrul Angliei la Roma 
sa parafeze pactul este un document 
tot atât de important. Din această 
telegramă teese clar că Anglia înțe
lege să dea o interpretare similară cu 
aceia a ~ "

Deci, 
sceptici 
forare.

Ieri a avut loc o lungă întreve
dere între d-nil Mareșal Averescu 
șl Dinu Brătianu. .

întrevederile 
d-lui Titulescu

D. N. Titulescu, ministrul exter
nelor, a avut ieri întrevederi cu Mon-^ 
seniorul Orregoni, locțiitor de nunțiii 
papal, cu d. G. G. Mironescu, vice
președinte al consiliului de miniștri și 

■ 'general N. Samsonovici, ministrul apă- 
; ‘rârii naționale.

Principele Micolae 
se duce in America

Franței, pactului dela Roma, 
nici cel mai sceptic dintre 
nu mai are motiv de ingti-

Petre Mihail

Se anunță că peste câteva zile, 
orbitul Nicolae care actualmente 
se află la Paris, va pomiîntr’un 
votai mai lung tn țările cari adâ-

O „carte albă“
asupra pactului

Cuprinsul notei trimisă de Anglia 
ambasadorului din Roma

LONDRA, 10 (Rador). - Eri 
seara a fost publicată Caftea Albă 
conținând pactul în patru și de
peșa pe. care bir John Simon a tri
mis-o* ambasadorului britanic la 
Roma.

Depeșa începe prin a aduce, 
omagii d-lui Mussolini pentru ini
țiativa pactului și face în detalia 
istoricul acestui act, care a debu
tat prin remiterea de către subse
cretarul de stat italian ambasa
dorilor Angliei, Franței și Germa
niei a proectului de pact cu câ
teva ore înainte, de sosirea d-lor 
MacDonald lașl John Simon

SIR JOHN SIMON

Roma. Depeșa arată că din 
mul moment anumite amenda
mente au părut inevitabile și cum 
ele au făcut obiectul discațiunilor, 
dela Paris-

Depeșa continuă cu următoarele 
explicațiuni către ambasador: Pac
tul nu este un substitut nici un me
canism rival față de Societatea Na
țiunilor, metodele șl procedura cari 
pot să fie studiate sau adoptate sub
i———MW——

Curioasă decizie 
a Curții de Apel

pri-

acest acord suni în strictă concor
danță cu spiritul pactului Societății 
Națiunilor.

Deasenaenea «au este vor 
ba ca cete patru puteri sâ 
își impună voința colori 
Salte state, formând un 
fel de Directoriu. Prin for 
ana pe care a luat-o acum 
pactul, impresiunile erona 
te pe care le-a putut pro
duce Belgiei, Poloniei șl 
Micii înțelegeri, sir John 
Simon crede că simt înlă 
furate. Obiectul pactului 
este să asigure o politică 
de pace.

Clarifincând art. 2, depeșa conti
nuă:

„Art. 10 al pactului Societății Na
țiunilor proclamă sanctitatea trata
telor șl conține angajamentul de a 
apăra contra agresiunii externe inte
gritatea teritorială a tuturor membri
lor Ligel. Art. 19 se referă la posP 
bilițațea unei noul examinări a tra
tatelor cari au devenit inaplicabile 
și condițiunilor internațona'e ă căror 
continuare ar putea primejdui pace? 
înmii-

Termenii art. 16 sunt prea cuno- 
scnți, ca să mai fie reproduși ăci. 
Trebue să atrag atențiunea axceleh- 
Jei voastre asupra faptului că> precum 
este și cazul art. 10> 16 și 19, pactul 
pxopunând un examen patndaterai 
pentru metode și procedură este 
m mod expres stipulat că 
el trebuie să fie fără pre
judiciu față de deriziuni
le cari nu pot fi luate de 
cât de către organele ordi 
nare ale Ligei Națiunilor0 

Depeșea se încheie cu repetarea 
declarației făcute in Camera Comu
nelor de sir John Simon, prin care 
arată că pactul nu implică Întinde
rea obligațiilor Regatului Unit în a- 
iacerile europene: „Considerăm obli* 
gațiunile noastre existente în mod 
prea serios pentruca într'un mod u- 
șor și speculativ să le mâi lărgim'*.

PRINCIPELE NICOLAE

Anglia va plăti parțial
rata datoriei către Statele-Unite

In jurul Înlocuirii d-lui Manoilescu 
dela Banca Națională

Aceasta fiind situația, este sur
prinzător cum încheerea pactului 

/poate să mal producă, în cercurile 
{noastre politice, comentarii nefa
vorabile. Nu este vorba, firește, de 
Cât de glasuri răzlețe. Și criticile 
tae ridică de aed cari nu par a ti

Pupă ample desbateri și după o în 
delungâtă deliberare, secția IH-a a 
Curții de Apel în majoritatea d-lor: 
Bogdan Aurel, 1. Botez, Camil De- 
metrescu și C. Panaltescu, au pro
nunțat ieri admiterea acțiunei in 
contencios administrativ intentată 
de d. Mihail Manoilescu în contra 
Decretului Regal prin care a fost în 
lecuit din funcția de guvernator al 
Băncii Naționale

Curtea de Apel admi
țând acțiunea, declară île 
gal actul de autoritate ata 
cat și îl anulează numai în 
ceiace privește pe recla
mant. Respinge însă cere

Gravă încăerare
Intre locuitorii a touă comune uin Argeș

li' '

1 CURTEA DE ARGEȘ, 10. —
Azi s’a petrecut un grav incident 
în comuna Salatiuc, între locuito
rii acestei comune și cel ai comu
nei Bărșești. Conflictul s’a ivit din 
cauza unui islaz comunal ce se 
'găsea în stăpânirea Salațiucenilor 
încă din 1919. Locuitorii comunei 
Bârșesti au venit în comuna Sa
latiuc pentru a fi puși in posesia 
islazului în chestiune. Aceștia în
să s’au împotrivit.

< . .................-w- „

De aci s’a iscat o încăe- 
rare de pe urma căreia au 
rămas pe teren 40 de ră
niți] din. care o parte în sta 
re destul de gravă.

In momentul când s’a produs 
scandalul erau de față primarii 
ambelor comune, prim-protorul lo
cal, un agronom, etc. Cu toată in
tervenția acestora scandalul nu a 
putut fi evitat.

Provocarea a pornit dela locui
torii comunei Bârsești.

Anglia nu va plăti dobânzile tn 
sumă de circa 27 milioane dolari.

Italia» cum se crede, va urma 
exemplul dat de Anglia.» •
LONDRA, IO (Rador). - 

Guvernul britanic a luat 
hotărirea ca miniștrii a- 
f lători în Londra să rămâ 
nă în contact cu Chequer 
ande d. MacDonald va ră
mâne până Duminică sea
ra. Măsura aceasta este 
pusă în legătură cu fap
tul că răspunsul Statelor 
Unite la propunerea privi

AMBASADORUL ENGLEZ 
LA CASA ALBA

WASHINGTON, io (Rador). — 
D. Lindsay, ambasadorul Marel Bri
tanii, a fost eri seară la Casa albă, 
unde a făcut o comunicare orală cu , 
privire la datoriile de tăsboiu.

Departamentul de stat consideri 
vizita aceasta ca o „conversație ne* 
formală“ dar a refuzat să dea'detaU 
asupra întrevederi.

ve a 
riilor de

D-nti Neville Chamber- 
mimstrul de finanțe, 

ministrul co
merțului și Phillip Cunlife 
Lister, ministrul colonii
lor s’au pronunțat catego
ric împotriva oricărei 
plăți.

D. Chamfoerlain va a- 
nunța Marți în Camera 
Comunelor atitudinea An
gliei față de scadența de 
la 15 Iunie.

ELVEȚIA PLĂTEȘTE
BERNA, 10. (Rador). — Elveția 

a contractat în 1924 un împrumut 
în Statele Unite. împrumutul a fost 
emis în dolari, plătW la rambur
sare in dolari-aur.

Punându-se chestiunea dacă a- 
eeastă clauză trebue respectată, 
consiliul federal elvețian s’a pro
nunțat pentru afirmativă.
PLATA CAPITALULUI 

FARA DOBÂNZI?
LONDRA, W. (Tel. j>art.J. — 

Negocierile dintre guvernele ame
rican șl englez în privința datorii
lor de războiu continuă. Din cer
curile bine informate din Was
hington se anunță că Anglia inten 
ționează de a plăti în ziua scaden
ței 115 Iunie) capitalul realmente 
împrumutat, adică circa 48 milioane 
dolari, acoperind această plată cu 
lingouri de argint. In schimb, pe

postesc mari industrii aviatice. 
Prințul Nicolae va întreprinde a- 
cest voia] cu avionul. După raidul 
european, Alteia Sa se va îmbar« 
ca pe un vapor pentru a merge In 
America spre & vizita stabilimen
tele aeronautice de acolo.

Suveranul a aprobat aceste că
lătorii, cari au astfel un caracter 
oficial.

La toamnă, prlcipete Nicolae se 
va reîntoarce in tară unde își va 
relua ocupațiunile de inspector (te 
armată.

D. Baniy in Capitali
D. V. V. TiUea, subsecretar de 

Stat al președinției consiliului, a avui 
aseară o lungă întrevedere cu d. 
Nicolae Bânfy, fost ministru de ex
terne al Austro-Ungariei.

0 nouă scădere a dolarului
NEW-FORK, 10 (Rador) 

Lumea financiară este viu 
preocupată de noua scă
dere a cursului dollarului 
■Această slăbiciune a dol
larului este atribuită de 
către aceste cercuri proec 
telor de stabilizare a tutu 
ror menedelor la un nivel 
corespunzător aproxima
tiv cotelor actuale, în ra
port cu dollarul.

Băncile afiliate lui Fe
deral Reserve Bank ar fi

favorabile acestui pAuli 
Marea Britanie ar aderi 
și ea cu condiția să se fitte 
ze cursul lirei la un nivel 
inferior, _____________

D. Dolifuss spre Lóéira
PARIS, 10 (Rador). D. Dol

ifuss, cancelarul Austriei, a sosit 
după amiază la Le Bourget, venind eo 
avionul dela Basel. După aprcMxfo* 
narea cu benzină a avionului, d. Doi. 
lfuss a plecat la ara 16 și 26 șpt* 
Londra.

importante hotărâri luate
de o comisie a conferinței uezarmăriț

GENEVA, IO (Rador). — 
Comitetul technîc al efec
tivelor, instituit de confe
rința dezarmării, cu 12 vo 
turi contra 4 s’a pronunțat 
pentru interzicerea servi
ciului muncii obligatorii 
in armatele cu termen de 
serviciu redus.

ccrde compensații de efes 
töve statelor cari nu admit 
exercițiile premilitare» 

El a mai hotărit In» 
terzicerea exercițiilor pa* 
ramîlitare.

jr- WlțfSM ICUU3I

baza acordului Baldwin-Mellon, l Comitetul a decis să

Șansele eoiilerinței economice 
care se deschide mâine

rea sa de reintegrare și de 
daune.
daune. D. consilier Lere- 
scu — în opinie separată 
— a fost pentru respinge
rea completă a acțiunii.

Rămâne ca la redactarea defini
tivă a hotă rarei Curții să se vadă, 
întrucât poate folosi în mod practic

întrevederea
C. Angeiescu-Lugcșianu

D. I. Lugoșianu, ministru de in
dustrie și comerț a avut ieri după 
amiază o întrevedere cu d. C. Ăn- 
gelescu, guvernatorul Băncii Națio
nale.
Obiectul acestei întredeveri l-a for
mat chestiunea plăților derivând din 
tranzacțiile comerciale cu străinătatea.

Regim de compensație 
intre Ungaria si Remania

Tratativele urmate, In ultimul 
timp, între delegații guvernului un
gar șl român, âu dus la bun sfârșit

Eri, la prânz, s’a parafat la mini
sterul de industrie și comerț un p<ro* 
tocol suplimentar la acordurile ido 
comerț Iți clearing actualmente fin 
vigoare între Ungaria și România, 
pe baza căruia, schimburile comer
ciale intre cele două state, urmea
ză să se facă pe bază de compensa" 
ție.

Au semnat: din partea guvernului 
rom&n, d. Cezar Popescu, secretarul 
oeneral al ministerului de industrie 
și comerț și din partea guvernului 
ungar, d. Tokascy, din ministerul de 

1 externe ungar.

LONDRA. 10 (Rador). — Nume
roase ziare britanice consacră lungi 
studii conferinței economice mondiale, 
care se va deschide la 12 Iunie. Ele 
discută șansele de succes ale viitoa
rei conferințe.

Cunoscutul economist, sir Walter 
Layton, scrie în „Daily News“, că 
președintele Roosevelt nu a reușit 
aă-și asigure autoritatea necesară pen
tru a negocia in chestiunea vamală 
și în politica financiară. De aceea, 
scrie Layton, germanii vor fi aceia 
cari vor aduce pe primul plan preo
cupările privitoare la datorii.

Francezii sunt sceptici, iar englezii 
tși văd paralizată inițiativa, în lupta 
dintre nevoia de a spori comerțul ex
terior și credințele protecționiste ale 
majorității guvernului.

ale ședințelor plenare și ale prin
cipalelor comitete ale conferinței 
economice mondiale din Londra.

Câte state PartciPă ?
LONDR.% 10. (Tel. part.). _ Cele 

67 state invitate la conferința eco
nomică mondială au răspuns cu 
toate la invitație și au trimis d-lui 
Avenol, secretarul general al confe
rinței, lista delegaților lor. După a. 
ceste liste la conferința economică 
mondială vor participa 10 prim.-mi
niștri, 2 vice-președinți de consiliu. 
20 miniștri de externe și 23 miniș
tri de finanțe și comerț i nafară de 
alți membri activi ai guvernelor.

Maxim tiorky.flrav bolnav
VARȘOVIA, 10. (Tel. part), a 

Agenția telegrafică poloneză R» 
A. T. a primit știrea din Moscova, 
că scriitorul Maxim Gorky da I» 
bolnăvit foarte grav. Starea tal 
este desperată și e teama că dez
nodământul fatal a devenit irepe» 
rabil. i

"■ 111 ...
Karaban va cokiutu 

pmitica rusă Io Orientii 
apropiat

D. ROOSEVELT

Scepticism in America
NEW-YORK, IO (Rador) 

-—In cercurile locale creș 
te scepticismul cu privire 
la rezultatele Conferinței 
economice mondiale dela 
Londra.

Se subliniază dificulta
tea de a se concilia atitu
dinea Americei inf laționis 
te, cu programul de redu
cere a taxelor vamale sau 
de stabilizare a dollarului 
la un nivel acceptabil do 
către englezi și francezi.

LONDRA, 10. (Tel. part.). — A«« 
ția „United Press“ anunță că 
produs o remaniere importantă kt 
conducerea comisariatului de extct. 
ne din Rusia Sovietică. Socolnlctr, 
numit înlocuitor al comisarului â» 
la externe, in locul lui Karaban. • 
fost însărcinat să conducă politica 
Sovietelor în Extremul Orient, tal 
Karahan. eliberat dela conducem 
politicei din Extremul Orient, y» 
conduce politica Sovietelor in OxieA 
tul apropiat, inclusiv statele balca
nice și România. j

Mattern nn va putea tate 
recordul propus

PARIS, 10 (Rador). - Din 
cova se anunță că aviatorul Mattsă, 
care se află in sbor spre KhabarovAț 
a trecut la ora 2 și 30 deasupra ot* 
șului Irkutsk. ’

Cercurile aviatice din Netv-Tiitji 
consideră că Mattern nu mai pMk 
bate recordul deținut de Post f 
Gatty, deoarece el are față de ei o 
întârziere de 1.400 mile.

D. M. MANOILESCU 
această „admitere de acțiune“, 
oarece se pare că așa ahnn este 
dactat dispozitivul, decizia sfar re
duce mai mult la o satisfacție ino^ 
rală.

de
re-

Miniștrii polon demisionat
VARȘOVIA, 10 (Rador). — D. 

Gallot, vice-ministru al comunlc-a- 
tiilor, a demisionat.

Chestiunea redevențeî 
la chibrituri

Se știe că concernul suedez, din 
care face parte grupul ce are în an" 
trepriză construirea de șosele» a con
diționat revizuirea contractului dru
murilor, de modificarea condițiunilor 
din concesiunea chibriturior, adică 
de reducerea redevenței ce trebue 
să se verse ca sumă minimală Sta
tului.

După revizuirea contractului au 
urmat discuții pentru reducerea a- 
cestei redevențe și se pare că aceste 
discuții au luat sfârșit*

Dacă în asemenea împrejurări con
ferința va reuși, aceasta se va datora 
faptului că nimeni nu va fi îndrăznit 
să ia asupra sa consecințele unui eșec.

Totuși, dacă delegații nu au cura
jul necesar pentru a părăsi calea 
unui strict naționalism economic, ei ar 
putea de pe acum să renunțe la țelu
rile mari, pe care și le pune confe
rința. Căci, nu printr'un acord asupra 
cătorva chestiuni secundare și nici 
prin rezoluții va putea să fie scoasă 
lumea din starea actuală de barbarie 
economică.

LONDRA, 10 Rador). — Astăzi 
a apărut primul număr din „Jur
nalul conferinței economice’*, pu
blicat de secretariatul Societății 
Națiunilor.

Ziarul este cotidian, redactat in 
limbile engleză și franceză, șl va 
face dările de seamă în extenso

Groaznică explozie la o fabrică
din New-Jersey

LONDRA, 10 (Tel. part). 
— Ziarul „Daily Herald“ a 
publicat azi o știre senza
țională în care arată, că 
săptămâna viitoare arhi
ducele Otto von Habsburg 
va sbura cu avionul dela 
Zuerich spre Budapesta, 
unde legitimîștii unguri 
au făcut toate pregătirile

pentru a proclama pe arhi 
duce ca rege al Ungariei, 
de îndată ce el va ateriza 
la Budapesta.

Rezistența guvernului 
Goemboes este prevăzuta 
și legitimîștii au luat toa
te măsurile necesare pen
tru a zădărnici această re 
zistență guvernamentală.

Zeci de Persoane $l-au găsit moartea
NEW-YORK, IO (Rador). parile lor. Numerose petâMae 

□ formidabilă explozie s’« ' 
produs la o fabrică de ce
lluloid din North Arlington
(New-Jersey). Șease clă
diri și un-garaj au fost in
cendiate. S’a produs o pa
nică enormă în toată po
pulația.

Până acum au fost scoa
se zece cadavre carboniza 
te. Numeroase persoane 
au suferit arsuri grave. 
S’AU PETRECUT SCENE 

ÎNGROZITOARE
NEW-YORK, 10. (Rado.-). — Din 

North Arlington se anunță că ex
plozia care s’a produs la fabrica 
de celuloid a lușt proporții cata
strofale.

Pe o întindere de jumătate 
kilometru s’au desfășurat sctine în
grozitoare. Celuloidul aprins cădea 

» asupra femeilor, copiilor și bărba
ților, care se aflau pe plajă din 
cauza căldurii înăbușitoare din ul> 

i Urnele zile.
> Panica a fost extraordinară. Nu- 
< meroase femei și copil s’au aruncat 
s în apă, neputând desprinde bucă- 
, țile de celuloid care ardeau pe tru-

)■ parile lor. Numeroase 
'a | s’au înecat.

Până acuma au fost Înregistrata 
76 cazuri de arsuri grava,

Procurorul declară că expitâi 
s’ar datora unui act de răztMOttț 
Proprietarul fabrice! de cddo|| 
ar fi fost înștiințat dinainte de un 
rivali al săi, că vor urma o lupii 
prin toate mijloacele pentru a ho
tărî cine va rămâne stăpânul ia- 
treprinderel. ,,

S’au început convorbiri 
lranco-ltallene

ROMA, 10. (Tel. parL). 
dimineață ambasadorul fratu 
din Roma a. de Jouvenel a ovul 
o lungă convorbire telefonici a 
d. Paul Boncour. După aceasH 
convorbire d. de Jouvenel a titi- 
tat pe d. Mussolini.

Din cercurile diplomatice N 
anunță că suszisele convorbiri rt- 
prezintă începutul negocierilor 
dintre guvernele din Roma ti Pt 
ris pentru încheierea acorduiif 
tranco-italian privind chestimilt 
pendinte dintre ambele state
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